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Taeadjáic a mozgósítást.
A jegyzők gyűlése.
A magyar protestánsok liturgiája.
Lengyel forradalom készül.
Meglepetés a vasutasoknak.
A szerelmi regény újabb részletei.
A czukrászok sztrájkolnak.
Kamarai választásom előtt.
A tőzsdei választást igazolják.
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EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fömunkatáre-

nyoljuk, nem az a jegyző típusa előt­
tünk, aki hivatali állásával rutul visz- 
szaélve aljas módon hatalmaskodik a 
néppel szemben, nem az a jegyző 
típusa előttünk, aki a szegény föld­
höz ragadt, tudatlan népet zsarolja, 
s tudatlanságát gyalázatos módon ki­
használja. Nem az, aki a szegény néptől 
jogtalanul, erkölcstelenül, vad igazsúgta-

Ez a rideg függőségi helyzet, mely­
ben szüntelenül ott fenyegeti őket a 
politikai érdekek kultuszában élő fe­
lettes hatóságok kegy vesztésének ször­
nyű veszedelme: a legjobb akarat 
mellett se élhetnek különben nemes 
és úgy közigazgatási, mint etikai 
szempontból is szerfölött jelentős hi­
vatásuknak teljes odaadással és föl-, . , , v autó un ii ük teues ouaaci

kunsággal elszedett fillérekből uraskodik télien igazságszeretettel.

ország peasáí.
DgyzoK ügyét

reg 
k a

megalázó
sza-

(Sz) A községi és k' 
őszinte rokonszenvvei kisuijuk 
időtől fogva. Pedig nekünk, a 
politikai küzdelmek terén mély saj­
nálkozással, s gyakran erős megütő- 
déssel látjuiv a községi és körjegyzők 
korteskedő szereplését: az ennek ha­
tásai alatt támadt érzéseket is le kell 
győznünk magunkban, mikor teljes 
elfogulatlansággal állunk irn melléjük. 
De pártoljuk ügyüket. Mert azt látjuk, 
hogy maguk is érzik helyzetüknek 
kegyetlen, sokszor igazán 
természetét, s ettől szeretnének 
badulni.

Mozgalmuknak ez a vonása az, 
mely rokon szén vüket különösen pro­
vokálja. Mozgalmuknak ez a vonása 
az, mely a leghatározottabban jutott 
kifejezésre inai közgyűlésükön is. A 
ki azt hitte, hogy a községi és kör­
jegyzők áradó lelkesedéssel fogadják 
a kormány törvényjavaslatát, meg­
fizetésük rendezését és javítását ter­
vezi, de érintetlenül hagyja mostani 
szolgálati viszonyaikat, szinte hclota- 
szerü helyzetűket, mely mellett fe­
lettes hatóságaikkal szemben a 
egrendezetienebb függőségi viszony- 

ban gyötrődnek: alaposan csa­
lódott. A jegyzők, amint jóleső öröm­
mel tapasztaljuk, nem a maguk 
anyagi helyzetét tartják elsőrangú kér­
désnek, hanem inkább arra töreked­
nek, hogy abból a rettenetes függő­
ségből szabaduljanak, melybe szolgá­
lati viszonyaiknak tökéletes rendezet­
lensége kárhoztatja őket.

A községi és körjegyzőknek rend­
kívül jelentős hivatása van nemcsak 
a közigazgatás terén, hanem általában 
az állami és nemzeti életben. Amikor 
ezt a hivatást mérlegeljük és méltá-

s azután a néppel szemben püffesz- 
kedü hetykeséggel viselkedik. Hanem 

saz a jegyző, a ki szivén hordja egy- 
j felől a hivatalos kötelességeit, más- 
j Mül a tanácsaira, segítségére rászo­
rít nép ügyét-baját. Az a jegyző, a 
ki a lain népének érdekeit becsülete­
sen összeegyezteti a közérdekekkel. 
Az a jegyző, a ki, ha keil, tanítója 
ha kell papja, ha keli emberséges 
gyámja, gondozója az adófizető pol­
gárságnak. Az a jegyző, a ki bizal­
mat keltven maga iránt, közbccsűlés- 
ben részesül s a ki hivatását és fel­
adatát nem abban látja, hogy politikai 
eszköze legyen akár a kormánynak, 
akár a főispánnak, vagy a főszolga­
bírónak, s a ki arra használja hiva- 
talos jogát, tudását, képességét, hogy 
egyik képviselőválasztástól a másikig 
pi (parálja a polgárokat s minden 
u Ion-módon könyörtelen rcprosszá- 
1 iákkal kínozza az ellenzéki válasz­
tókat.

Pedig épp az a magyarországi községi 
es körjegyzőknek a legnagyobb átka.hogy 
a kormányok nem az ő nemes, fönsé- 
ges, erkölcsös, igazságos és valóban 
nemzeti missziójukra nevelik őket, ha­
nem politikai czélok szolgáló saru kár­
hoztatják a jegyzőket.

Ok maguk érzik ezt legjobban. Ok 
maguk ismerik legjobban e helyzet 
súlyát és szertelen kellemetlenségeit. 
Ok maguk tudják, hogy korteskedő 
szerepléseik teszik őket gyakorta gyű­
löletesekké a nép körében, melynek 
pedig szeleteiére és becs ülésére áhi-

Elhalmozva roppant munkával, me­
lyet alig képesek lelkiismeretesen el­
végezni; az emberi természetnél fogva 
jöhetnek abba a kísértésbe, hogy In 
vatalos tevékenységük terén esetleg 
tapasztalható fogyatékosságaik követ 
kezményeinek elkerülése végett a. po­
étikai szolgálatok terén igyekezne! 
érdemeket szerezni.

A függőségnek ebből a kegyetlenéi 
zaklató, rájuk nézve megalázó, igazi 
hivatásukkal merőben ellentétes 
helyzetéből, a helota-szcrü álla 
pólóul akarnak szabadulni. lézer 
kérik szolgálati viszonyaiknak intéz­
ményes szabályozását. Nem titkolják, 
hogy ez iájuk nézve fontosabb, min 
a lizetésrendezés. Alkalmasint érzik 
azt is, hogy fizetésük rendezése úgy, 
amint azt a kormány tervezi, szol­
gáiul i viszonyaik teljes érintetlenül 
hagyása mellett, nem egyéb, mint 
meg erősebb lekötelezés a politikai 
kortesszolgálatok elvégzésére.

Nemcsak a községi és körjegyzők 
egyéni érdekeinek szempontjából, ha­
nem a kérdéshez fűződő nagy nem­
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zeti érdek biztosítása okából tartjuk
feltétlenül szükségesnek a jegyzők 
jogos, becsületes követeléseinek * tel­
jesítéséi. Ha a kormány ezek elől el­
zárkózik: nyilvánvaló, hogy csak po­
litikai érdekek vezetik s a jegyzőket, 
ezek jobbravalő szándéka ellenére is’ 
korteskedési czélokra akarja kihasz­
nálni.

toznak.
Mostani helyzetükben, mely melleit 

se szolgálati viszonyuk, se fegyelmi 
intézményük, se nyugdíjügyük ren­
dezve éppenséggel nincsen; ki van­
nak téve a legkülönfélébb felettes fó­
rumok üldözéseinek, szekatúráinak s 
kénytelenek felettes hatóságaikkal 
szemben a kegyetlen függőség érze­
tében ott keresni a kegyeket, ahol 
ezek legjobban megszerezhetők: a po­
litikai szolgálatok terén.

Mert az olasz szerződés megkötése cagy­
ban foglalkoztatja a politikai köröket. Min­
denféle verzió került e részben forgalomba, 
így voitak, a kik szerint Miraglia olasz 
szenátor ismét visszajön Budapestre, mert a 
kormány állásfoglalásáról sejtelme sincsen, 
eddig csak előterjesztette a javaslatait, de 
azok mérlegelése nem történt meg. Más 
lorrás szerint Miraglia arról tesz az olasz 
kormánynak jelentést, hogy a kereskedelmi 
szerződés meglesz ugyan, de borvám-klauzula 
nélkül.

„ Miraglia különösen Budapesten arról győ­
ződhetett meg, hogy Magyarország-Ausztria 
lassan azon dolgozik, hogy minden külföldi 
borra nézve nehézzé tegye az importot. 
Az uj tárgyalásoknál tehát a borkérdést telje­
sen tekinteten kívül hagyják (?), miután Ma­
gyarország és Ausztria hajlandóknak látsza­
nak arra, hogy engedményeket tegyen 
egyéb olasz terményeknek, sőt egyes jelen­
tős czikkekel, mint a fát és a lovat is áldó 
zalul hozzák a bornak.

Mindezekkel a kombinácziúkkal szemben 
konstatálhatjuk, hogy — illetékes oldal­
ról érkező informáczió szerint — Mi 
raglin nem jön többet vissza Budapestre.
I gy Lukács pénzügyminiszterrel, mint 
ilieronymi kereskedelmi miniszterrel szem­
ben tolmácsolta az olasz kormány felfogá­
sát s különböző indítvány okát tett a lior- 
t am kérdés megoldásúra vonatkozója0', 
anélkül azonban, hogy ezekre vonatko­
zókig bárkitől a legkevésbé is kötél 
nyilatkozatot kapott volna. A 
tor közléseit az illetékes faktorok t 
\ették. A borvám kérdése mostani stádiumá­
ban sohasem került még a minisztertanács 
elé. S alig is történik meg a jövő hét eleje 

valószínűleg hétfő — előtt. Bizonyosra 
veszik beavatott oldalról azt is, hogy a kor­
mány nem hajlandó a borklauzula° kérdését 
zolában tárgyalni, hanem ezt a 
del mi szerződés keretébe tartozó 
ügyek komplexumával egyetemben 
elintézni.

nak vele s a politikai körökre is nagy hatás- 
fd van. — Ma az ifjú csehek párti a 
külön értekezletet tartott miatta, amelyen 
nagy megelégedéssel vette tudomásul gróf 
Uzieduszyczkinek a mi lapunkban közreadott 
nyilatkozatát. Az ifjucsehek a lengyel vezér 
szavaiban, hogy a kiegyezés parlamenti el­
intézése töltetlen szükségesség és hogy an- 
nak a 14. § segítségével való kivitele az 
allam függetlensége eilen való súlyos táma-
; L,’ Ivur,)er miniszterelnök éllen élet- 
halalharczra való hadüzenetet látnak,

lezu 
szená- 

lucíomásui

kereske-
összes

kívánja

Hétfőn kezdődnek különben a közös mi* 
niszteri tanácskozások is. légy cseh forrás 

itolta, hogy azok most is Becsben

szünet végén.
Tisza István csak hétfőn érkezik Buda­

pestre. Úgy tervezte, hogy már ma vissza­
utazik Gesztül, a hol sommásan intézte el 
az aktákat. Uo közbejött nagybátyjának, 
gróf Kiíróiéi Tibornak a halála, úgy, hogy 
holnap a temetésre utazik Mácsára s a ha­
zaérkezése is elhalasztódon. így a minisz­
tertanács is, melyen legkivált a miniszter- 
elnöknek az olasz kereskedelmi szerződés 
dolgában valószínűleg hozzá intézendő inter- 
polláczióra adandó válaszának megállapítása 
lesz az egyik tárgya, szintén hétfőre marad.

ki Egyetértés lárczájs.
Antens.

1 W era er Gyina 2 felvonást)? színmüve, Bemutatták 
ma a Nemzeti Színházban.

Az Egyetértőt eredeti tárczája. —

A kor, amelyet Hern er Gyula „Antcus 
C'.iniü színmüvében rajzol, minden körűimé­
nek közt érdekes. Az az idő az, amikor a 
hatvanas években a porosz-osztrák háborút 
'.eszitettvk elő és amikor nz osztrák diplo- 
iiiáeziát és hadsereget szégyenteljes vereség 
‘ Nagyon jól emelkedik ki Werner Gyula 
zininüvéből az osztrák politika, gyámoltalan- 
;a <‘3 tehetetlensége. Az elnyomott, leigá- 

zoít’ kiaknázott Magyarország — akkor 
rabságban sínylődött. A Bach-korszak 
’cilkodott, amikor nemzeti eszményein­
él az osztrák zsarnokság rendre 
elnyomta és győzelmét a rendelkezésére 

minden hatalmi eszközzel megaka- 
°zta. Á porosz-osztrák háború kitörése 

e.ott kezdett eszmélni a magyar és elbusull 
hazafiakban akkor kezdett ébredni a remény, 
'•ügy az osztrák kéz kegyetlen nyomása el- 

;L'Lik róla, föltéve, hogy Ausztria mint vesz- 
>es fél kerül ki a bábomból. Az a korszak 
szolgál Wernernek háttérül drámájához, 
LLi-.or saját keze verte meg Ausztriát 
annak zsarnok és mindig éhes 
rendszerét

azt a
esznek, de a hire alaptalan volt. Különben, 
gy is van helyén, mert megalázó dolog lett 

volna, ha a mi minisztereink most megint 
elszaladnak Becsbe s olt konferencziáznak 

olyan kérdésekről, amelyek a magyar álla­
mot legalább is úgy érdeklik, mint Ausz- 

1 hit. A tanácskozásokon gróf Goluchovszki 
külügyminiszter fog elnökölni. Ebből az al­
kalomból jelentik Bócsböl, hogy a dolegá- 
cziók ülésszaka mégis valószínűleg május­
ban lesz, úgy, hogy a delegácziókut mind­
két parlament rövidesen a húsvéti szünet 
után megválasztja.

A magyar képviselöház első ülése e hó 
12-én lesz tudvalevőleg, a Reichsrathot Kür­
zer — amint nekünk táviratozzák — április 
18-arn akarja összehívni. Osztrák politikusok 
alig várnak ettől eredményt, de Körber pró­
bálkozik és reménykedik. Itt említjük meg, 
hogy az Egyetértés húsvéti interviewja 
még mindig állandó témája az osztrák saj- 

. tónak. Német, cseh, lengyel lapok foglalkoz-

Kétes megnyűgíatás.
— A mozgósításról. —

Arra a híradásra, amelylyel ma voltunk s 
amely lyel rámutattunk, micsoda esztelen, 
hoior kaland fenyegeti a monarkiát, meg­
mozdult a czáfoló apparátus. Jobbról-balról 
jelentgetik, hogy nem igaz, nem lesz moz­
gósítás s nem volt meg a hadügyminiszté­
riumban az az értekezlet, amelyen a vasutak 
üzletvezetőségeinek képviselői jelentek meg.

Mi már tegnap megírtuk, hogy ez a ken- 
ferenczia csakugyan megvolt. Elmondtuk ,l 
legjobb helyről szerzett infonnácziók 
részletesen, mi történt azon. Ho 
csakugyan igy volt, arról tanúságot tehetne 
azok, akik resztvettek az értekezleten. Kér­
dezzek meg például Marx János igazgatót, 
am az államvasutak megbízásából utazok 
Becsbe a hadügyminisztériumba, ü felviiríco- 
sithatja a czáfolgató félhivatalosokat arról, 
hogy csakugyan megvolt a vasutasoknak a 
mozgósítás eshetőségével foglalkozó konfe- 
1 encziája. S meggyőződhetnek arról, hogy 
most olyasmit czáfoltak, ami egészen két­
ségtelen.

révén 
V pedig ez

. -j.

a 
és

és falánk
Ilyen kor kuliosza-mögötti törté­

netének rajza mindig érdekes és mindig há-
U3 témája a drámaírónak is, a regényíró­

nak is. ° J
Merner Gyula, aki a regényírásról most 

tért át először a szinrnüirás terére, éppen­
séggel nem félénken lépte át ezt a határvo- 
nalat. Jó ecsettel kezdte meg rajzolatait, 
f estménye elég színes; sőt sok tekintetben 
‘ ég merész is. Rámutat arra, hogy mind- 

nkik az osztrák diplomácziában bizlak, 
kudarezot vailottak. Sőt kideriii azt is, hogy 
mindent szabad volt Ausztriára pazarolni.
' ^ak éppen szeretetet nem. Szeretettel szol­
gálni Ausztriát annyit jelentett, mint felál­
dozni mindent, ami az egyénnek be- 
c-es és drága, a nélkül, hogy si- 
mr, vagy bála követte volna nyomon ezt

a törekvést, ezt az áldozatot. Az osztrák 
diplomáczia múltjának ez a színes és igaz 
képe bevilágítja mindenki által észrevehető 
sugarakkal a mai kort is. A népek ma sem 
szeretik Ausztriát. Mint ahogyan akkor sem 
szerelték, amikor hadra készült Poroszország 
ellen és hadban állt vele. Werner Gyula 
bktran és leplezetlenül kimondja, hogy Ausz- 
t. ia népeinek milliói imádkoztak Ausztria 
vereségéért, ami akkor is jellemezte, most 
is jellemzi ezt u szerencsétlen birodalmat, 
melynek hatalmi tényezői mindent értenek, 
csuk azt nem, hogyan lehet a népek szere­
ltét és rajongását megnyerni.

Ami bennünket, magyarokat kiváltképpen 
érdekel ebben a színdarabban, az a mag var 
viszonyok rajza. Werner a történelem lap 
jait látó szemmel és magyar szívvel tanul­
mányozta. Kifejezésre juttatja, hogy magyar 
ország népeinek csak Ausztria vereségéből 
lehetett haszna. Elkobzott alkotmányát csak 
úgy kaphatta vissza, ha a hareztéren 
Ausztriát súlyos csapások érik és kénytelen 
egy vesztett háború után a magyar nép 
óhajtásait is figyelembe venni. Jellemző és 
szerfölött érdekes, hogy ezt a kifejezést egy 
osztrák államférfiunak — Ferrari hcrczc"nck 

fldja ajkára a szerző. Oly államférfin ez, 
ki Ausztria szolgálatában őszült meg :

I ódig a helyzet Maczedoniában csakugyan 
n ’g30n komoly. Egyik túrok minisztertanács 
a másik után próbálja nyélbeütni a török, 
bolgár egyezmény tervezetét. Bulgária 
egyenjogú államként akar abban szerepelni» 
viszont Törökország ki akarja dombon Itatni 
a hűbéres viszonyt. Egyik fél sem enged az 
elveiből, igy hát alig bírnak megegyezni* 
Ebből pedig a legnagyobb bajok tamadnak- 
Apróbb esetek is kellemetlenebbé teszik a 
viszonyokat, igy Gergely monaaztiri bolgár 
érsek titkára letartóztatásának is meglehet­
nek a következményei. Görög bandák is 
kezdenek szerepelni: szóval mindenre in­
kább van kilátás, mint hogy az a huszonöt 
csendőrtiszt — a nagyhatalmak reformak- 
cziójának egyetlen .eredménye“ — rendet 
(sinni a Balkánon. Annyira kevés erre a 
kilátás, hogy még Konstantinápolyban is ne­
vetik a dolgukat.

A teljes kép végett ideírhatjuk, hogy egy 
ma érkezett táviratunk szerint Szófiában

fül mindenét, 
a mikor megvénült,

meg
egye-

ey félredobták,

azért áldozta 
relmét is és
dűli jutalma az volt, ho_ 
mint a kifacsart czitromot, inert nem akart 
hozzájárulni a porosz-osztrák háború előké­
szítéséhez, abban látva vesztét Ausztriának 
és az úgynevezett „egységes monarchia“ 
eszméjének.

A magyarok, a kik ebben a darabban sze­
repelnek, nem olyan élesen látók, mint ez 
az osztrák diplomata. A főszereplő Szent- 
egyedy Gábor elszakadt hazájától és beáll 
a császár szolgálatába. Lelkileg elsatnyul 
ezalatt. Boldogsága is tönkremegy. Egy 
osztrák leányt veit feleségül, a kit nem sze­
retett és a ki őt sem szerelte, de karrierjét 
a diplomácziai pályán ez a házasság elő­
mozdította. Idegen talajon, idegen levegőben 
oly eszmékért harczol, a melyek őt, mint 
magyar embert nem lelkesíthették, nem is 
érdekelhették. Mindamellett Szenlcgycdy Gá­
bor rajzában inkább a boldogtalan férjet

rajzolta a szerző, mint a magyart, a ki 
nemzeti ideálok után törekszik. Nem látjuk 
a rajzban a magyar lelket, a mely csak a 
kényszerűségnek enged, a mikor a osztrák 
abszolutizmust szolgálja, de szive mélyében 
nemzeti eszmények élnek és mert ezekre 
törekszik, konfliktusba kerül kivatalos állásá­
val. Az egyénnek és a politikusnak össze­
ütközése volna ez és alkalmassá tette volna 
arra, hogy drámai tüzet szítson a darabba, 
így Szenlcgycdy alakja nem képviseli 
egészen a nemzeti elemet a színműben 
pedig kétségtelen, hogy ez volt a szerző 
inteneziója. A nemzeti eszmét úgy 
a mint azt a szerző kifejezni akarta, Ferrár 
herezeg képviseli. Ez a diplomata egy ma­
gyar leányt szeretett valamikor és enö ked 
véért megszerette a magyar nemzetet is. C 
figyelmezteti Szentegycdyl, hogy menjen 
haza Magyarországba és szolgálja saját nem 
zetét. Az ö szavaiból világlik ki a szerző 
inteneziója, hogy magyar embernek nem 
érdemes az osztrákot szolgálnia, aminthogy 
neki — mint olasz származású diplomatának 

sem volt érdemes osztrák zsoldba állni 
A darabnak ez a része gyújtó elemeket 
loglal magában és értékessé is teszi 
az egészet. Olybá tűnik fül, mintha 
egy hang volna a múltból, a mely késő 
évtizedek után is visszhangzik a magyar 
szivekben. Kikiáltja Ferrári herczeg a világ­
nak azt, ami hol zajosan nyilvánult meg "a 
ülönbüzö korszakokban, hol csöndben lap 

pangott az elmékben és a szivekben, de 
el nem neműit soha.

Magában a színdarab cselekményében ez 
az intenczió nem jut kifejezésre, csak az 
utolsó felvonásban, a mikor Szenlcgycdy 
Gábor — a porosz háború után — csak­
ugyan ott hagyja az osztrák szolgálatot, 
elválik osztrák származású feleségétől, 
és nőül veszi azt a magyar leányt, akit 
mindig szeretett és aki őt is szerelte. Oda­
haza mint Antcus, aki csak addig erős, 
áruig a földön van — újra visszanyeri ere­
jét és lelki egyensúlyát.

Szép eszme, igaz téma. Méltó arra, hogy 
egy költőt lelkesítsen, aki viszont a tömeget
lelkesíteni, az igazzal és nemessel megös- 
mertetni akarja. A darabnak első két felvo­
násában ez az eszme csak a háttérben ma­

rad, a nagy status-akczióval együtt, amely 
lejátszódik. Mindkét felvonásban Szent- 
egyedy Gábor szerencsétlen házasságának 
és válásának története játszódik le 
nagyobb összeütközések és gyújtó vagy drá- 
maiJag _ erősen kiszínezett fordulatok 
nélkül. Úgy történik minden, mint a leg­
több esetben az éleiben: nagyobb einócziók 
és félelmes hullámvetések hiányában. Férj 
és feleség együttesen belátják, hogy nem 
egymáshoz valók. Szép és gazdag hasonla­
tokban jut mindez kifejezésre ; sima nyelven, 
amint szalonokban szokás beszélni, a hol 
úri emberek és úri nők megmondják e°v 
másnak véleményüket s a hangjukat 
som emelik fül túlságosan. — A szenve­
délyek szikrái a képletes beszédekből csak 
ritkán pattannak ki, még kevésbé növe­
kednek lángokká. A harmadik felvonásban, a 
mikor a magyar Antcus, Szcntegyedy Gá­
bor, hazaérkezik, egy kis vihar támad, de 
csak az égen. Veszedelmek környékezik a 
hazatérőt, amelyeket azonban -— mint min­
denki sejti — szerencsésen leküzdés vissza- 
erkezik hazai földre, hogy szerelmében meg- 
ifjodjék és hazájának éljen. A színpadi vi­
har helyettesíti a drámai vihar zúgását. De 
mindenki azzal távozott a színházból, hogy 
hallott valamit, amit érdemes volt meghall­
gatni és olyan eszmék jutottak kifejezésre, 
amelyek minden magyar lélekben élnek és 
élni fognak mindig.

Az elösmerés nem is maradt el. A szerzőt 
minden felvonás után többször és zajosan 
szólították a lámpák elé, aki meg is jelent 
a színészekkel együtt, kik derék munkát vé­
geztek.

A női szereplők közül első sorban említ­
ők K. Hegyesi Marit, aki hóditó szépségével 
íatott mindenek előtt. Játéka nemes eleme­
iét foglalt magában, amelyek közül nem 
utolsó sorban kell említeni a művészi mér­
sékletet. E mérsékletben is kifejezésre jut­
tatta az elnyomott szenvedélyt és a csaló­
dott asszony keserűségét, aki boldogságáért 
küzd. Halványabb nálánál volt Cs. Al- 
szeghy Irma, aki egy nem egészen neki 
való igen fiatal leányt ábrázolt finoman 
ugyan, de tulszentimcntálisan. Fáy Szeréna 
egy öreg asszonyt játszott, nem elég jó 
maszkban. Senki sem hitte cl, hogy ő egy

eladó leány anyja. Ijyen szerepkörre külön­
ben annyi tagja van a színháznak, aki rit­
kán jut szóhoz, hogy nem látjuk át, miért 
kell a fiatal ezerepkörre való nőknek ábrá­
zolatok ilyen szerepeket is ? Gál ma egész 
karakterizáló képességét vitte barezba, oly 
sikerrel, amilyenről talán a szerző sein ál­
modozott. Tulajdonképpen epizod-alak — a 
Ferrári herczeg szerepe — jutott neki, de 
elsőrendű szerepet csinált belőle. Mindaz a 
tűz, amely a darab tendencziájában van, az ú 
szerepében jutott kifejezésre. Érezte ezt Gál. 
Meg is rajzolta magas művészi színvonalon 
az alakot. U volt az egyetlen, a ki minden 
felvonásban nyílt színen tapsott kapott. 
Mihályit férfiasán és egyszerűen játszotta 
el. a Szcntegyedy Gábor szerepét, a mely 
különös művészi feladatot nem juttatott 
neki. A többi szerep mind epizodikus jel­
legű volt. Gahányi, Jlelvcy Laura, Pethes, 
Dezső, Horvath vettek részt a játékban. 
Heténymek egyetlen jelenete volt, de sem 
maszkja, sem ruházata, sem játéka 
tudta az illúziót megközelíteni sem.

nem

Tímár Ssanlraló.

Vihar előtt.
— 4» Egyetértés eredeti t&rcrájm. — 

Irta; Nógrádi László.

Megállóit minden, egy kis szellő sem 
fut végig a pihegö földön, fü, fa bágyadtan 
hajtja le fejét, a nap ott függ fönt az ég 
közepén, nagy sötét felhő van előtte. Olyan 
ez a fekete felhő, mint egy óriás pajzs. 
Talán úgy is van, hogy egy jószivü óriás, a 
kit nem lát minden ember, mert tündér- 
ereje van, megszánta a sustorgó melegben 
senyvedő virágokat, ott a hegyoldalon a sok 
apró fehér csillagkclyheket, a lombot, hol 
madarak fészkelnek, a bokrot, hol íülemile 
soLolt dalolni, a füvet, melynek erdejében 
ezer meg ezer apróság él — megszánta és 
odatette a nap elé nagy, fekete pajzsát. Es 
igy küzd ez a jólelkü óriás egész napon át a 
fényes tüzes nyilu vitézzel, ha pajzsát a szálló 
nyilak elpusztítják, meg újat kerít elő, mig el- 
logy a iényes vitéz ereje, akkor az óriás egyet 
suhint nagy kardjával s ama* lehanyatíik,
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nagy lelkesedést keltett a londoni maczedőn 
kongresszusnak az a kiáltványa, mely a 
mürzstégi reformokat elégteleneknek 
nyilvánítja s csak a hatalmaknak felelős 
inaczedóniai kormányzó kikiáltását kívánja. 
A bolgár sajtó Angliát nevezi Bulgária 
egyetlen igazi barátjának. Ha már most 
Oroszország és Anglia ismert viszonyát ösz- 
szevefjük, ez is értékeli azokat a remény­
ségeket, melyeket a balkáni kérdés békés 
megoldása iránt szeretnének a tulbüics di­
plomaták, támasztani.

A legjellemzőbb erre a félhivatalos M. 
N. mai esti czikke, a mely elmondja, hogy 
a béke fentartásának egész szervezete mű­
ködik maczedőn területen s ezzel szemben 
komoly forradalmi mozgalomtól nem kel* 
tartani. r J/a az egész reformakeziö az egész 
vonalon megindul, ha az újonnan szerve­
zett európai csendőrség megkezdi a műkö­
dését, lm Törökország és Bulgária közt létre­
jön a megegyezés, elvonul minden vesze­
delmes felhő, a mely a keleti vihar kitöré­
sével fenyegetne. Minderre pedig ez idő 
szerint alapos kilátás van."

Szóval, atapos a kilátás. Helyes. De mj 
lesz akkor, ha nem tön létre a megegyezés 
s ha nem vonul cl min k n vészedéimes felhő ? 
fis azt tartjuk, épp:-a erre az eshetőségre 
készülnek és nem arra, melyre „alapos ki. 
látás" van. A megnyugtatásra készült sorok 
ugyancsak kevés embert nyugtatnak meg, 
mert elárulják, hogy minden czáfo’gatás és 
titkolózás daezára, igenis készül valami és 
igenis, készenlétben van az egész hadi appa­
ratus és igenis, mozgósítanak abban a pilla­
natban, r mikor az a bizonyos alapos kilátás 
megszűnik. Hál ez az, a mi ellen tiltakoz­
tunk, s ez az, a mitől félünk. Mert azt a 
botor és könnyelmű kalandot minden módon 
meg kell akadályozni. Azt pedig, hogy szo-

or? zugra, 
ívny­

in orn meglepetés! Y'r> zúdítják 
egyenesen lolkcticnségnck és 
nvelmüségnek tartanók.

Budapest, április

Go.aohowskl és 7 illeni. Tittcni olasz kül­
ügyminiszter ma délután k t 6; '.or utazott 
a Dogáli nevű hadihajón Abbáziába, hogy 
találkozzék Goluehovszki gtóffui. A várna 
herezeg bécsi olasz nagyköv t ma clélclü't 
már Abbáziába érkezett es délben Golu- 
chovszki gróf küIügyminiszterre-1 találkozott. 
Tiltom olasz külügyminiszter holnap délelőtt 
Avarno hcrczeggel együtt fogja megláto­
gatni (loluehovszki grölot. llémábó 1 távú - 
tózzák, hogy a két külügyminiszter találko­
zása az ottani politikai körökben nagy meg­
lepetést kebelt. Meg a diplomáeziai kar is 
csak az újságból tud:a ne hogy találkozás 
készül a két külügyminiszter között.

Az olasz lapok kivétel nélkül Gőte-hóvszki és 
Tittcni külügyminisztereknek Abbáziában való 
összejövetelével foglalkoznak. A Patria Írja: A ta­
lálkozást az európai béke fenntartása újabb zá- 
ngának és a nemzetközi polhFz uj iránya jelé­

nek keli tekinteni. A Messagero azt hangsúlyozza 
liogy a jelen pillanatban a miniszteri találkozás­
nak nagy fontossága van a Hal in-félszigetre és 
a kereskedelmi szerződé-:e!:ru. A Fracaasa a ta. 
lálkozás főeze Íjának a kereskedelmi szerződéseket 
Mleíőlcg való véleménycserének tartja. Más követ- 
kez’etéseket nem igen leli"!, vonni. Az I!sscrcit0 
ítaliano kiemeli, hogy a találkozás a jelen nem­
zetközi politikai helyzet ieglégoriyeikb eremén vei­
nek egvik:1, melv m n(lenitől kellő behatást log

kelteni és emelni ä béke fentarlásába vetett bi­
zalmat. Egyúttal pedig bizonyítéka Ausztria-Ma- 
tiyarország és Olaszország belső viszo­
nyának. — Berlinből táviratozzék, hogy a 
i Nationalzeitung az abbáziai miniszlertalálko- 
zásról a következőket írja: Császárunknak Viktor 
Ernámról királyival Nápolyban, a külügyminisz­
tereknek pedig Abbáziában való találkozása a 
világnak újabb bizonyítékot fog adni arról, hogy 
a hármasszövetség, mint eddig, úgy ezután is, 
szilárd lábon áll és hogy az a bizonyos lehan. 
goltság, amely a Zanardelli-kabinet idején került 
Olaszország közvéleményébe, teljesen ki van kü- 
-zöbölve. Elvárható, hogy a miniszterlalálkozás 
bizonyos, a Zanardelli-kabinet idejében megizmo­
sodott mozgalmakra gátlójag fog hatni, 
melyek különösen a d,l-tiroli irrendentista 
tüntetésekben nyertek kifejezést és a melyek 
természetesen iíécsben kínos hatást keltettek 
és olyan érzést ébresztettek, amely termé­
szetesen ismét visszahatott az olasz hangulatra. 
Miután a mély okok úgyszólván teljesen eloszlot­
tak, a félreértések és a lehangol tsúg külső in­
dokai is megszűntek. Ha bizonyos az abbáziai 
'alálkozás politikai jelentősége, mégis elhibázott 
dolog volna azt feltenni, hogy arról van szó, 
hogy A.usztria-llagyarország és Olaszország között 
bármiképpen komoly differencziákat akarnának 
megszürtetni. A találkozás csak hivatalos koroná­
ját akarja feltenni annak a munkának, amely lé* 
enyegéhen már befejezett ténynek tekinthető. Ha 
azt a formalitás beleié nem is lett volna feltétle­
nül szükséges, kifelé mégis jelentékeny, tehát 
Németországot illetőleg is, hol örömmel üdv özük 
az a bekövetkező eseményt, rnelyelp ép most a 
hármasszövetség szívesen látott életnyilvánulású- 
nak kei! tekinteni.

Komjáthy Bea beszámolója. A agy-Kapós­
ról írja tudósítónk: Az ungi evangélikus reformá. 
tus egyházmegye tegnap és ma laríotta Ko.mjáihy 
Béla országgyűlési képviselő világi elnök elnöklete 
alat. ez évi tavaszi rendes közgyűlését L'ngvárót*• 
Komjáthy Béla felhasználva az alkalmat, megjelent 
•C-apon választói élőit és beszámolót tartott a 
politikai viszonyokról és működéséről. A népszerű 
képviselőt választói nagy lelkesedéssel fogadták, 
Komjáthy Béla ma, pénteken Kis-Geőczön beszélt 
10-én pedig a választókerület székhelyen, Nagy- 
Kapuson tart beszámoló beszédet.

A eladóét mintaváiaaztáa. A kúria válasz­
tási tanácsa ma délben hirdette ki a hatá­
rozatot, gróf Serényi F ia államtitkár (lédesi 
mandátuma ellen beadott peticzió ügyi .. n. 
A Kúria a dédcsi választás alkalmával tör­
tént s a peticzióban felpanaszolt vádakra 
elrendelte a vizsgálatot. A vizsgálat lesz 
hivatva kideríteni, hogy több Scrcnyi- 
párti választónál nem alkalmaztak azonosság! 
tanút, hogy három Hcbrony-uárti választót 
minden ok nélkül visszautasítottak az urná­
tól, hogy a főispán és a főszolgabíró hi­
vatalos presszió u! án befolyásolták a köz­
igazgatási hatóságok közegeit; hogy az ózdi 
vasgyárban rendezett lakoma költségeit Se­
rényi gróf fizette s ü hivott oda vendéget, s 
hogy Serényi gróf személyesen vesztegetett 
a választás előtt s végül igaz-e, hogy a 
kortesek etettek, itattak és vesztegettek? A 
bíróság az eilcnhizonyilékokra is elrendelte 
a vizsgálatot! A Kúria a vizsgálat fogana­
tosításával a kassai Ítélőtáblát hízta meg.

A négy Gaieolto. Félhivatalosan jelentik: 
Azokkal a közlésekkel kapcsolatosan, melyek a 
Kisbirtokosok Országos Földhitelintézeténél leg­
utóbb megejtett igazgatósági választásokra vonat­
kozólag némely fővárosi lapban megjelentek, a 
nevezett intézet igazgatósága annak kijelentésére 
kért fel bennünket, hogy az a híresztelés, mintha 
a kormány a választásokba politikai czélzalta! 
beavatkozott volna, merő valótlanság.

liturgiája.
(pf) A magyar fajnak, mint minden keleti 

fajnak, egyik lényeges, vagy helyesebben 
szólva, természetes tulajdonsága a fény, 
pompa szeretető. Meglátsz,ik*a családi, társa­
dalmi szokásainkon, nemzeti és vallásos ün­
nepeinken is, de meglátszik különösen nem­
zeti viseletűnkön. Bátran mondhatjuk azért, 
hogy a puritanizmus nem fér össze a ma­
gyar jellemével. Nem tudtak ezzel megbarát­
kozni maguk a magyar reformátusok se és ha 
már más külsőségeket nem is vihettek be a 
közönséges és gyász isteni tiszteletekbe, fel- 
czifráztak azt. ékes beszédekkel és még éke­
sebb búcsúztató versekkel. így a ma már 
egységes magyar református egyházban 
éppen annyiféle a liturgia, a hány a gyüle­
kezet, a hány a templom. Magok a gyakor­
lati teológiai tanárok is ezzel fejezték be a 
gyakorlati lelkészeiről tartott előadásukat: a 
mi már most a liturgiát illeti, azt majd kérd­
jék meg a harangozótói. És tényleg úgy is 
áll a dolog, hogy az idegen lelkész soha­
sem lép he addig valamely református gyü­
lekezet templomába, niig meg nem kérdi a 
harangozol: hát aztán kedves atyámfia, mi 
is maguknál a szokás ?

Mindezekből elóg világos, hogy az egy 
tarthatatlan állapot, amit tovább tűrni nem 
lehel. A konvent programúiba is vette az 
egységes liturgia tervezetét és most tárgyal­
ják ezt a kérdést a megyei értekezleteken 
is. Es csak most tűnik ki, hogy milyen nagy 
nehézség áll c kérdés helyes megoldása 
előtt. Minden más felekezot megkötheti a 
liturgiának külső forrná ál és benső tartal­
mát, csak a protestáns gyülekezetek nem. 
Az igehirdetést és mindazokat a liturgiális 
beszédeket, melyek ezzel összeköttetésben 
vannak, az eddigi szabadságokban korlátozni 
nem is szabad, de nem is lehel. Az egység 
tehát csak bizonyos külsőségekre vonal koz- 
iiatik, amiket utóvégre is lényeges dolognak 
nem far hatunk. Sokkal fontosabb lenne en­
nél annak a túlhajtott puritán izmusnak az 
enyhítése, mely a református istentisztelete­
ket rideggé teszi s a magyar népet arra 
kényszeríti, hogy ezen a neki nem tetsző 
dolgon a maga módja és ízlése szerint se­
gítsen.

Az eddigi munkálatokból azonban az tűnik 
ki. hogy azok, kik c fontos kérdés megoldá­
sával foglalkoznak, n protestáns puritaniz­
mus és a magyar nép faji tulajdonsága 
között felmerült ellentét kiegyenlítésére 
nem gondoltak. Pedig ez a födő log, ez az 
égető kérdés ! Ennek a megoldása nélkül 
hiábavaló minden igyekezet, minden egy­
ségesítési törekvés ; a magyar faj természe­
tes tulajdonsága a legszigorúbb pontossággal 
megkötött korlátokat is szét fogja szedni, 
hogy a maga ízlésének szabad kifejezést 
adhasson. *

Közelebbről a gümöri egyházmegye lel­
kész! értekezlete foglalkozott ezzel a kérdés­
sel, melyre vonatkozólag tudósítónk a követ­
kezőket jelenti:

A gömöri evangélikus református egyházmegye 
o hónap G-án Gömörön gyűlt össze, hogy meg. 
tartsa lelkészi értekezletét és közgyűlését. A lal- 
készi értekezletet délután 4 órakor nyitotta meg 
tartalmas beszéddel Csabai Pál elnök, mely után 
Réz László terjesztette elő az egységes liturgiára 
vonatkozó tanulmányát. Az értekezlet figyelemmel 
hallgatta és teljesen magáévá telte az előadó hét 
pontból álló javaslatát. A határozati javaslat Így 
hangzik:

Mondja ki a nagy tiszteiül lelkész ‘rlekezíeti 
közgyűlés:

1. Közvóleményszerűleg szükségesnek tartja a 
magyarországi evangélikus reformálus liturgia 
egységesítését s teljesen indokoltnak tartja a li­
turgiáiul!! #• «közlendő változtatásokat is, még pe­

dig azért, mert a) történelmi, b) elvi, c) gyakor­
lati szem pontok egybehangzóan szólar.ak a szük­
ségesség és indokoltság melleit.

2. Az egységes liturgia megteremtésében alap­
elv legyen az, hogy:

a) a rendes istentiszteleteknél csupán az 
alakban nyilvánuljon az egység; b) a sacra- 
meníumok kiszolgáltatásánál az alaki egység 
teljes, a tartalmi egység részletes legyen; c) a 
rendkívüli istentiszteleteknél megint csak alaki 
legyen az egység.

3. A liturgia szabadsága ennek megfeielűleg 
a) a rendes istentiszteleteknél alakilag teljesen 
kötött, tartalmilag teljesen szabad legyen, b)
a sacramenhrmok kiszolgáltatásánál alakilag 

teljesen, tartalmilag részben kötött legyen, c) 
a rendkívüli istentiszteleteknél alakilag teljesen 
kötött, tartalmilag teljesen szabad legyen.

4. Készítsen a konvent a zsinat állal meg­
határozandó egységes liturgia szerint egy úgy 
nevezhető minta liturgiális könyvet.

5. Küldjön ki a konvent haladéktalanul egy 
10 tagú bizottságot, melynek tagjai legyenek: 
az 5 evangélikus kerületnek megfelelőiig 5 
gyakorló lelkész, 2 bizottságnak elnöke a kon­
vent állal választandó püspök. Tegye a konvent 
e bizottságnak feladatává, hogy záros határidő 
alatt szedje össze e bizottság a liturgiára vo­
natkozó történeti adatokat, a jelenben élő gya­
korlati szokásokat és a magyar rcí. egyházzal 
rokonságban levő külföldi egyházak jelenlegi 
gyakorlati szokásait. És ez anyag áttanulmá­
nyozása alapján állítson össze e bizottság egy 
magyar liturgiái tervezetet. A konvent aztán e 
történelmi és tervezeti anyagot küldje le a ke­
rületekhez, illetve a megyékhez véleményezés 
ezé íjából.

ß. A történeti múlt és a helyi szokások res­
pektálásának mértéke íelöl a köz és hivatalos 
vélemény csak ekkor nyilatkozzék.

7. Az énekelésnek méltó hely és kellő fon­
tosság bizlosiUa: liturgiában.

kritikája.
A jegyzők közgyűlése.

A községi és körjegyzők országos köz­
ponti egyesülete ma tartotta a vármegyeház 
tanácskozó termében rendkívüli közgyűlését, 
melynek összehívását két igen fontos tárgy: 
a jegyzői iizetésrenüczés törvényjavaslata 
és a a „Erzsébet segítő-egyesület" további 
sorsa telte aktuálissá.

Megelégedéssel kell regisztrálnunk ama 
tényt, hogy a jegyző közgyűlésen túlnyomó 
részben az Egyetértés által felvetett esz­
mék és irányelvek már fogékony keblekre 
találtak, mely körülmény biztosítékot nyújt 
nekünk arra, hogy megkezdett utunkon to­
vábbhaladva, elérjük azt a czélt, melyre 
eddig is önzetlenül törekedtünk: a községi 
jegyzők állásának biztosítását s. általuk köz­
vetve a jó, rendezett közigazgatás mielőbbi 
megteremtését.

A jegyzők dolgával ma vezérczikkünkben 
Iz foglalkozunk.

Ezek előrebocsátásával alább közöljük n 
közgyűlés lefolyásáról kapott tudósításunkat.

Ma délelőtt április 8-án 10 érakor nyitotta mrg 
Kuncze Imre elnök a közgyűlést.

Az igazoló bizottság jelentése szerint 35 vár­
megyei egylet s 2G19 tag képviseletében mintegy 
120 tanácskozási és szavazati joggal bíró jegyző 
jelentette ho részvételét.

Az elűü't mindenekelőtt konsía'.Vja, hogy a 
központi egyesület főjegyzője családi ügybe.í kény" 
leien \ olt távol maradni, amit sajnálattal vettek 
tudomásul. Az elnök előterjesztette ezután az 
elnöki jelentést, melyet — minthogy nyomtatás­
ban a tagok között szétosztották — a közgyűlés 
felolvasottnak te!;intett.

A jelentést az Egyetértés egész terjedelmében 
közölte.

Siegedy Albert rákoskeresztúri jegyzőnek a 
kormány és annak tagjai iránt kifejezett bókolásai 
után áttért a közgyűlés első tárgyára:

a jegyzők fizetésrcndezésénelc törvér.yjavas-

!aíra, melyet szakaszonkiní élénk érdeklődés mel­
lett tárgyaltak.

A kormányjavaslat.
A tárgyalás folyamán felszólaltak:
Fodor Jenő: A jegyzői lakbér kategorizálását 

és 350. 400. J 50 koronában való megállapítását 
kívánja.

Kiss Gyula: A segédjegyzők részére i» meg. 
felelő lakbért és korpótlékot követel.

Nagy Sándor: Természetbeni lakást kíván ég a 
községeket ilyenek építésére, vagy kibérlésére kö. 
telezlelni óhajtja. A lakás minimális terjedelmét 
3 szobában és a szükséges mellékhelyiségekben 
kívánja megállapítani.

Soltz Bál és Zakariás Béla felszólalásai 
a közgyűlés a választmánynak tegnap ált:; unk h 
közölt javaslatát a Nagy Sándor módosításává', 
felfogadta.

Fehér Gyula: Hevesvármegye jegyzői egyes" le 
lének álláspontját ismerteti a jegyzői hongre-z. 
szus mielőbbi összehívásának szükségét huny - 
lyozva.

Minthogy azonban rendkívüli közgyűlésén r-saj- 
a tárgysorozatban felvett tárgyak kerülhetnek 
sorra, Fehér Gyula felszólalásáról R közgyük 
napirendre tért.

Heves vármegye azon javaslata ellen, hogv a 
jegyzői fizetés legkisebbje 2400 koronában, a se. 
gédjegyző fizetése pedig 1400 koronában á: 
tassék meg,

Szöged:/ Albert rákoskeresztúri jegyző heve. 
sen opponált, kijelentvén, hogy ő puszta i.az;; ■ > 
Ságból nem kívánja a jegyzők fizetését a ko;. 
javaslatában foglaltnál magasabb összegben 
állapítani.

Korholt I-lván ama szolgálatokkal sze­
mélyeket a községi közigazgatás az állam r >; 
teljesít, óhajtaná, ha a szükséges segéderők !i éré­
sét kizárólag az állam fedezné, tekintet r. a 
községi pótadó százalék nagyságára.

Szegedy A:bért veszedelmes és a jegyzőkre 
nézve kényes és kellemetlen következményeke 
iát a törvényjavaslat amaz intézkedésében, i jy

r-oiMoazokban a községekben, hol a községi 
százalék a busz százalékot meg r.em haladéi. •- 
javaslatban a tervezett fizetésemelés a közs ' 
terhére essék. Viszás helyzetbe jut a jegy:''» e/áí* 
tál saját községével szemben, mert senkisem ív ja 
u néppel elhitet i, hogy a pút adó eme iv V 
nem a jegyző az cl:a. StatKzlikaiFg ka i •« 
megállopiltalni, hogy minden egyes község u .. 
százaléksai járul a jegyzők és sugédjegyzők !í:/-" 
léséhez. így méltányosan meg lesz állapith.vö ?z 
a határvonal i.=, a melyen tut az állam már 
gélyt adni köteles.

Brüller János követeli, hogy az állam a őr­
ségi pót adóra való tekintet nélkül a fizetés*!: ki­
egészítéséhez minden körülmények közölt iáru.- 
jon hozzá.

Füle? Gábor a községek részére a fogva ■ f,'. i 
adók átengedését kéri, melyből a községek u r: 
könnyen rendezhetnék a jegyzők fizetését.

Maoslty Emil: Sérelmesnek látja, hegy < \ 
a hol a j'gyzöi javadalom a törvényjavaslatban 
tervezett legkisebb tokot eléri, vagy azt lulhak 
a fizetésemelés a jegyzőket még k< -pótlék a 1 
ban sem érinti. Indítványozza, hegy a j< g. zöl 
állá-ok kategóriába osztassanak és a fizet-ön mi­
nimumok e káli gói iák szerint állapittas-nnak 
meg. A fizetés megállapításánál a kataszteri t szta 
jövedelmet kéri alaj-ul venni.

Tóth József a nyugdíj államoülásáért szí vé 
fel.

Fohér Gyula: Kívánja, hogy t mcgá’lnpi:A: 
é-s kiérdemelt magdijü:-szegei a várnieg; a 
Jegyzők részére saját k ltsvgveté; ük keretén t ö! 
biztosítsák.

Ko lor Antal arca sérelme«] rendi kéz és r i n
.; j'.w?- r*r»’z.r-x-s. 1 asa^vtiSBMeocn u :<vu3Ki«. .- ; imwim i choprki Ne.m«rucw U Jk> DK - Kaik.X, u

sok vert ontva a hegyek ormára, virágra, 
ágra, szinte tiizbe borítva clszálló leheletével 
az egész földet.

Ott tar!ja a pajzséit rno-t is, a tüzsugarak 
lepattannak róla s fényes barázdákat hasítva 
a lomha levegőben, hullanak le a hegy or­
mon álló csonka, törött tornyu vái omlv.dckra 
s a messziről kéklő erdőkre, az egymásra 
dobált hegyekre. FüUölügnek is a kigyűj­
tött ormok, hosszú, kígyózó fürtoszlopok 
emelkednek fel, aztán az é-g szélen elterül­
nek s mint egy kifeszitett lepedő, úgy függ­
nek az ormok s hegyek lomhán fekvő huta 
fölött.

Három völgy is nyílik elöltem szorosan 
beéke ve a hegyek közé. Az egyik csak ép­
pen olyan keskeny, hogy elfér közte a kocsi­
út és a futó patak. A sziklák egyenesen 
emelkednek fel az ut széléből, egyik-egyik 
meggörbített fejjel hajol föléje, mintha kí­
váncsiskodva nézné az ut vándorait. Nem 
sokat lát most. A poros ufón c, y kocsi ha­
lad lomhán, mint a mászó csiga. Na gr ckhós

látni. mi- 
vonu tok

szekér, a milyent ma már ritkán 
óla az erdők csöndjét a rohanó
füttye veri fel.

Meg van eresztve a lovak kantár-zára, 
a kocsis álmosan hókolgat a zakogó ko­
csin, mintha az ut szélén álló pipacsoknak 
köszöntgetne. A ];oc-i után poroszlop 
száll, aztán a hogy eléri, ráül, mint 
egy fáradt vándor. Hosszú kőhíd fogja cl a 
völgyet oft, ahol a patak nekikanyarodik 
az útnak. Vén, mohos kövekből van össze­
róva az ive. Mintha hatalmas óriás lenne, a 
ki görbült háttal fekszik itt sok száz év óta, 
békén tűrve, hogy hátán átjárjanak a nehéz 
szekerek.

A hid közepén egy vén kőszent áll, 
arra lefelé néz, a merre a viz medre 
kanyarog, sással meg fűzfával szegett partja
között.

Az idő megviselte nagyon, mert ez 
a szenteket sem kíméli! A fél kari a cl 
van törve s úgy áll csonkán, a másik egye­
nest mered ki, a mező felé mutatva. Varjú 
ül rajta, tolláit piszkálva. Ez a kimerodö 
magas, kopott köszobor, a mint mozdulat­
lan némasággal néz a mcssziségbo, olyan 
különös hatással van rám. Mintha egy szent 
remete volna, aki ide jött az erdők 'csend­

jébe, a vérescfcszkcT.kel megrakott sziklák 
közé elmélkedni s i(leállóit a hid fölé, hogy 
a járókelőknek hc-zéljen az örökké valóság­
ról, mely csodás komolysággal ül a hegyek 
ormán s onnan szól ki a zsongó lombu er­
dők mélyéből, a csobogó patak futó habjai 
közül. Buszéit, Leszólt sok-sok éveken ál 
hévvel az örökkévalóságról s mikor látta, 
hogy senki sem hallgat rá, senki se hisz 
a szarában, megkövült a fájdalomtól. S
rno-t a szent aj itt áll megkö­
vülve, akarata eben szótlanul beszélve, hir­
detve, liogy mi sem örökkévaló, hanem 
fut, múlik minden, mint a szaladó viz hátán 
gyöngyöző hab, hogy a szikla is elporlik, 
mint egy virágszirom, melyet a szél tört le 
— s az álló kőszobor is elporlik egyszer, 
jön a vihar s bedobja a patak medvébe, 
iszapot hord rá a viz s olt fog nyugodni 
mélyen lent örökké, mert csak a halál után 
jön az örökkévalóság, mert csak a sírban 
van örökkévalóság ...

Egy-egy madár viszik lomhán a levegő­
ben, alig billenti a szárnyát, alig mozdul, 
megy, megy, aztán lehull az erdőbe s 
rm-gint puszta h.-z a szürke levegő. A ko­
csit is clfödi a por, eltakarja a vülgykanya- 
rulat. Üres az egész völgy és csendes, 
mintha egy óriási kripta volna. Olyan is egé­
szen. A visszhang tündérei pajkosan nem 
felelgetnck egymásnak egy oldalról a má­
sikra, madárszó se hallatszik, még a szél 
is clült, a lomb se susog.

Lassan-Iassan valami fátyol szerű szürkeség 
lép a völgyre, komor szint öltenek a szikla­
oszlopos, bozótos hegyoldalak, az ég is sö­
tétéi d) lesz. Az ég peremén uj hegyek 
emelkednek, melyek nőnek fel magasan, 
magasan, mig össze nem ölelkeznek ott az­
zal a naptakaró pnjzszsal. Egy kis sugárka 
se látszik a napból, el van temetve egészen. 
Aztán egyszerre megmozdul a lomba levegő; 
a í ászát elkezd ingani, a falomb különös 
csörgő hangot ád, mintha ezer láthatatlan 
kéz sodoigalná a harasztokat, karcsú porosz­
lopok futnak végig, tánczolva az utkanyaru- 
lulokon, cgy-egy levelet, száraz kórót is fel­
kap a szél s viszi magával fel a felhőkig.

Mind erősebb, erősebb lesz a szél, a falc 
síró hangot adnak, amint belekapaszkodik 
iombüstökükbe, a madarak nagy kanyarula­

tokat téve röpködnek, a porból egész felhőt 
kavar fel. Olt a köszent mellett álló csárda 
ez égérét ugyancsak rázza, elkapja s oda­
dobja a szent lábai elé.

A milyen nagy, méla csönd volt előbb a 
sz.üic völgyben, olyan nagy zugás van most. 
Egyszerre elhallgat egy pillanatra minden, 
egy Iélekzetet vesz a természet s aztán 
tűzbe borul az ég, megszakad rajta a felhő- 
ruha, nagyot dördül, hogy zug bele a völgy, 
még egy csaltanás és aztán bőségesen öm­
lik a szomjas földre a zápor.

Egy lelket se látni, a madarak is elbújtak, 
csak a köszent áll mereven a hid szélén, de 
úgy látszik, mintha kérőén nyújtaná a kezét 
arra a csárda felé, egy kis száraz födél, 
melegítő ital után.

Izuna házassága.
JAPÁN RBGKXr.

Irta: TANÉRA.
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Ezt Klára követte el, mire Julia •— 
hogy a nevetőket lerázza, — igy kiál­
tott fel:

— Most már "hagyjatok békén, ti kínzó- 
szellemek! Ha Lizi néni ilyen erélyesen lép 
fel, majd csak én is megtaníthatom A Lírát a 
csókolásra.

— Elhiszem. Ma délután, diszkréten, ma­
gadra hagyunk Izunával és este szépen 
bejelented, hogy tanításodnak volt-e fo­
gannia.

Erzberg kisasszony és Izuna megjelenése 
véget vételt a tréfálózó nővérek csipkedései­
nek. A két Braun kisasszony a doktornak is 
szívélyesen gratulált.

Az ebédharang megszólalt. Izuna, mint 
addig rendesen, Edwald kisasszonyt akarta a 
kerten át az ebédlőbe vezetni. Erzsébet 
azonban elutasította.

— A fiatal vőlegény fölszabadul az efféle 
lovagi szolgálatok alól, ha akad helyettese. 
Jer Greichen, nyújtsd a karodat.

Mialatt Braun Greichen oda sietlctt, Izuna 
vígan megjegyezte:

— Bár sajnálom, hogy e kedves tiszttől 
elmozdittnttam, mindamellett meg kell valla­
nom, hogy bájosnak találom azt a támoga­

tást, melyben az európai szokás a jegye-párt 
részesíti. Japánországban nem vagyunk ilyen 
szerencsések.

Julin a karjába akaszkodott, F.rzbcrg kis­
asszony követte Broun Klárával és az egész 
társaság az obédlöbe ment.

Ebéd után a Braun nővérek azt állították, 
hogy nagyon fáradlak, s kissé pihenni ki­
vannak. Edwald és Erzberg kisasszonyok 
pedig rendesen szoktak ebéd után szunyó­
kálni. A jegyesek eszerint magukra marad­
tak. Elsétáltak a kerthez tartozó kis erdöcs- 
kebe. Izuna a tervezett reformjavaslatokról 
kezdett beszélni, midőn Julia hirtelen a kér­
déssel fordult hozzá :

— Mondd csak édes Akira : a ti asszo­
nyaitok és leányaitok mindig olyan rikító 
pirosra festik az ajkukat.

— Igen, a legtöbb hölgy. Ezt nagyon 
szépnek tartják.

— Ez ellen is föl kell lépnünk. Hiszen 
nagyon rossz szokás, a szájat igy elcsú­
fítani.

— Ezt nem találom. Nézetem szerint a 
szép, piros ajkak emelik az arcz kifejezését. 
Természetesen, ha valakinek olyan gyönyörű 
ajka van mint neked, édes menyasszonyom, 
nincs szüksége, hogy befesse.

— Úgy! Tehát azt találod, hogy az aj­
kain gyönyörű?

— igen . . . csodaszép, mint minden a 
mi rajtad van.

— De hiszen nem is tudod, milyen az 
ajkam ...

—• Hogyne, hiszen látom.
■— Oh, az ajkaknál könnyen csalódott a 

szem. Mint például most, a félhomályban,
éppen akkor jutottak egy kis lugas­
folyosóba — nem is láthatod, milyen az aj­
kam. Különben se lehet megítélni, hegy 
valakinek puha és édes ajka van-e, ha ... 

Szava elakadt, ü pedig megállt.
A doktor most már megértette. Ezzel a 

felkiáltással :
. ha meg nem csókoljuk . . . 

Megölelte, szivéhez szorította és megcsó­
kolta. Azután lelkesedéssel folytatta t 

— Igen, igen, édes és isteni 1 
Azután újra, meg újra megcsókolta, mig 

Julia az egyre lüzebbé váló vőlegényt sze­
líden el nem hárította macától.

— Vissza 
Várnak ránk

kel! mennünk kertiház!: •.
a kávéval

Úgy is volt. A négy hölgy már a ke 
kioszkban ült. A mikor a jegye-pár kijén 
égő arczczal közéjük léjictt, Braun G 
olyan pajkos pillantást vételt Juliéra, i 
ez lehetőleg még jobban elpirult. Nem 
mert a csufondáros leány mellé ülni. 
azúrt még se kerülte el a sorsát. A mű­

ié,

a többiek élénken icszéleettel Ízűm
Grete félhalkan mondta neki :

— Most már nem kell meggyónnod. K é­
sőtök úgy is elárult.

— Te gonosz!
Többet nem szólható t Julia, mert Lük ­

ben a többiek megértették volna ezt a kis 
párbeszédet.

Ettől kezdve doktor Izuna egyre jobban 
beletalálta magéit az európai vőlegény 
rejlőbe. A mikor innét visszatért bér,, i 
kására, hogy tanulmányait folyta -a, n a 
reggel ogy-cgy levélke, vagy levelező; ■ - 
kőzett Julia czimérn, jóllehet az i 
Erzberg kisasszonyok egyszer s minden1 
mcghilták vacsorára Wannmebe. Mer;, 
nya esténként pontosan várta a vn 1 
karonfogva sétáltak onnan a kastélyt . 
Azonban Júliájának gyäinanyüil se D e; - 
góllá cl. Majd mindig hozott me riv é ‘-' J 
virágbokrétákat és gyakran poéíikus f é. - 
szüntökel intézett a hölgyekhez. E" " ” 
néhány, a melegházban mesterséges: n i ' 
veit, rendkívül ritka krizantimurnokat nyúj­
tott at nekik. És ezt a magyarázatot íü’!-0 
hozzá :

7- A mikor az istenek h arcz a a füM ' 
leti részén véget ért, csak az Irans i D 
Izananii házaspár maradt életben. Izai 'g a 
niCFgvilkoltaknak, a lándzsájához tn; '.s* 
vérét a nagy világtengerbe fecscscntc'.c. A 
hova egy csepp hullott, ouy-egy sziget t;:- 
niadt és igy alakult Nippon, az ezer sziget 
birodalma, melyet az európaiak Japánnak 
neveznek. Csakhogy akkor még odalenn a 
földön halál, hidegség és sötétség uralko­
dott. Az isteni házaspár, hogy a szigete*'1* 
eletre keltse, kedvcnezlcányát megajándé­
kozta a nappal és azzal bízta meg, hogy 3 
földön növényzetet, népesedést teremvén*

(Folytatása következik.)
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beszél, a mely szerint az anyakönyvi kivonat;
dijakat ezentúl a községi pénztárba kell befizetni. 
Ezen jövedelmet továbbra is a jegyzők részére 
kívánja fenntartani.

Résztvettek még a részletes vitában Soltz Pál, 
Zakariás Béla, Poldini Rezső és Poós István 
mely felszólalások után csekély módosításokká’ 
a választmány javaslatát fogadta el a közgyűlés* 
és elhatározta, hogy az elfogadott módosításokat 
emlékiratba foglalva sürgősen a belügyminiszté. 
rium elé kell terjeszteni. Az emlékirat szerkeszté­
sével Lipcsey Adámoí, az egyesület tiszteletbeli 
főjegyzőjétj és hivatalos lapjának szerkesztőjét 
bízták meg.

Második tárgya volt a közgyűlésnek

EGYETÉRTÉS
Ilyen körülmények között árut a vasútra 

bízni lelkiismeretlenség, életet pedig _ kép­
telenség.

Ennek a jelentőségét különösen most’ 
mikor mozgósítási hírek is vannak a levegő­
ben, jó lesz kétszer is meggondolni.

Világosságot!

Lengyel forradalom készül.
— A háború fejleményei. —

Krakkóból hírek érkezr

az «Erzsébet segitö-egpyesület
ügye.

Az elnök konstatálja, hogy az egyesületbe 
eddig 1314 tag jelentkezett. Ez eredmény annyira 
Kedvezőtlen, hogy a választmány az alapszabály­
tervezetet további megvitatás végeit a vármegyei 
egyesületekhez kiadni indítványozza.

FaAer Aiajcs szükségesnek látja annak bővebbi, 
tüzetes indokolását, hogy az alapszabály-tervezet 
a központi egyesületnek miért csupán kiegészítő 
részéül tervezi a segítő egyletet ? Annál is inkább 
szükségesnek tartja ezt, mert sokan s valószínű­
ig az ország jegyzői karának nagy többsége a 
segítő egyesületnek külön, önálló szervezetei ki- 
yán adni.

A közgyűlés az alapszabály tervezetet kiadja a 
vármegyéknek.

Végűi Kele György zalavármegvei jegyző indít­
ványozza, hogy a jegyzői kar ezért az önzetlen 
támogatásért, melyben ügyeiket utóbbi időben 
a sajtó több tekintélyes orgánuma részesítette, a7- 
országos egyesület köszönetét mondjon, indítvá­
nyát a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadta.

Erre a közgyűlés véget ért.
Gyűlés után a Pannónia szálloda éttermében 

jegyzők közös ebédre jöttél, össze, melven a késő 
délutáni órákig lelkes hangulatban együtt ma
radtak.

Legyen világosság!
A vasutasok aggodalma._

A ^uta.-mozgalom komoly és nz egész
testület igaz érdekeiéit becsülettel, sajátV

ez lójuk és előmenetelük koczk,-íztatásával 
.ikraszálló vezetői köréből kapjuk ma az 
atabbg nagyon is figyelemreméltó sorokat.

Adjuk a in aga teljes közvetlenségében a pana­
szos írást, a mely a mozgalom mostani ál- 
’.ipotan-ik lm tükre, a vasutasok hangulatá-
: ik LiZOn.y egy csöppet sem megnyugtató tol­
mácsolása. ‘ " °

*

íme, igy szólnak a vasutasok:
CsuPa kétség és csupa bizonytalan ig. 

3iegbizhatlan kombinácziók kötik le az 
amúgy is csüggedt várakozá ban kimerült 
vasutasokat.

Hivatalosan, félhivatalosan nyilatkoznak a 
fellebbvalók. Biztatnak, igéinél;, izennek. 11/ 
történt legutóbb .Szegeden is. Megtudták olt 
a vasutasok, hogy müvét után mindjárt a 
parlament elő kerül az ö óhajtva vart ügyük. 
Megizenték nekik, hogy a kezdő fizetések 
mik lesznek és hogy mely fizetési fokban 
Kjezi be a karrierjét az, aki nem jól válasz­
totta meg az édesapját. Igéitek, " bogy az 
-űOu-ik évre szóló pótlék szét fog osztatni.

Csupa általánosság, csupa titkolódzás. Já­
szén ha igaz nz, hogy az illetékes tényezők 
megegyeztek abban, hogy a vasutasok sor- 
' “n indának, ha a dolog olyan stádiumban

ícznek, a melyek szc- 
lint az oroszellenes hangulat folyton erő­
sebbé válik Orosz-Lengyel országban.

Ezzel a veszedelmes hangulattal máris szá­
molni kénytelen az orosz hatalom, mert jc- 
■ek vannak arra, hogy a lengyel forrada- 
hmi készülőben van, még pedig Calicziá- 
bol. Az orosz kormány egyelőre meg akarja 
nyugtatni a lengyel mozgalom vezetőit- 
Máskor liiz és vas volt az eszköze, most a 
kapaczitálashoz folyamodik. A lengyelek pedig 
bizonyára Oroszország vereségéből merilc- 
ri'-k reményt és most, hogy az orosz haderő 
Kelet-Ázsiában van elíogialva, a lappangó 
veszedelem kitörhet.

Fontos esemény az, amely a harcztérről 
Londonon át érkezik hozzánk. Arról van szó, 
nogy a Jalu torkolatához számos japán hajó 
érkezett katonákkal és hadiszerekkcl. A kato 
náicat a ío'yó koreai pariján fogjak partra 
szállítani. Ha ez a hír megfelel a valóság* 
n"‘:> akkor beigazolja azt, hogy a port-artuvi 
kikötőt csakugyan sikerült a japán gyű Jó- 
hajukkal úgy elzárni, hogy a portai!úri hajú 
rajtol a japánoknál: már nincs mit tartamok- 
A Jalu ugyanis Port-ArlurmU szakad a ten­
gerbe. Az erősség őrzi a torkolatot is; az 
orosz Holta tehát semmi szín alatt nem cn 
gcdlc volna, hogy a japán szállifóhajúk a 
folyam torkolatánál kössenek ki, még kévésüké 
engedheti, hogy japán katonákat és ninni- 
cziót szállítsanak parira. Kppen ezért be keli 
várni az eseményeket, mielőtt ezt a hirt befeje­
zőit ténynek vehetnék, mert nem kevesell, 
bet jelentene, mint azt, hogy Port-Arturhan 
tehetetlenné váltak, nem tehetnek semmit 
a japan haderő előnyomulásának inccakadá­
lyozására. Lnnék a föltevésére pedig biztos 
támpont egyelőre nincs.

■V harezti-rröl egyébként még különböző 
jelentésekből azt a föltevést lehet meríteni, 
hogy az ellenfelek egyre közelebb érkez­
nek. Jvnropatkin tábornok állandóan egy 
vasúti kocsiból intézi a hadnnivclclekci, mert 
megfelelő hmást nőin talált. Lksö intézke­
dem az volt, hogy az élelmi czikkckkel foly­
tatott uzsora ellen lépjen f i, ami — « rósz 
felfogás szerint — azt jelenti,

vasuü kocsiból intézi a nadrmiveleteket. A mun­
kások még dolgoznak azon az éj ideien, amelyben 
Kuropatkin lakni fog. Kuropatkin Liáojángban 
való megérkezése után azonnal intézkedett az 
élelmi czikkekkel űzött uzsora ellen.

A csemulpói csata.
London, ápr. 8.

A kínai vizeken levő összes angol hadi­
hajukon kifüggesztették a csemulpói tengeri klikkérdekekéit mindenkor 
ütközet lefolyásáról szóló értesítést, amelyet 
a 1 albot ez ink álé hajó parancsnoka készített 
a árják“ parancsnokának előadása nyo­
mán. L szerint a \ árják legénységének iiu- 

százalóka elesett és negyven-szonnyoh
nyolez százaléka megsebesült. A Variak a 
harcz folyamán ötször gyuládt ki. A sebe­
süllek elszállítása teljességgel lehetetlen volt 
és mindössze húrom sebesültet lehelt a csala 
lolyaman a hajó alsó helyiségeibe az orvo­
sokhoz vinni, mert a japánok az összes se­
besültszállítókat lelőtték.

Oroszország hajó vásárlásai.
London, ápr. 8.

hí el terjedt hírek szerint az orosz kormány 
tizénkét lengeralalt járó hajót rendelt, melyeket 
a lehelő leggyorsabban keli elkészíteni. Hatot a 
hajók közül Amerikában, hatot pedig orosz hajó­
gyárakban építenek. Angol szakértők azt mondják, 
nogy a tengeralattjáró hajók megérkezése Kelet 
Ázsiába a helyzetet teljesen megváltoztathatja- 
Már a balti flotta, mely júliusban megy a harcz 
térre, több tengeralatti hajót fog magával vinni.

Berlin, ápr. 8.
A Hamburg-Amerika vonal „Bismarck her- 

czig“ nevű gy or.-gőz ősét, mely egyelőre a 
liebaui kikötőben horgonyoz, az orosz kor­
mány vásárolta meg, de titokban, mintha 
egy külföldi hajós társas ág részére történt 
volna a vasanas. A .Bismarck liei,czcg<‘-en 
kivid az orosz kormány még meg aiuuta 
vásárolni a frigyes császár“ nevű gyors- 
gőzöst is, amelyet a „Nordd. Lloyd" rendelt 
meg Danzigban, de nem vette át, mert nem 
felel meg a kikötött feltételeknek. A ,Bis­
marck herczeg“ sebessége óránként HO, a 
Frigyes császáré“ 19 tengeri mértföld. A 

berlini japani követség egyik tagja a liajó-
1vásárlásokról igy nyilatkozott a „Berliner 

Tageblatt“ egyik munkatársa elült:
— Nekünk, japániaknak, a legcsekélyebb 

okunk sincs a »Bismarck herczeg« eladásából 
tökét kovácsolnunk s ezt az eljárást Németor­
szág részéről kifogásolnunk. Sót ellenkezőleg 
mi örömmel vesszük, ha Oroszország jó hajó­
kat vásárol; az oroszok vásároljál, mi pedig 
elfogjuk a hajóikat.

A lengyelek monoénak.

lot kívánják a kereskedők és iparosok egy
tekintélyes része a jövőre nézve uj elemek 
bevitelével lehetetlenné tenni, hogy valahára 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
nemcsak név!eg, hanem tényleg az ország 
első, n kereskedelmi és ipari érdeket igazi 
nemzeti szellemben ápoló, tehát vc-zető°ka- 
111 a rája legyen. Sajnálattal látjuk azonban, 
hogy a mozgalmat most is meghiúsítani 
igyekeznek bizonyos elemek, akik bizonyos 
klikk-érdekekért mindenkor készek a legba- 
zaíiasabb törekvéseket is meghiúsítani. Bí­
zunk azonban a hazafias kereskedőkben és 
iparosokban, hogy nem vezettetik felre ma- 
giu.at az álapostoloktól s szavazatukkal csak 
olyanokat fognak megtisztelni és kitüntetni, 
a kikről meg vannak győződve, hogy a ka­
marába föitétlcnüln nemzeti irányban fognak 
működni. °

Ami a kamara működését a most letelt 
cziklusban illeti, szívesen elismerjük, hogy 
alig volt a gazdasági életnek olyan kérdése, 
amelylyel no, foglalkozott volna s véleményt 
nem nyilvánított volna. De ezt a sokoldalú 
tevékenységet nem a kamara összesege, 
hanem legnagyobbrészt a kamara elnök 
sóge és iiszlviselösége, az úgynevezett hi­
vatal végezte, ellenben a kamarai tagok, 
mint azt Lanczy Leó elnök mai búcsúzó be­
szédében maga is sajnálattal konstatálta 
nem szenteltek annyi munkát és időt, a ka­
mara ügyeinek, mint amennyit szentelni 
kellelt volna. Az ilyen tagokért csak­
ugyan nem lesz kár, ha kimarad- 
”id: a kamarából és helyüket át­
adják majd olyanoknak, a kik több faradsá­
got és időt fognak a kamara ügyeinek szen­
telni, ,i melyek valóban a maguk és hazai 
kereskedelem es ipar összeségének az ügyei. 
\ai|On ki törődjék ezekkel az ügyekkel, fai 
ázol: nem törődnek velük, ha maguk a ke­
reskedők és iparosok elhanyagolják, ha azok 
nem törődnek velük, a kiket azért választa­
nak meg, hogy ezeket az érdekeket minden 
tehetségükkel es erejükkel előmozdítsák ?

hogy
'•Kimi (zik!,cl: árait u határozza

me a most

van, hogy az néhány

nu

y nap múlva a parla­
ment eié kerülhet, akkor a részleteknek is 
kidolgozva kell már lenniük. Ha nincsen, 
miért nincsen ? és miért nem mondják ezt 
meg nyíltan, őszintén?! Ha megki van, dol­
gozva, miért nem teszik közzé, hogy minden 
érdekelt tudja a sorsát, esetleg hozzászóihas- 
-°i), hogy a netáni sérelmeket orvosolni le­
gyen idő és alkalom.

Ez a titkolódzás azt az impressziót teszi 
hogy meglepetés készül, és pedig kellel 
fentien meglepetés.

Mi, akik a hangulatot jól ismerjük,
-égés aggodalommal ismételjük, ho 
leiingerült testület, ha érdekeit sértenék, a 
végsőig megy.

éiár most észlelni a fogyelmetlensóget 
Az üzletvezetöségek és az igazgatóság el­
lenőrző közegei szolidárisak a külszolgálatot 
Élesítőkkel és szándékosan néznek cl oly 
szolgálati mulasztásokat, melyek az intézet­
nek is, meg a szállító feleknek is kártokoz- 
mik. Ezzel, mint a nagykereskedőkhöz inté­
zett körleveleikben Írják, azt czélozzák, hogy 
■ orompobn szólítsuk maguk mellé aszal- 
litö ezégeket.

Ha az után ez sem használ, mo 
Jöjjön, aminek jönnie kell.

A közérdek nevében követeljük most már 
1 í'üf, mondják ki, hogy kapnak-e vasutasok 
ijö3-ra pótlékot? Milyen nagy a szétosz­
tandó összeg ? Milyen kulcs szerint osztják 
azt föl ? RészesíilncK-e ebből az altisztek és 
szolgák is ?

Mondják ki, hogy a fizetésrendezés nem 
számit előléptetésnek és mondják ki. hogy 
milyenek lesznek az egyes fizetés; 
fokozatok ? Mik lesznek a várakozási idők ?

Ezekre adjanak sürgősen feleletet ennek 
a fölizgatott népnek, mert, vasúti szolgálat 
egész embert kíván, a kinek pedig anyagi 
gondja van, a kit lelki töprengések kötnek 
fö. az még csak fél ember sem.

meg kezűben lévő hatal­
mi eszközükkel. A Bajkál-lú jege is olva- 
doxni kezd. Irkuczkhúl érkezett jelentések 
szerint a jégre lerakott vasúti síneket fölsze­
dik, mert az olvadás gyorsan történhetik és 
katasztrófát is idézhet elő.

Orosz léi foglalásról is érkezett a mai na­
pon jelente-. Ezöuihéil jón a InT — és pedig 
koreai forrásból — hogy a Turnén folyó 
menten hat halárvaroA szállottak iiie,r az 
oroszok. De közelebbi részletek ebben a 
jelentésben nem foglaltatnak.

A harvzU

Krakkó, ápr. 8.
Az oroszé Heiles hangulat, amely 

Orosz-Jj ('ugye!ország ha n mimlerö- 
sehhen jelentkezik, Pútcrvároít Jcor- 
mánykürükJjun nagy aggodalmai kelt. 
Pelervárott áltól tartanak, hogy Orosz- 
Lcngy elországhan zendülés lég 
támadni és mivel azt hiszik, hogy a 
lázadást (<aliczíahol szítják, a czár 
ílndziwill herezegcl<Jalicziábaküldte, 
hogy megnyugtassa a lengyel mozga­
lom vezéreit.

A czár meg]iizotlja Kiakkótan 
és Becsben tanácskozott az osz­
trák 1'üJdbn élő lengyelek vezetői­
vel és figyelmeztette őket azokra a 
veszedelmes következményekre, ame­
lyeket Ürosz-Lengy elországhan egv

tettek a viz alá . Japán örs-
Jalu egész hosszában kéni-

lioiry ÍZ Ol'OSZOl c sehol sem
Az oroszok a Csüngc X'tlbú

dán a városból nyolez ágyút

zendülés maga után vonhatna.

Ama t. olvasóinkat, a kik­
nek elölizetése márczius vé­
gén lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést megújítani szívesek 
legyenek, nehogy t7 ]i}p kül­
dése fennakadást szenvedjen.

jndják

auzlér eseményeiről a mai napon ezek 
a távirati tudósítások érkeztek:

A Jalu torkolatánál.
London, ápr. 8.

A japánqjv erősen dolgoznak azon, hogy 
a Jam (bdi j*ai'l;an levő jioziezióikal meg- 
erösitsék. A folyó torkolatihoz számos szál­
lító ba;ó érkezett katonákkal és háború- 
anyaggal, amelyeket a folyó koreai pariján 
szallilanak partra. A hajókat a legnagyobb 
óvatossággal kell kormányozni, mert fül kell 
tenni, hogy az oroszok a folyó torkolatánál 
dinainilaknákat 
katonák, akik a 
lellek, jelentik, hogy 
építettek hidat, 
való elvonulás utá 
vittek magukkal.

As orosz táborból.
Szöul, ápr. 8

Koreai részről eredő táviratok je­
lentik, hogy az oroszok a Tumen- 
íolyó mellett levő határvárosok hat 
legnagyobbikát megszállották. A kün- 
csungi kórcai prefektus jelenti, hogy 
számos csapat vonult vissza Jönan- 
phóból Andsuba, úgy, hogy Jünanphú- 
ban csak száz katona és néhány ke­
reskedő van.

Pétervár, ápr. 8.
A „Novosztiknak jelentik Irkuckból: A 

Bajkál-tavon rakott síneket fölszedték, mer1 
a tó jege olvadni kezd. A tóvasutat mind" 
össze négy hétig használták és összesen
4G0u teherkocsit,"436 személyszállító kocsit, ,a lcaniarában, amely ahányszor alka­

lom kínálkozott rá, erősen küzdött Ma­
gyarország gazdasági függetlenségéért és 
nyíltan követelte az önálló vámterületet, de

Ma volt a kamarának utolsó teljes ülése, 
a mely következőképpen folyt le:

J.uncz.y Lro elnök a napirend elült közölte, 
i°8Y H beliigyminiszler végre magáévá tette a 
kamarának ng hangoztatott azon álláspontját, 
hegy az iparosoknak szükséges nyersanyagok, s 
a közvetítő kereskedelem tárgyát' képezd áiu- 
czikkek Budapesten ne legyenek városi vámmal 
sujUii luk. Remélhető ennélfogva, hogy ez a rég­
óta húzódó ügy nemsokára minden tényező meg- 

b gw.’ésére szolgáló megoldásra fog kerülni. (He­
lyeslés )

Je.en i tova! ha az elniilc, hogy több fővárosi ezég 
panaszszal fordult a kamarához ama visszásságok 
mia,1, .1 melyek a fővárosi lűvámháznál az áruk 
vámkezelése és az elszámolási helyiségek körül 
t paszt Ihalók és az ügyek lebonyoütásá; késlel- 
lelik. A kamara e hajol; orvoslása iránt feller- 
eszlést intézett a kormányhoz. Ugyancsak fói- 

hivta a kormány figyelmét» a kamara arra az 
agiíáczíóra, a mely Ausziriában a magyar liszt 
ellen iolyik.

I adatja továbbá az olnuir, bogy a hadsereg 
terménysziikségleteinck szüli Húsa' dolgában a 
fül dm ive lé.-ügyi miniszt.-riumban megtartott
: zak; i lt-kezlelre a kamara képviseletében az 
elnökség Sándor Pált küldötte ki. Sándoz
t'ál a mai ülésen kijelentedé, !:ogy az 
ankéten törleníekről eg velőre iné" rész­
letesen nem nyilatkozhatik, annyit mondhat azon­
ban, hogy igen heves összeütközés volt az agrá- 
i iusoK es d merkanliiislák közölt. V vgcredm 'ny- 
kőj.pt n pedig oly megállapodások történtek, a 
rm-lyck óriási kihatással lesznek a kere-kedelemre. 
bővebben majd e.-ak la -ubh toz nyilatkozni. A 
ramaia köszönetéi mondott Sándor Pálnak el 
járá-áért.

Végül jelentette az 
jóváhagyta a kamara I, 
a kivételével, amely a

ezt a kérdést az elnökség által összehívandó szak- 
ertekezleten tárgyalni! fogják.

Kohn Gábor kamarai tag indítványára elhatá­
rozta a kamara, hogy az élelmi és egyéb áruezik« 
kék hivatalos megvizsgálásának olcsóbbá tétele 
czéljából illetékes helyen közbenjár.

*

Az ülés berekesztése előtt Lánczy Leo elnök 
hosszabb beszédben búcsúzott a kamara tagjaitól 
-Megköszönte a tagok bizalmát és támogatását s 
visszapiilantast vetett a kamara működésére, a 
mely sokoldalú volt ugyan, a közgazdasági élet» 
nck majdnem minden felmerült kérdésére kiter­
jedt, de úgymond maga sem tartja ideálisnak, de 
csak azért nem, mert ideális kamarát a föld ke­
rekségé^ sehol sem lehet találni. A kiegyezés 
renuezetler.sége, a parlamenti viszonyok ziláltsága 
voitak az elnök szerint azok az okok, a 
melyek miatt a kamara nem fejthetett ki 
olyan működést, a meiylyel mindenkit ki­
elégíthetett volna. Reméli, hogy a jövő 
bed; ezubb lesz, s hogy az lehessen, szükséges 
h gy a tagok több munkát és időt szentelnének a 
kamara ügyeinek. fJ izenegyéves tapasztalat e he­
ly en feljogosít engem annak a kijelentésére, hogy 
az elnökség maga nem bír eleget tenni a foly­
vást szaporodó teendőknek. Támogatást kell ta- 
■alnia a tagol; szellemi közreműködésében, és ón 
remélem, hogy a jövőben a kamara tagjai is mi­
nél tőimet fognak foglalkozni azokkal a kérdések­
be!, amelyek napirendre kerülnek. Ebben a re­
ményben fogadják újból köszönetemet.

Az elnök végül elismerő hangon nyilatkozott a 
kamara irodájáról, s főleg Fritz Péter kamarai 
titkárról, kérve üt, hogy tehetségét továbbra is 
szentelje a kamara munkásságának.

J kék Endre a kamarai tagok háláját tolmá- 
csoda az elnökséggel szemben, úgyszintén Kohn 
(jábor, aki óhajtását fejezte ki, hqgy ha a kamara 

gjai nem is mindannyian térnek ide vissza, de 
elnöki székbe ismét Lánczy Leo kerüljön, aki­

nek bölcs és tapintótos vezetése alatt a kamara 
gyarapodott.

üj regényünk.
Jelentjük olvasóinknak, hogy már 

legközelebb megkezdjük egy nagyon ér­
deke.5

eredeti regény
közlését. Az újabb magyar irodalom 
gárdájának kevés olyan mély és való­
ban értékes, a melleit színes és cleven- 
tol'u alakja van, mait a milyen

Nógrádi László,
a ki ezt az uj regényünket ir'a. Pom­
pás, mély poézissel megirott novelláit 
régóta ismerik az Egyetértés olvasói, 
most egy nagyobb lélegzetű dolgával 
lesz alkalmuk megismerkedni. Az 
regény czime ez :

uj

Esztike szökése.
Meséjéből, a mely végig megragadó, 
elég, ha annyit elárulunk, hogy: a vi­
dék úri társaságának rajzába fonódik 
egy bajos szerelmi túri énét. Nemsokára 
közreadjuk.

263 lórit és 05 lokomotivot szállítottuk ál 
rajta. A sínek lefektetése kétszázötvenezer 
rubelbe került.

London, ápr. 8.

Kamarai választások előtt.
— Komoly panaszok. —

Néhány nap múlva a főváros kereskedőinek 
és iparosainak újra alkalmuk lesz tanúságot 
lenni a mellett, hogy megfeleltek-e a belé­
jük helyezett bizalomnak azok, a kiket azért 
választottak meg az ország első kamarájá­
nak tagjaiul, hogy a magyar kereskedelem 
és ipar érdekeit védelmezzék és előmozdít­
ok- A választásokkal fogják dokumentálni, 
hogy érdemeseknek és alkalmasaknak tart­
juk-o a kamara eddigi tagjait c fontos és 
felelősség-terhes tisztség tovább viselésére, 
vagy nem.

A mostani választási mozgalmakból azt 
kell következtetnünk, bogy a kereskedők és 
iparosok egy része nincs megelégedve a 
mostani kamarai tagok többségévels uj elemek­
kel kívánják a kamarát felfrissíteni. 
Két súlyos vádjuk van a többség ellen. Mű­
ködéséből hiányzott a nemzeti irányzat 
és ami ennek csak folyománya, nem mert 
az önálló vámterület mellett állást fog­
lalni.

Súlyos vád mind a kettő és sajnos, 
ez alól a vád alól a legnagyobb jóakarat 
sem tisztázhatja egészen az ország első 
kamaráját. Magunk is rámutattunk erre is­
mételten a mai teljes üléssel véget ért ka­
marai cziklus folyamán. Nem tagadhatjuk, 
hogy volt egy erős nemzeti irányú áramlat

elnök, Logy a mhiiszter j 
öltségvcté.-et egy pontnak 

munkaközvetítő intézet 
lámogalasára vonatkozik. A kamara ugyanis eihiig 
iU.' TO koronával támogatta évenkint a munka-1 
közvelitü intézetet, a jövő évi költségvetésből 
azonban ezt az összeget mellőzte. A miniszter 
p-d.g ezt akarja, hogy állítsák be. Madary Gábor, 
Boros Soma és Sándor Pál kifejtik, hogy a köz­
vetítő intézet nem felelt meg hivatásának, tehát a 
kamara nem támogathatja. A teljes ülés kimondta, 
hogy az összeget nem folyósítja.

Elhatározta ezután a kamara, hogy az olasz 
k'-mskedelmi tárgyalások ötletéiül a° kormányhoz j 
újabb indokolt fellepje, zlést intéz, amelyben hang- J 
súlyozni fogja, hogy ragaszkodva régi' álláspont­
jához, tiltakozik az ellen, hogy a magvar bor­
termelés és 1 orkereskedelem rovására'különös I

•kiként

' 1 lusi ukuixuui nem engedte
Kuropalkin tábornok a liáojángi állomáson egy I törekvést érvényesülni. Ezt

mindig szemben találta magát egy erősebb 
ellenáramlattal, a mely bizonyos opportuni- 
tási okokból nem engedte az igazi nemzeti

az cllenáramla-

engi dmények adassanak a velünk 
barátságos viszonyban levő államnál:.

A napirendre térve, Fiiíz Péter kamarai titkár 
jelentette, hogy a pozsony—bécsi villan oj helyi-j 
érdekű vasút engedélyezése ellen intézett fölter­
jesztésre a kereskedelmi miniszli r azt válaszolta, 
hogy az ügy alapos tanulmányozása arról győzte 
meg üt, hogy az aggodalmak, "amiket a kamura 
föl I zott, túlzottak és hogy a villamos vasú! 
nem fog változtatni a jelenlegi forgalmi helyzeten. | 
Etái továbbá a miniszter arra, hogy a Pozsony 
és Budapest közölt sürgetett gyorsvonat, a mely I 
az od 1 es visszautazást egy nap alatt lehelövé | 
lenné, már megvan s végül, hogy Sopron, Mo.-or, 
Szombathely és Budapest közötti kedvező össze-1 
leültetésről már a mostani téli menetrendben tör- [ 
tért gondoskodás. A menetdijak mérséíclé-'o rediz 
ez idő szerint leküzdhetetlen nehézségek e ütkö­
zik. eltekintve attól, hogy Mécsnek közeli fekvését 
az ország határához, Buda; est javára telt menet-1 
dij-mérsékléssel ellensúlyozni nem lehet.

A kamara a miniszter válasza fölött napirendre | 
tért abban a reményben, hogy a vállalkozás | 
pénzügyileg úgyis kivihetetlen lesz.

A kereskedelmi miniszter a kamara amiatti 
felszólalására, hogy a vv.ozi siketnémák intézete 
a váczi ipari és gazdasági hitelszövetkezetbe be­
lépett, közli, hogy a kultuszminiszter már utasí­
tó 11 ;i a szóban levő intézet |s hogy a szövetkezet­
ből lépjen ki s szükségleteit ezentúl nyilvános 
árlejtés utján szerezze be. Tudomásul vették. 1 

A vasárnapi nmnkaszünctrc vonatkozó leg- 
utóbbi kamarai fölterjesztésre a kereskedelmi mi­
niszter közli, hogy az egész ügyet beható tanul­
mány és újabb megfontolás tárgyává kívánja tenni, 
s ennek alapján fog dönteni a kamara által elő­
terjesztett konkrét kérelmek fölült.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület átirt 
a kamarához, hogy a ezukor surlaxénak G koro­
nára leendő fölemelése, valamint a ezukoradó 
részleges leszállítása iránt beadott fölterjesztést a 
kamara hasonló értelmű beadványnyal támogassa.
A kamara a kérelem fölült napirendre tért, meri 
ilyen beadványt czélíalannak tart, és az semmi 
eredménynyel sem kecsegtet.

Lánczy Leo jelentette ezután, hogy az építő­
iparosok követeléseinek biztosítása tárgyában be­
ható tanulmányok folynak a kamarában, s hogy

ÚJDONSÁGOK.
Az örök téboly.

Egy boldogtalan leányt öltek meg is- 
nii.:L a fővárosban. Megírtuk bőven az ese­
tig az összes részletekkel együtt. Csak a 
hely és idő változott, de a történet a régi 
marad. Az örök téboly története ez, ameiv 
az élet magasan csapkodó hullámaiban 
majdnem mindennap megismétlődve és 
mindig uj, meg uj bizonyítékokat szolgál­
tát arra, hogy az emberi természet tele 
van bősz és erőszakos elemekkel és ki- 
számithatlan őrülettel, amelyek elül nincs 
védekezés, nincs menekülés.

\ annak tébolyok, a melyek a gondol­
kozók elölt is rokonszenvesek; de ez 
nem tartozik azok közé. Egy eszméért 
meghalni, a melyért érdemesnek látszik 
széltépni az élet lonalát: mindig szimpa­
tikus lehet, még akkor is, ha bolondság­
nak tartja a nyárspolgár felfogása. Végre 
is: az eszme mindenek fölött való s az 
ulókor li-xJeléttel viseltetik az eszme vvr- 
tannja iránt. Sírját virágokkal, koszorúk­
kal árasztja el és talán szob­
rot is állít neki. A másik kicsiny esz­
mékéit hal meg, amelyet csak ö tart nagy­
nak és ezért tépi le magát a természet 
kebléről. De a világ igy is rokonszenves 
részvéttel látja a szabadulását. 11a tévedett 
is, mégis csal: eszme volt az, a miért be­
kopogtatott az üsmercllcn birodalom ka­
puján.

Azonban a boldogtalan Szilvásxi Flórika 
gy.lkosa iránt még szánalmat sem érez a 
gondolkodó, még kevésbbé rokonszenvel. 
Az egyetlen dolog, a mivel expialni akarta 
az emberiséget, az volt, hogy a saját éle­
tének is véget vételt a gyilkos De van-e 
ebben az öngyilkosságban valami, a mi 
a rokonszenvet fölébresztbetnéV 

Kérdés az is, van-e erkölcsi joga az 
embernek rendelkezni a saját életével ? 
Másnak az életével rendelkezni semmiféle 
erkölcsi fölmentvény nincs, még az örök 
téboly, a szerelmi őrület jogánál fogva 
sem. A halott nem törődik azzal, mikép­
pen itél a világ róla; de az élőknek — 
akik minden tragédia fölült megrázkódnak 
—- joguk van kifejezésre juttatni, hogy az 
ilyen tett csak megvetést támaszthat. Az 
a leány, a ki bizva hízott a férfiúban, még 
boldog lehetett volna.

De a férfi, akit szeretett, vadállat volt, 
ak keményeinek romjain a leány vérét 
is kiöntött a. Az emberek, a kik a halálba 
mennek, még a végzetes tett előtt is ke-
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resnek valamit, a mi a világ szemében 
expiáihatja az öngyilkosságukat, ilz a férfi
nem kereste ezt és végiggázolt egy vi­
ruló leány életén, mielőtt önmagái pusztí­
totta el.

Azonban a téboly kiszámithallan és 
végzetszerii. Minden őrület között lcgvég- 
zetesebb, mert legáltalánosabb a szerelem 
őrülete. Kipattan sötét forrásaiból; gyújt 
és rombol, iia építeni nem tud. Egy pór­
ázig megrázkódnak az emberek s fölötte 
szánalom lepi meg a sziveket a leány, 
megvetés a férfi iránt. Azután tovább fo-
f°S a világ kereke, soha meg nem szűnő leányaink körében, ha ugyan a sztrájk veszedelme 
körforgássá! és a feledés szürkesége födi 
el a boldogtalan leánynak és gyilkosának
emlékét. (t)

— Személyi hírek. Auguszta Viktória 
császárné Berlinből több herezeggel, Viktoria 
Lujza hercegnővel nehány napra Pioenfce utazik 
több napi tartózkodásra, honnan a Schleswig* 
Ffolsteic-Glücksburg herezegi pár látogatására 
Glücksburgba szándékozik utazni. — I cr dinin'! 
bolgár fejedelem tegnap Szófiából a rilúi i;o- 
ostorba ntazett.

— A nagyitateg József fohorezeg. Jófor­
mán alig tudja valaki az országba.'), hogy 
József töherezeg most lábbadozik a beteg­
ségéből. mely alatt hoiálcs veszedelemben 
lorgott. A föherezi g; a. legutóbbi Íretekben 
annyira elgyengüit, hogy nemcsak családja, 
<ie orvosai is rémülettel gondoltak az eset- 
jeges következményekre. Étvágya, álma a 
.■ gparányibbra zsugorodott össze, egyik alélt- 
sagból a másikba esett és nagyon közel volt 
a íélelem, hogy betegsége egyszerre tragikus 
lordulatot vesz. A baj lefolyása semmi jóval 
nem biztatott, csak azzal az egy 'jelenséggel, 
hogy a tőherezeget mégis, szinte azt mond­
hatni, talpon tartotta erős akarata s az a 
bátorsága, amciylyet e;yötrclm<-s 1 legsége 
lajüalmait fogadta es iiirte. Ennek Inlajdo- 
ri.íható az is, hogy a leglázasabb állapotá­
ban is olykor lapokat olvasott és természe­
tes. hogy enne!: folytán a legnagyobb mér­
tékben titkolták

gondolái szállt a lelkűkre: ha már úgy sem tud. j üdülni valami fürdőhelyre. Sziívássy Abbáziába 
naic megélni a bérükből, hát inkább leteszik a 
kanalat és sztrájkba lépnek. Azt mondják, hogy a 
sztrájk-kasszájukba elegendő pénzt hordtak össze s 
ha a mesterek nem teljesitik a követelésüket, 
akár hónapokig is cl lesznek munka nélkül. A 
mesterek is szövetségre léptek egymással. Annyi 
süteményt sülteinek, hogy egy-két napig friss sü" 
temény nélkül is meglehetnek, de ha a ezukrá- 

szok akkor sem térnek vissza a munkához, ide­
iglenesen becsukják a boltjaikat. Ezért lészen 
hát nagy szomorúság az asszonyaink és

közönség es a sajin előtt 
azt, hogy betegsége minő aggasztó. A be­
tegség lefolyásáról és fejlődéséről csak egy 
irányban ment. minden nap hű és pontos 
jelentés, a királyhoz, aki mély szeretettel vi­
seltetik unokatestvére, a i-iiierczeg iránt.
Ennek tulajdonítandó, hogy a király abbáziai v„v ,-.i nr!.tartózkodása alatt hirtelen arra határozta el U megrepedt*
magát, daezára annak, hogy abbáziai tar­
tózkodásának program injába ez felvéve nem 
volt, hogy meglátogatja a főherezeget a Villa 
Giuseppe he. Akkorára azonban a föiierczeg 
állapota már jelentékenyen megjavult és 
most már teljesen túl is van minden veszé­
lyen.

— A berlini nuroziaturs. Rómából jelentik, 
hogy a berlini félhivatalos sajtó határozott hangú 
czáíolatai ellenére is jól értesült körökben meg­
erősítik, hogy a pápai nnnczialurának Bérli ben 
való létesítése befejezett tény. A nunczinsi állásra 
Krug montceassinói apát van ki zemelve, akiről 
köztudomású, hogy személyes jó viszonyban van 
\ ilmcs császárral.

el nem múlik tőlünk. Bizonyos, hogy az asszo­
nyok nagy segítségére lesznek a sztrájkolúknak. 
Ila ezeknek a kedvéért nem is fognak engedni a 
mesterek, meg fognak hajolni az asszonyok, a 
leányok kedvéért, akiket csak egy napig is ki­
zárni enyhén szólva — udvariatlan dolog.

— A barezeior.ai merénylet. B a rezei ón él­
ből láviiatoj'-úk nekünk: A tegnapi merény­
lőiről tiiég mindig ellentmondó híreket ter­
jesztenek : némelyek bombamerényletről, 
mások meg gétzexploziőrúl beszélnek. Á 
rendőrség n merénylet után azonnal meg 
szállotta az összes távíró- és telefonállomá­
sokat és egyet len magántáviratot sem enge­
dett elküldeni. A város lakóit proklamáezió- 
bmi íigyeknezíeiíék, hogy különösebb ok 
nélkül no hagyjuk cl lakásukat. Az utczún 
három embert sem engednek együtt állni. 
— Egy másik táviratunk a következőket je­
lenti : A petárda szerdán o-to kiicncz ólai­
kor robbant fül a 1?am!ui-lJoule vani on, ahol 
a Ifi. számú ház előtt volt elhelyezve. A 
petárda csak a ház belsejében okozott kárt. 
Az esőinek nincs nagy jelentősége, meri 
nem merényletről veit szó. A petárdát elhe­
lyez«» embernek egyetlen czélju volt zavart 
elüldözni. Megerősítést nyer az a Ihr, hogy 
két ember könnyen megsérült. Egy embert 
letartóztattak. A vizsgálatot folytatják. A 
bomba din,'unittal megtöltött csőből állott.

Madridból újabban jelentik : A Liberal 
szerint Barcelonában n petárda felről.ba- 
na.-a pánikot kelteit a közelben levő embe­
rek között. Minden irányban elmeneküllek. 
A ház, melynek kapujába tették a pokolgé­
pet, erő en megrongálódott. A ház belsejé­
ben vas- és ólomdarabokat és; golyókat ta­
lállak. A szomszédos házak ablaktáblái be­

li árom ember 
megsérült. A merénylet tetto.se i mérettem 
A rendőrség kot németül beszélő egyéni 
acres, n kiket a tett színhelyének közelében 
látlak és a kik a robbanás pillanatában 
gyo an eltűntek. Nevüket, és lakásukat nem

— Csúszka püspöki öl. Kalocsáról jelentik; 
Csúszka érsek Lel« g-égvrő! a lapokban téves hirek

a nagyheti szertár-jelentek meg, mert érsek
tusokban kimerült szombaton rosszul lett, de 
hús vét napján egészsége mér helyreállt és áila" 
pola nem volt aggasztó. A főpásztor leendőit a

idegszokott buzgósággal végzi és ágyban fekvő
csak egy népig volt.

— A rab herczegasasony. Egy u'ságiro 
fölkereste ma a eoswigi gyógyító intézetet, 
hogy meggyőződjék arról, mi igaz abból a 
hírből, hogy Muttasich Géza meg akarja 
szöktetni Luj/.a herczcgasszonyl. Ott beszélt 
az intézet igazgatójával, aki arról biztosi-

*"*? I, Urinlotot iovábbilliatjjk „ „„-„1 tävirö
lenyúzó életmódját, amelyhez hozzászokott J °
s nem is gondol arra, hogy abba a roman­
tikus kalandba belemenjen. A herczegnö 
tudvalevőleg negyvenhat éves és a ha,a 
egészen ősz. Az igazgató elmondta, hogy a 
herczegnö néhány rokonával jó viszonyban 
van, a legtöbbel azonban nem érintkezik. 
Tegnap leányától, Dorottya holsteini ber- 
czegnötől s na.yncnjélöl, a flunderni gróf­
nőtől kapott levelet. Nem is gondol arra, 
hogy u búi kérje a gyámság alól való fel­
szabadítását, amit a meisseni bíróság meg­
tagadott tőle, csak nyugodtan akar élni. Az 
nem igaz, hogy az intézetre zsandárok vi­
gyáznak. A szász kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy Mattasichet kiutasítja az 
országból, mihelyt jelentkezik. A herczegnö 
naponta templomba megy, automobilján ki­
rándulásokat tesz s Pierson titkos taná­
csosnak, aki elmondta neki, mit Írtak róla 
legutoljára az újságok, Így szólt :

— De kérem, hiszen én nem is akarok 
innen elmenni.

— Fenséged tehát szívesen van itt? — 
kérdezte Pierson.

— igen, nagyon szivesen; teijesen jól 
érzem magama .

Így mondja cl legalább az ujságiró a tu­
dósításában.

— A F. EZ. X, E. székhelye. Ciair Vilmos 
a i. M. Ix. E. főtitkára nemrég megalakította az 
egyesület fővárosi választmányát. Ebhűl a lapok 
azt következtették, hogy a F. M. K. E. székhe­
lyét Nyiiráró! Budapestre helyezték át. Turóczy 
Vilmos nyítramegyei főispán, a F. M. K. E. él 
nöke ezzel szemben kijelentette, hogy a szék­
helyváltoztatásról egyelőre szó sincs.

— Haldokló királynő. Parisból táviratoz- 
zák lapunknak: Izabella királynő állapota 
nagyon aggasztó. A beteget már ellátták a 
halotti szentségekkel.

— A ozukráazok sztrájkolnak! Adjuk tudtára 
mindazoknak, akiket illet, hogy vasárnap reggelre 
nagy csapás következik el Budapest szép asszo­
nyaira és leányaira és ir.yenez gyermekvilágára. 
A czukráczsegédek, akik reggeltől napestig tejben- 
mézben füröilnek, azon panaszkodjak, hogy nin­
csen kenyerük. S mialatt szerető gondossággal 
forgatták a kanalat a forró ezukor-keverékben s 

tekercsbe a könnyű, édes habot, keserű

— A dróttalan távíró. Londonból táviratoz. 
zák: Az a hir, hogy az angol postaigazgatóság 
formális szerződést kötött a Marconi-társasá ga! n 
drőttaian lúvirónak a távirúforgalomhan való föl 
használ ásáról, még korai ugyan, de annyi bizo. 
r.yos, hogy .Stanley lord főpoatamesfcr, aki nem 
rosjzaija elődjeinek a drőttaian tvÍróval szembe0 
elfoglalt rideg álláspontját, a Marconi-társaság 
képviselőivel tárgyalást kezdett, hogy a dróttalan 
túviróiiilomásoliat próbakéj pen hozzácsatolják 11 
postaigazgatóság távíró-hivatalaihoz. Eddig Poldhu 
az angolországi Mureoni-társaság főállomása nem 
volt ö.-szekö*tetei.ben a két angol mértfőldnyi tá­
volságban íévö táviróhivatallal s igy a drőttaian 
'ávirő utjün érkezett táviraio at az állami táviró 
nem adhatta tovább. Stanley lord most megen* 
c'edte, hogy a poidhui állomást és a Marooni-lár- 
saság többi állomását ho záe .atolják az állami táv 
irólioz, úgy hogy most a dróttalan táviro állomá­
sa: összeköttetésben vannak Anglia minden részé" 
ve!. Ezzel lehetségessé vált, hogy a dróttalan táv" 
iró használata szélesebb körökben terjedjen eb 
Egyelőre a Marconi-társaság konczessziója kizáró, 
jag arra vonatkozik, hogy a k .lföldi állomásokról

ut.án.

— A regényesek. A halottas kamara hi­
deg márvány-lapján pihennek a szomorú végű 
szerelmi regény néma szereplői. Ma még 
egymás mellett vannak, holnap elválasztja 
őket egymástól a sirásó. A szomorú ese­
ményről lapunk más helyén mond uk cl a 
véleményünket. E helyütt az újabb részle­
tekről számolunk he, amelyek immár teljes 
világosságban mulatják a dráma előzményeit 
és okait.

Az eset hősnője — mint már megírtuk — 
Sziívássy Flórián, Sziívássy János jómódú bajsai 
jegyző huszonkétéres leánya. Apja házánál élt 
a testvérével, Mariskával. Evcnkint rendszerint 
feljárta!; Budapestre a nagynénjiikhöz, Klietsc!) 
Terézhez, a kinek a Muzeum-köruli ká- 
vécsarnoka ismert régi találkozóhelye 
egyetemi polgároknak. A nagynéni unoka- 
hugait fai sang idején több bálba vitte, a 
ho! a két szemrevaló leányt egymás kezéből kaj>- 
kodlák a tánezosok. Az egyik leányt dr. Szeitz 
Imre orvos vette feleségül. A mull esztendőben 
ösmét itt járt a szép leány Budapesten a ekkor 
ismerkedett meg Kárai Albert szigorló mérnök­
kel, a ki meghódította s el is jegyezte. Sziívássy 
Flúrika egy hónapig vo’t Budapesten, azután 
visszautazott az édes atyjához Bajsára. A gyá­
szos végű regény szálai ekkor kezdtek szövődni 
Sziívássy jegyző irodájában dolgozott Ilatz 
Béla, a ki tüstént belebolondult Fiórikába. Ud­
varod is neki éu a leány is megszerette. Mindez
titokban történt. Sziívássy Flórika nem mert
szólni senkinek arról, hogy szivének érzelmei 
megváltoztak. Hatz Béla szegény fin volt s nem 
igen remélhette, hogy hamarosan fejkölő alá jut­
tatja ideálját. De nem tágított. Egyre bizlatta) 
ostromolta a leányt s az udvarlás utóbb már oly 
heves volt, hogy Sziívássy elbocsátotta szolgála­
tából.

Ez az idén február vége felé történt 
Ilatz feljött Budapestre. Remélte, hogy 
itt a nagy sokaualomban majd hamarabb kap 
valami hivatalt, hogy megházasodhasson. It; 
látta viszont Szsilvássy Flórikát, a ki 
ismét feljött Budapestre. Ezúttal azonban nem 
szórakozni, hanem gyógyulást keresni. Gyöngélke­
dett s az orvosa azt azt ajánlotta, hogy menjen

akaría küldeni a leányát s elutazását csak a 
rossz időjárás hátráltatta.

Sziívássy Flórika Budapesten gyakrabban ta- 
álkozott Hatz Bélával. A fiatalemeer egyre utána, 
járt. Olykor hosszú ideig sétálgatott a Muzeum- 
köruton, a kávécsarnok előtt, a hová nem volt sza­
bad belépnie. Künn leste a leányt, a mint ta- 
álkoztak, sőt Flórika egyszer-kétszer fül is ment 
a fiatalember lakására. Ezekről a legényszobákban 
lefolyt találkákról senki sem tudott, a mig hogy 
a dolog gyászos kimenetelét sem sejtette senki. 
Sziívássy Flórika állandóan jókedvű volt. Tegnap 
délután is vidáman ment el hazulról. Azt mondta, 
hogy vásárolni akar egyet-mást éa hat óra után 
otthon lesz. S nem került többé vissza . . .

A szerencsétlen leány szüleit még az 
éjszaka értesítették a szomorú esetről. Az 
apja ma délelőtt ért. íöl Budapestre s 
kiment a morgueba a gyermeke összeroncsolt 
hült teteméhez. A temetés időpontját még nem 
állapították meg, de minden valószínűség szerint 
vasárnap temetik el Ilatzot s mennyasszonyát.

— A walesi herczegr Eécsbon. Bécsitől 
telefonozzák, hogy az e hó 19-én odaérkező 
walesi IiCTCzcgi pár tiszteletére 20-án csa­
ládi diner, 21-én diszebéd és 22-én pecig 
dejeuner Schőnbrunnban és este diner lösz 
Fiunkét nagykövetnél, 23-án délelőtt, a her­
ezegi pár elutazik, másnap pedig a király 
több heti tartózkodásra Budapestre utazik.

— A professzor panamája. Dietrich prágai 
egyetemi tanár botránya még nem csendesült el.
1-méretes, hogy Dietrich tanárt nz egyetemi ta­
nács megvádolta, hogy a vizsgázók közt különb­
ségeket telt és sokat adott a magas »pártfogá­
sokra. c Mint prágai tudósitónk távirja, a Karodni 
Lisly közlése szerint a német egyetemi tanács fe­
gyelmi vizsgálat alá fogta Dietrich tanárt.

— Gróf Károlyi Tibor halálához. Fiúmé­
ból táviratozzak, hogy gróf Károlyi Tibor 
ravatalára a magyar kormány koszorút té­
tetett. A koszom nemzetiszinii szalagján 
arany betűkkel ez a felirat olvasható: ,A 
magyar királyi kormány — gróf Károlyi 
Tibornak". A holttestet délután beszcnleifék 
és ma este Budapestre szállították. Gróf Ká­
rolyi Tibor temetés1.' n n kormányt gróf Tisza 
István miniszterelnök fogja képviselni.

Aradról táviratozzék, hogy gróf Károlyi Tibor 
1 s neje 1900. február 3-án Beles János aradi 
közjegyző elölt közös végr°ndeletct csináltak, a 
melyei a grófnő halálaulán 1902. január hó29-én 
I ént álak fel. A végrendelet szerint a grófi házas- 
ívé r összes vagyona a négy gyermek: Károlyi 
Ella, férjezett Almássy Dénes grófné, Károlyi 
Gyula, Imre és Antal grófok között egyenlő rész­
ben őszük meg. A végrendelet végrehajtói: báró 
l’odmaniczky Géza és gróf Tisza István. Egyéb 
intézkedést a végrendelet i-nrn tartalmaz. A te­
metés szombaton délben tizenkét órakor lesz 
Mácsán.

— A fővárosi hfrlapkladóhlvatall tiszt­
viselők márczius 5-én rendezett mulatsága 1043 
k 77 fillért jövedelmezel t. Ez eredményhez 
hozzájárullak felülfizetéssel:

Hnznv 1 il'öp .70 K, Dreher Jenő, Mnnthner Ödön, 
S.is es Bauer 40 — 40, Cziylcr Győző, Friedmann 14- 
V it szerkesztő, Wodiáncr Hugó áU -30, dr. Brachfeld 
Hugo zu, Bokcy Mii ui (Szeged), Hródy ,1’ zscí, Bródv 
Miksa, ,Sűríti;yi József 20—20, íialvai.y DeulcÉi Sán­
dor 15, Coídhcn-cr A. V. 12, Beiméi Sándor, dr. 
Brody Lajos, havid t,ároly ói tin. Bürge frigyes, 
Ive-; Pál, Kl:-» M túr tíészvény Ser:őzó, dr. Kaik 
Miksa, Uelman Dániel (Miak >lcz), báró Harkányi Fri- 
r'vcs, Itig,'dils Sándor, irrg,-in;» Frigyes (Brünn), 
Kicnreich József (Grá- :), Kotmer Zsigmond, lvr.mtz 
testvérek (Grácz), .Magyar Villamossági r.-t., or. Mor­
zsányi Károly, dr. Ncmtoyi Ambrus, O oszós Kállai, 
Vo!.ácséi; Jo-:-et (Becs), ítimamurárív Saigo-Tarjáni 
vasú:ít r.-'l., Hokuuslc.il Károly, Kőiik Jslvuii, S r.do: 
Pál. 'iürök A. i s Társa, Wodiáncr Artur 10—10, 
Lappert Antal H, ijerkcs Kalman, Deutsch Adóit 
(Sz.-F< hérvár), lmuL-cii .1. (i? -Csaba), Fonciéro Pe ti 
Biztosit') Intézet, Hoher Simon. Kiss Dáv d cs Tasi 
(N-vy Várad), Móréi Mii si igazgatói, Weiss Mil.sa 
(Pozsony) 7—7, Diamant Márton (Aszód), Fischer 
Győző, Hermáin 11. Fcrcr.cz, Királyfi ír Társa, Kőim 
Gábor, lxuimtiidler Adolf (Temesvár), Wcisz ignaiz 
(Halasi 4—4, Homoki Yinczo Kccsk n é!) Sonnen- 
Ifld Mór (Beszlcrczebányin, Víg X-. Sándor (Sza­
badka) 3—3, Engel J -i 6 (Beregszíisz), I’aur Ödön 
(Veszprém), Pór Géza 2—2 koronával.

A halálos finlsch. Mcgirtuk, henry tegnap 
az alagi lóversenyen Benischkó Ottó főhad­
nagy lebukott lováról s baiálosau megsebe­
sült. A főhadnagy még mindig eszméletlenül 
fekszik a Vüruskereszt-Egylct Erzséhelkórhá- 
zában, a hová még az este beszállították. 
Orvosa dr. Rapcsák kórházi főorvos megtil­
totta, hogy a beteget meglátogassak, mert 
ez életveszélyes állapotára végzetes volna. 
Benischkó uz éjjelt kínos vergődés között 
töltötte és csak ma reggel hét óra felé 
szunnyadt cl keveset. Az orvosok nem na­
gyon bíznak felépülésében, mert agyrázkú- 

D7' dúsa olyan súlyos természetű, hogy abból 
szinte csuda, ha valaki felépül. Es ha netán 
felépülne, akkor is egész életére nyomorék 
lesz. Ma délelőtt az orvosok konzultácziót 
tartottak u beteg állapota felett. Benischkó 
lovag még legényember, a Krakóban állomá­
sozó 12. szánni dragonyosezred kötelékébe 
tartozik, de az utolsó időben a bécsi Ileit- 
iehrer-Institutba vezényelték. Az urlovaspá- 
lyákon tavaly kezdett szcrejielni és tizenki- 
lencz lovaglás közül ötször győzött.

— Ha a káplán Iszik. Az eszéki alsővárosi 
katholikus p ébánia-templomban husvét hétfőjén 
— mint Eszékről jelentik — nagy botrány tör­
tént. Ivanisevics Mátyás káplán a reggeli misét 
teljesen ittas állapotban mondta vig társa-ágban 
átmulatott éjszaka után. A templomot sok hivő 
felháborodva hagyta el, panaszt emelve Fitinjer 
plébánosnál. Azt kívánták, hogy a káplánt azon­
nal fügeszszék fel és helyezzék el. Hir szerig 
Strossmayer püspök a káplánt nem akarta meg. 
rendszabalyozni. Ezért Firinger most Vorsúk 
czitnzetes püspökhöz fordult, tőle kérve a káplán 
eltávolítását, ki korhely életmódjával szégyent ho 
az egyházra.

— A király komornyikja. Becsből jelentik, 
hogy Koch Ottót, Sándor szerb király volt szol­
gáját, a ki a gyilkosság éjjelén állítólag tanúja 
volt a konakbeli jeleneteknek és most Bécsben 
szolgál, letartóztatták, mert jelenlegi gazdájától 
több ékszert ellopott.

— A villamos alatt. A villamos vasútnak egy 
kocsija a Király-utczában elütötte Fóliák Gyula 
tia esztendős kis leányát, Ilonkát. A gyermek “ 
Csengery-utcza sarkán át akart menni a túlsó ol­
dalra, amikor a kocsi előrobogott. Ä kocsivezető 
fékezett ugyan, de a kocsit már nem tudta ideje­
korán megállítani. A szerencsétlen gyermeket a 
mentők szüleinek lakására vitték.

— Hymen. Veesey György Budapestről elje­
gyezte llcimlcr Margilot Szombathelyen.

— Letartóztatott bankigazgatók. Parisból 
táviratozzak : Három bankigazgatót, köztük a 
Banque Centrale de Credit Mobilier ei In­
dustrial elnökét sikkasztás miatt letartóztat­
tak. A bankot bezárták. Törvényes telepe 
Brüsszel volt és többnyire idegen iparvállala­
tok kezelésével foglalkozott. Az elsikkasztott 
összeg meghaladja 300.GU0 frankot. A bank 
ügynökei bejárták a vidéki városokat és fal­
vakat és mindenütt betevőket toboroztak. A 
betétek körülbelül huszonöt millió frankot 
tesznek ki. Ez az összeg jórészt kisvagyonu 
emberek megtakarított pénzéből gyűlt 
össze.

— Egy pénztárcáról. Draskovics István az 
Anker biztosító társaság mozgó pénztárosa vofi. 
Eljárt a felekhez, a kik nála váltották be esedé­
kes nyugtáikat. A biztosító-társaság tegnap kon­
statálta, hogy Drakovics mintegy kétezer koronát 
elsikkasztott. Följelentették, mire a rendőrség ma 
letartóztatta.

— A halottégetós. A németországi halotí- 
égelő-egycsülelek az idén újra kérvényt ter­
jesztettek a porosz képvEeiöház elé, hogy 
ha valaki azt kivárva, hogy holttestét éges­
sék el, az államhatalom no akadályozza 
meg. Hivatkozott a kérvény, a melyhez több 
város is csatlakozott, arra. hogy más német 
államok megengedik a halollégetvst.

A porosz képviselőház Bizottsága, amely a kér­
vényt tárgyalta, a legridegebb formában elutasí­
totta; azt i .ditványozta ugyanis, hogy a képvise- 
jüiiáz térjen rajta napirendre. A bizottság ugyanis 
vallásos és kriminalisztikus okokból nem tartja 
megengedhetőnek, egészségügyi szempontból ptdic 
nem ilé i megokoilnnk a halottégetést. A legsúlyo­
sabbak a büntetőjogi okok. A halottégetés ugyanis 
kizárja az exhumálást s iiy módon a Bűntettek­
nek utólagos felfedezését. A kormánynak a 
bizottságban jelenlevő képviselője kimutatta, hogy 
1892 ófa tizenöt oly esetben mondott,*.k ki hah'vos 
ítéletet a bíróságok, a mikor a gyilkoságot csak 
jóval az áldozat eltemetése után, orhumálás révén 
állapították meg. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy 
különösen a mérgezést a holttesten alig lehet 
megállapítani. (Hak nemrég történt, hogy egy 
müncheni orvos vagyonos fiatal feleségét a nász­
ülőn pusztította el s a gyilkosságot ahg lehat be­
bizonyítani, mert a holttestet azonnal elégetteite 
Másrészről azonban szigorúbb orvosi viz:gálaltal 
meg lehet akadályozni, hogy oiy ebetekben, a 
mikor a halottat elégetik, büntet;rcil szó lehessen. 
A vallásos meggyőződéssel a fakultativ halott­
égetést könnyű kiegyeztelni, lm zen csak az 
fogja holttestét elégettetni, a kinek a vallá­
sos meggyőződése nem tiltja. A haloUógetés 
hívei különösen közegészségügyi okokkal 
érveinek. Az orvosi kutatás azonban ezeknek az 
okoknak nagy részét megdöntötte. Így megáliapi 
tolták, hogy a baktériumok nagy része a tetemben 
nagyon rövid ideig él s a holttest f .'.oszlása ál­
tal keletkező anyagokat a föld feloldja, a nélkül» 
hogy a talaj vizét a holttestek feloszlása mag- 
rontaná. Ez azonban csak a kötelező halotlégeté8 
ellen szól, s fakultativ halottégetés mellett ellen­
ben fei lehet hozni azt a körülményt, hogy a 
holttest elégetése alkalmával a baktériumok föl" 
tétlenül elpusztulnak és a telem töloszlása elke" 
rülhctő. Nem lehet ily körülmények között c o 
dúlni, hogy a fakultativ halottégetés eszméje 
egyre terjed, a mióta lőTU-ban Milanóban az 
első krematóriumot felavatták. A nagyvárosokban 
a melyek Németországban is csaknem kivétel 
nélkül csatlakoztak a mozgalomhoz, az a körül­
mény is szerepet játszik, l.ogy egyre nekezeb. é 
válik a temetőhöz szükséges telkeket előfo- 
remteni.

— Merénylet egy állami telepen. Zsolnáról 
jelentik, hogy olt Dugva Antal krasznyányi paraszt 
gyilkosság! kísérletet követett el az állami mén­
telepen alkalmazott Leyrer János huszárkáplár 
ellen. A merénylő éle.-srn köszöni t baltával lesett 
a káplárra, besompolygott az istállóba és ott a káj> 
lárt orozva úgy fejbe vágta, hogy az összerogyr tt. 
Bogya futásnak eredt, do elfogták. Tettének ik t 
titkolja. Leyrerl súlyos sérülésével kórházba szál­
lították.

— Csslédsors. Ma délelőtt a Szövctség-utcza. 
13. számú házban szolgáló Csurgó Margit <• leled, 
leány a petróleumlámpát tisztogatva, többször 
meggyujtolta, hogy megnézze, egyenes-e a lángja. 
E közben valahogy a petróleum fölrobbant és a 
fölcsapó láng a leány arczába és ruhájába kapott 
A megrémült leány kifutott a konyhából és mire 
az összeszaladt házbeliek elnyomták a rajta évű 
ruhát, már su yos égési sebeket szenvedett. A 
mentők beszállították a Rókus-kóiházba. Allapota 
aggasztó.

a Fratclli Delsluger ezég (Budap st 
Királyi-bérpalota) bérrnentve küld négy és te- 
ki lóg ramm finom Kuba kávét 6.08 forintért Fiúmé­
ból is.

Ä balkáni események.
Konstantinápoly, ápr. 8. A török-holoAr 

egyezményt újra revideálták, mert az utoisé, 
tervezetben mind a két állam mint majdne;;: 
egyenjogú szerepelt és Bulgária hűbéres vi­
szonya nem volt kellőképen kiemelve. 
A tegnapi minisztertanács uj tervezeten 
tanácskozott.

Üszkübi jelentés szerint két albán vezető 
Bátusa Szüle imán és Sábán, akik megadták 
magukat, ismét visszavonultak s he­
gyekbe. Részletek még nincsenek.

Eddig még nem erősítették meg azt a 
Szalonikiban eltérj sdt híresztelést, hogy g(;. 
rög banda száll partra a Kaszandra fél­
szigeten.

A főfelügyelő a polgári ügyvivők elé ter­
jesztette a tiesinjai (üszkübi vilajet) csapat- 
zavargások vizsgálatának részletes eredmé­
nyét. A kiküldött redi(csapat a l;or:iil a-j; 
keresése közben hat bolgárt könnyen, o;r t 
valamivel súlyosabban sebesit' !t meg. ! 
logatás és erőszak nem fordult elő. EasiBr,. 
zukok nem vettek részt az expediczióban. 
A főfelügyelő, a ki az esetet elitéi, a vizs­
gálati iratokat az üszkübi bírósághoz utasí­
totta itéielhozafel végeit.

Eccók ápr. 8. A Maczedoniába behív :1 
Ki teák (nem pedig Kiírnak) Müivoj f ö h r - 
nagy Zágrábbá ulazott, hogy ett a korúi sí, 
parancsnokságnál lejeiunkezzék. Ku- ; 
ki csak egy év óta tartozik alionvéds-gi,- 
előbb a 9. gyalogezrednél szolgáit Kár-év 
rosban. Tud • ím tül, Iran :ziául, óla 1 , 
horvátul és azonnal százudo . á léptetik < .i 
őrnagyi illetékekkel. A honvédliszíikar »• 
sárnap Eszteietére i uesulakomát re.',<íez. 
Kueak héiion Szalonik:La utazik. Kne: .< ■, 
zágrábi tanár fia, maga-, erős alakú e - 
tálában rendkívül iníeliiecns, de;ék tisz ; • r; 
tartják.

A iraneaia, tengerészet dolgai.
Pária, ápr. 8. A hivatalos lapban hol , 

dekrétum jelenik meg, a mely a parlamen­
ten kívüli haditengerészeti vizsgálatot rendi J 
cl. A bizottság elnöke Pelletan tengerész' ! 
ügyi mini zter lesz, {»Bűnökéi pedig Clemen- 
ceau szenátor és Tomson képviselő.

Paris, ápr. 8. A hivatalos lap ma I; izzóét 
névsora szerint a parlament n kívül a lenge; - 
szeli vizsgálóinak hatvanliárom Ingja van és p- - 
harminczkét képviselő, tizennyolez szenátor 
tizenhárom nagyrangu katonatiszt és hivatalrck*

Az anarkisták ellen.
Bern, ápr. 8. A rendek tanú« cg; I 

lag törvényt fogadott cl, mely az ancrE i 
propaganda büntetendő c-elrkedctcinek di­
csői leset szabadságén -/.té‘~H bünteti.

Közgazdasági táviratoí»
iVenyeri'.

1 Q Zn,pr- - - -r
107— 174. 

, 07.27 9öl 2
92 82 91.12

TÁVIRATOK, j

Béc», ápr. 8. Weiland Frigyes arczképfestő 83 
éves korában meghalt.

Vilmos császár útja.
Palermo, ápr. 8. Vilmos császár ma e-H 

5 óra 15 perczkor a matrózok hurrah kiáll­
ásai, a lakosság ovácziói és az eiődök 
üdvözlései közt a Hohenzollern jachton 
Máltába utazott.

A benszülöttek áldozata.
Dakar, (Senegal), ápr. 8. Chautemps 

gyarmati hivatalnokot, a volt gyarmat- 
ügyi miniszter íiát, egy hivatalos eljá­
rás közben a benszülöttek megölték.

mi. I
Ruza helyben 
, májusra 
. juliu ra
„ augusztusra..................................—.
Irüi/yzht: állandó.
Giiboniiszállitási-iiij
Liverpoolba 1.27 1:
jVénáén májusra ...... 57 — 69.70

* juliusia ........ .—
Irányzat : állandó.

Chicago.
— Zártat. —

ópri!. 8. íprih 7 
97.27 94.75

...... Ou / O ÜD.—

Tnizv május-ra ........
„ jul-ra 

tonfurf máj.-ra 
Az irányzat szilárd.
Chioagó ápril. 8. Zsír májusra C 77 (r‘/~) 

uliu-ra 0.92 6.8 ?, szalonna 7.12, 7:7.'..'-
téshus májúra 12.97 12.85.

színház és bűvészet.
— A Nemzeti Színház mni bemutató elő­

adásáról lapunk lárczarovatában emléke;a.::ó 
meg.

— A Eornevills! harangok felújítása. A
Népszínházban holnap, hosszú évek múlva, ismtj 
előadják a »Korrievillei har r.gok»-:ii, j’u'nqu-'ls 
legnépszerűbb operettjét. Bemutatója 1878-t»;.n 
volt, a mikor Serpolette-tet Pálmái Ilka Als óta. 
Ez volt a hires diva első nngy szerepe a Nép-vir." 
házban és bájos alakit,, a egy csapással ismertté’ 
ünnepelné telte. Az első szereposztásban Ger- 
mainet Sziki ay Emilia, a poétikus szépségű fia'« 
énekesnő kreálta, a ki ma mint Fabiny Ferenv.: 
táblai elnök bojdog neje, szeretett családja köré­
ben, bizonyára meghalotlan gondol akkori nagy 
sikerére. Gáspár aput F.gyüd István játszotta, a 
bírót tihanyi Miklós, a jegyzőt Karikás József..* 
m nd a három régen nyugszik, ott a honnan 
semmiféle végszóra se jönnek többé a szinj ’r,. 
Az eBü magyar Grénioheux, a hatalmas tenorhangu 
Kápoinay János ezidő szerint Kolozsvárt élvezi 
a jól kiérdemelt nyugalmat, Solymosi E:ekp dig, 
az akkori szép szál Henry marquis, most is ked­
velt tagja ugyan a Népszínháznak, de már régen 
emondott arról, hogy »bejárja kétszer a viE;o‘.‘. 

Szerepét különben már régns-régen átadia \.tlor 
Pálnak a mostani igazgatójának — aki gyö­
nyörű bariton-hangjával olyan hatásosan éne11 H® 
a hires ker/ngot, hogy estrül-estre többszörösen ii 
megujráztatláí;. Most egészen uj nemzedék lép ® 
régi nagyok helyéhe: Rédei Szidi (Serpoieim, 
H. Lévai Berta (Germaine), Pintér (Gá-pár), Ke- 
nedicj (Grenicheux), Kovács (biró) etb. — A ftp. 
r znek mindenesetre lesz közönsége. Az öreg®- 
elmennek, hogy felidézzék a régi, édes emlé­
keket; a fiata.ok pedig, hogy megismerjék a 
darabot, melynek emlitésére áöny csillan meg ai 
anyák és apák szemében.

— Le Bargy vendégjátékai. Le Bárgyú, 
a Francais művészének esteire, a melyek tadf*. 
levßleg e hó 16-áa és 17-én leesnek s iíiráil*
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»k a Karálf-

6zmházban, holnap, szombattól kezdve lehet már 
jegyet váltani a következő helyárak- mellett:

Páholy 70 korona, zsöllye i—II. c0r 20 koron; 
zsöllye 1L v. sor 15 korona, támlásszék I—ül <=c 
1- korona, íamlásszék IV—VE snr m i,____ ,7,

róna,
,.,xj. I_nr o I ^‘T"7v'^ sor lü korona, kör-
s/ék 1—1\. sor 8 korona, kürszék V_Vili sor C
szint''i ÍÖrío k®zék ‘TV- sor 4 korona, felső föld- 
szm. a sor I_ korona. ie.ső földszint I! sor in I nStr"1 j> sor S koío^ftSJS,
tá vili *s sr Á iSOr 4 koroní'- töld-zinti zartszék 
S_lí ;;r L koro"a’ cn-elet I. ror 4 korona, eme 
1 r1-!” i ” k°í°rnnemeJetl zárts7.ék 2 korona, kar­
ion L J* S°f 1 korona, karzali ülő II—Ili. sor 
1-20 korona, karzali mő IV. sor 1 korona. - A ;e-
jeg!Cl: a ;l,1z pénztáránál és a Bárt! ezég jegy­irodáiban vallhatok meg. ” J 6,1

— Btzancz. A Nemzeti Színház legközelebbi 
újdonsága Herczeg Ferencz Bizáncz czimü három 
íelvonásos történeti színmüve ,’?sz, amelyből már 
folynak a próbák.

— A rendőrség hangversenye. A fővárosi
adamrendo^eg tisztikarának nyugdíj,ótló és se gltó : -

lőnek kivétel nélkül a legnagyobb dicséretlei 
adózhatunk. Nilcó Lina, Hegedűs, Tanay 
Vendrey, lapolczai, Balassa, Bárdi, Kassai 
Nógrádi Jolán, Péchyné, Fábián Kornélia 
Kosz Rózsi, Győző (Szirmai Imre Napoleon 
maszkjában), Kazaliczky (W/assich maszkjá­
ban) S zerémi (Nyíri hónvédelmi miniszter 
maszkjában) játszottak az újdonságban, melynek 
izleses kiál Utasa és pompás rendezése, a Víg­
színház tradiczióiboz tartozik.

(K. E.)

tosra veh io. a rendezés munkálataiban főleg 
. ,!nds Karns tanácsos elnök, dr. Scbréter Emil 

t:tKar es Nagy Károly fogalmazó fáradoznak. Már 
c<.dig igen sok jegy elkeli, s a felülfizetések is 
-‘‘P osszf íjet juttattak az egyesület javára. Je-vek
rr:l!f..TlL‘0Íg L’?P,ia.,ó*c 3 főkapitányság titkári 
üivata.-.wn. (Fükupitánysági palota I. emelet 76.)

A hó napi >K:ivórziianep.< A Vigadó 
termemen, amint többizben előre jelentettük, bol- 
rep, s ombato i este nagyszabású müvésziinnep 
iesz. A sok művészi kéz rövid nehány nap alatt 
a ' igadó termeit gyökeresen átalakította. A rn.
‘" 1 pvő.jukát az ünnep élén álló gróf Zichy Jenő 
maga is v gig nézte és tevékenyen részt veit 
különösen az ős-magyar csoport dolgainál. Ü 
medeüe különösen Huszár Ilona " bárónőt 
illeti a müvészünnep létrehozatalának és 
bo api előrelát haló sikerének dicsérete. A 
mai nagy f pr- bán már a zenekarok is részt 
• e ,, A rendezőség ezúton kéri a közönséget, 
:i02) pontosan 8 órakor jelenjék meg, mert Józef 
A cost főin reze» és note Auguszta

Pá-

budapest-belvá-

budapest-teréz-

r.eje íőherczegasz-
eZonf í °'A -’1 kilenc órakor érkeznek. Az ünnep 
utolsó jelmezes ossz főpróbája holnap, szombaton 
i é:G un lesz és pedig az öss es csoportok tánez 
karca, z: nekrirok és színpadi közremöküdők pr° 
gran.' . rü löprúbája. A közreműködők délután 
órakor gyülekeznek a Vigadóban. Jegyek az ün 
nrpre a Magyarutczai irodán Livii! az összes 
do 1 .ny tőz-desben t! 1 .cl vezet t jegypénztáraknál
kaplialók. Gróf Szápáry Pál a rendezőbizotísá 
e noke lözremüködö t azon, hogy az arisztokrácia 
is nagy szám mst jelenjék meg a holnapi estén.

A Kanári tok Köre mai ö-szejövelelén nagy­
számú előkelő közönség előtt mutatkozott be 
Győngyösbalászy P. Zoltán mint zeneszerző éa 
zongoraművész. Saját szerzeményeiből egy Nollur- 
Do-I, a Les Fauna czimü capnoe-ct és ház ifias 
magv .r laiokból szerkesztett Fantáziáját adta elő 
a i.agy t. tsze-t aratott. Palmyra czimü készülő 
dabü-ivéb 1 is mulatott be néhány részletet, a 
r !y< k Ibizuc-ha-Sclmtegon Erzsébet énekesnőben 
hivatott tolmácsra taláíak. Olt voltak:

Aator.y Adé'c, Ád m A. drásné, Báró Bán'fy 
Gyuiáné, Biró Árm nné, Bei i< zky As i 

it may Sándorné, báró 
uiáné, prói Fe -tct

fo-cht r Józe-i•;<■. )r Iícrtl:o!d
(i nr y Bn fu.v, b író I.no- \: 
dómé, Kál ay Fercn

il Keglevien 11o n, gróf 
.. bi.ró K- m-'nv í. unánné, i.n nnfi 
jipfliay B< nii', Lánczy G\uiáni 

Lukictiic ; Béli 6. Lánczy Marianna, Maicczky Vii- 
mo né, Maleczi y Bia 

Rodakovszk

Pác ' I Ernőné, dr. Ejischer 
Andiimé. Fcichtmgcr Elekné, 

Sefine grófnő, 
te zog Alomé, Ilc^-düs S; n- 

. . Halvány .Sándomc, Keletitrus/ rivné, Keicty tJnlli 
Heg evich Beían 
Zoiián;c , 1>.:>ó

manna
Oros'iy Fülönné, Ptós 

irm ( Kod ovszky áima, It c cs Edine és i_;r-.r- 
7 ne, tuciu Gyulán ■, .Svaíj Sándorné, dr. Téry Gá- 
corné, W.lkó A mali., Eliscinr Gyula, Ferencz. y 
i rencz. Ka íay Ferencz. Mcuvcez '/ Frigyes, I 
B1-3 Jonő, Takach Gyula és Béla. \Vie"and Ede.

— A belvárosi plébános-választás. Az esz­
tergomi érseki szék a következő leiratot intézte 
Halmes János polgármesterhez:

„Magyarország Bíboros Ilcrczegprirnása 1351 
1904.

Aagyságos királyi tanácsos Polgármester Ur!
Néhai Kimer Károly apáticlkész t. évi február 

hó 9 cn bekövetkezett elhalálozása íoiytin ürese­
désbe jővén a székeslő város kegyursáváhoZ tar­
tozó Budapest belvárosi plébánia-javadalom be­
töltésé cz.el)ábó! a. biboniok li°rczegprimás ő 
Emincncziaja f. év márczius hó 21.-ig terjedő ha­
táridővel pályázatot hirdemi rnéltóztatolt. E 
lyázat következtében az említett határidőig

Böschatt János 
rosi,

Kováts Kálmán 
városi,

Novak István Budapest-erzsébet­
városi ős

Fapay Ferencz budapest-teréz- 
városi

segodlelké-iz urak, mindannyian az esztergomi fő- 
eS>házmegye á dozárai nyújtották be szabályszert) 
kérvényeiket, folyamodványaikat ő Eminencziája 
kegyes merhngyásából .[• platt mellékelten sze­
rencsém lévén Nagysápodhoz átszármaztatni, tisz­
telettel becses tudomására adom, hogy a kérvénye 
vök egy.ke cl.on sincsenek kánoni kifogások és 
így megválasztatásuk esetére hivatalukban meg- 
crCsiibetó’k.

fközlése mellett tisztelettel kérem, hogy a 
választás megtartása iránt intézkedni és annak 
megtörténte után n kegyúri kijelölést a íőpászlori 
elfogadás és megerősítés czéljábó! bemutatni mél- 
t'V-t,issek.

Egyébként fogadja Nagyságod kiváló tiszteletem 
nyilvánítását.

Fszt-rgom, 1904. április 2.
Boltizár József 

felszentelt püspök, ált. érseki 
helyt..rtó.*

A;: érseki leiratban első helyen említett 
Böschatt János belvárosi plébános-helyettes

EGYETÉRTÉS

TÖRVÉNYSZÉK.

mellett már állást foelaltak n törvényhaló-

A királvnő íérje.

süvegét a ruhalárhan

(r,ne..c-s vígja', k 3 Fi vor á‘ban. Irt k Xanroff és 
Lá.inccl. Ford.tolla: Untai Jenő. Zenéiét lianm 
szerelte Kun László. A Vicszinbáz mai bemutató

előadás
Sándor trslőrhadnagy (Tapolczai) a mai darab 

*lső felvonásában azt mondja:
Olyanodat beszéllek, begy még a süvegem 

,-s elpirult bele.
Nos, a közönség, a

h g !a, nehogy elpirulhu.-.scn, mert alkalom eieg- 
• zer kiiuikozott rrre léién a f.mczia szer ők uj 
darabja In- fü-zerezve a legmerészebb helyzetek­
ké-. M mondásokkal. A szines/ek nagv része pe 
dig nem Li/ott a közönség gyors felfogásában. S 
sziikn-ge.-nek taito !;*. minden «r^yérteimüség'el» 
Jó erő-ón hangsúlyozni, s a hallgatók szájába 
rágni. Iá dig erie nem volt szükség: a hangos neve­
tős bizonyította, hogy megérti tték a többé-kevésbé 
zzel eines és az inkább többé, mint kevésbé il­
letlen élezeket — a zajos tapsok pedig a hálás 
boncra’ás kileiozői valónak . .. Ez, arra mutat, 
hogy Budapest már eljutott a túl fejlődés ama 
^okához, melyen az efajta darabok fenntarlkatnak 
égy külön színházat.

»A királynő férjé« — franczia czimén: »I,e 
prmce consort* — egy Korkoniának mondott ki- 

BaJránál am királyi paloíáiában játszik. Az 
1 rs-. ágnak trónörökösre van szükségé, a fiatal ki. 
rályi.Gl tehat összeházasítják Erikkel, a detroni- 
ált ingriai Hami kar kirá!z fiával. A királynő 

ierje önérzetes ember, sehogyse tud beleszokn1 
ahba a megalázó fielyzetbc, hogy a férj köíeles" 
ii :?i'n kivid semmi egyéb feladata, hivatása, jog“ 
r’> t*'hess. ti. Egy összezörrenés mán elhagyja a 

várost, de szereti a feleségét és visszajön, a ki 
r -/nő pedig kormánya előtt kijelenti, hogy meg 
ostija t atalmát a férjével s ezzel az ügy és a 
darab bék.'-s megoldást nyer.

A vignzinház előadásához énekszámokat és Ián. 
< l is szőttek a darabba. Ez azért torién', 
hogy Kűri Klárának, a ki Zdta királynő szerepé­
ben ma kezdte meg vendégszerepléséi, alkalmat 
adjanak arra, hogy kedves énekelőbdásüval io- 
k07.7.a művészi játékának hatását. Az ő sikere 
O’ztatlan volt. Már belépésekor taps fogadta é< 
<v- minden felvonás végén nagyon sokszor ismét­
lődött.

A Vígszínház ismert művészgárdája a megszo­
kott kitűnő rVszjátékol produkálta és ha már te - 
panaszolt túrásaktól eltekintünk minden szerep*

S belvárosi bizottsági tagjai, akik egyiian- 
gulag üt jelűitek a plébánosi székre, mint 
ul.\ an papot, aki L'ö éves leik őszi és 23 
éves budapesti kaplúni niüködésével rászol­
gált arra, bogy a belváros plébánosa le­
iyen. A többi kerületek régebbi elvi meg­
egyezés alapján szintén a IV. kerület vál­
asztoltját fogják jelölni. Az érseki leiratot 

a fővárosi tanács legközelebbi ülésén i'ogják 
elreferálni.

- A szomjúság napjai. Holnap délelőtt tíz 
ikor állapítja meg a vízvezetéki bizottsáj 

mókát az intézkedéseket, a melyekkel 
viz-mizériát korlátozni kívánja. Az illetéke 
szai.hivatalok is ezzel a kérdéssel foglalkoz­
nak s egyelőre a következő intézkedésekben 
állapodtak meg:

A vízvezetéket áprii:s tizennyolczadikáról tizen 
kilenczedikére forduló éjszaka, tizenkét órakor 
elzárják. A házi vezetéket mindenütt az [ulczai 
csapnál zárják el, nehogy a főnyoniócsövekbő 
kimosott vas a házi vezetékbe jusson. A vezető 
kel huszonegyedikén reggel három órakor sza 
bail csak kinyitni. Közben:

harmincz állomás-h Íven százötven kor. i t-jjel- 
nappal ad tiszta és friss vizet mindenkinek, a k 
jelentkezik. Mindenki annyi vizet kap, arnennvit 
egy ember kézben elvihet, de annyiszor, ahány­
szor akar. A kocsikat a tiszti főorvosi bivaia 
megvizsgálja s csak azokat fogják használni, a 
melyeket az orvosok alkalmasoknak találnak.

A kocsikon kívül a város különböző pontjain 
kétszáz kutat nyitnak. Rövid torkú kutak lesznek 
ezek, amelyek állítólag szintén tiszta vizet fognak 
adni. A dunai hidak budai fejénél négy tömlővé 
fölszerelt kutat állítanak föl azoknak az üzemek* 
nek a számára, a melyeknek sok vízre van szűk 
ségiik. A vízvezetéki bizottság holnapi ülésének 
határozatát a tanács hétfőn délelőtt rendkívüli 
ülésen \ eszi tárgyalás alá.

— A Vígszínház megvizsgálása. Az állandó 
szinházvizsgáló bizottság beterjesztette a jelenté, 
sét a tanácshoz, a mely megnyugvással vette 
tudomásul, hogy a színház, az, elhelyezésénél 
u belső berendező énei fogva az életbiztosság 
főbb követelményeinek megfelel s (eljesiti mind­
azokat a föltételeket is, a melyeket a színházak 
tüzbiztossága tárgyában kiadott szabályrendelete 
előír. Azonban az állandó szinházvizsgáló bizott­
ság a Vígszínháznál is megállapított olyan hiányo­
lni, a melyeknek az orvoslását a nagyközönség 
érdekei szempontjából föltétlenül szükségesnek 
tartja.

Ennél a színháznál is kíván olyan átalakító 
munkálatokat, amelyek a közbiztonságról szóló 
köteles hatósági gondoskodás szempontjából, ré­
szint azonnal, részint a nyári szünetek alatt végre 
kell hajtani. A tanács tudomásul vette ezeket a 
javaslatokat s elrendel e ennek az alapján, hogy a 
kijárások jelzésére transparens-jelzüket alkalmazza­
nak; a házmesteri konyhának a folyósóra néző 
ajtaját, amely álvezet n felső és alsó színpadra s 
így avatatlan egyének belépése esetén könnyen 
tűzveszélyt idézhetne elő — be kell falazni. A 
csillár-padláson levő szellőztető csatornák fa 
léczezetből készült támasztóit tűzálló anyaggal 
kell pótolni. A tanács elrendelte, fogy ezeket az 
álalak tó munkákat 30 napon belül végre kell 
hajtani. Elrendelte egyszersmind a tanács, hogy a 
füst-elvezető készüli kel nagyobb nyílásúvá kell 
tenni és hogy a vasfüggönyt olyan fék-szerkezet- 
!el lássák el, amely a kezelést kívülről is lehe­
tővé teszi. Utasította a tanács az V. kér. elöljáró­
ból, hogy a munkálatok foganatosítását szigo­

rnál! ellenőrizze s a tapasztaltakról idején tegyen 
elentést.

— Szamosi Elza szerződései. Beöthy László 
a Király-Színház igazgatója énekesnői szerepkörre 
szerződtette Szamosi Elzát. A szerződésben, a 
mely bárom évre, 1906. évi október 1-ig szólt, 
az igazgató kikötötte, hogy ez alatt az idő alatt 
Szamosi Elzának más színházban játszania nem 
szabad, s ha bármi okból önkényesen szerződés­
szegést követne, köteles 5000 korona kötbért 
fizetni. Szamosi Elza tudvalevőleg otthagyta a 
Király-Szín hazat s a Népszínházhoz szerződőül 
mikor Küry Klára hirtelen elment onnan. Beöthy 
erre ügyvédje, dr. Marton Sándor által fclszóii- 
to.fa a kikötött 5000 korona kötbér megfizetésére 
Miután a kisasszony a felszólításra nem fizetett, 
Beöthy megindította ellene a port 5000 korona 
kötbér megfizetése iránt a budapesti törvényszék 
előtt. Ma volt az ügyben a perfölvétel, melyen a 
színésznő képviseletében dr. Besnyő Béla ügyvéd 
jelent meg. A törvényszék nemsokára ítélete1 
mond a pörhen.

— Magy Ákost újra elítélték. A kadarkuti 
nabob milliós hagyatéka ügyében három 
napi tárgyalás után, a Kúria is Ítéletet mon­
dott s Ítélete bizonyára széles körökben fog 
feltűnést kelteni. A Kúria megsemmisítette a 
tábla Ítéletét, amely tudvalevőleg felmentő 
volt s Nagy Ákost hamis tanuzásra való 
felnőj fás vétsége miatt egy évi fogházra s 
ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Ma a tárgyalás harmadik napján még mindig 
dr. Baumgarten Izidor korona ügyész-hely elles cs 
I’olónyi Géza védő mérték össze fegyvereiket- 
Délelőtt tizenegy órakor volt vége a perbeszédek­
nek s Baumgarten Izidor koronaügyészhelyetle 
azon az alapon, hogy a bizonyítási eljárás két 

telenüi megállapította Nagy Ákos vétkét, a 
táblai ítélet megsemmisítését s a bűnösség kimon­
dását kérte. Poiónyi Géza ennek ellenében a vizs* 
gáiat es a bizonyítás adataira alapította beszédéi- 
szerinte a tábla Ítélete ezeknek a bizonyító adatok 
r.ak értékét ke lóképpen megvilágította, miért is a 
tábla Ítélete mindenképpen megállja a helyét. A 
perbe»zédek b»f.'jeztéve! a Kurta Ítélő tanácsa 
télethozatalra vonult vissza. Jó sokáig tanácskoz­

tak s délben egy órakor hirdette ki Kelemen 
Mór lanácse nök az ítéletet. A Kuria

meosemmir-iletle a táblai ítéletnek a 
vádhatóság állal neheztelt azt a részét, 
amelylyel Nagy Ákost a hamis tanuzásra 
való rábírás vétsége alól felmentette s a 
vádlottat ölrendbeü hamis tamizás vétsé­
géért egy évi fogházra s ötször kétszáz 
korona, összesen ezer korona pénzbünte­
tésre s a felmerült bűnvádi költséirek 
megfizetésére ítélte.

A Kúria ítéletének rövid megokolfisában az 
foglaltatik, hogy a tábla tévesen értelmezte a btk. 
222. §-át, amikor Nagy Ákos cselekedetében nem 
ismerte fel a felbujtás kellékeit, holott a vádlott 
ténykedése teljesen kimerítette ennek a törvény- 
szakasznak a tartalmát, miért is a táblai ítélet 
megsemmisítésével a vádlott bűnösségét meg 
kellett állapítani.

fiatal feleségének. Az asszony föíháborodásában
férje ellen személyes biztonságának fenyegetése 
és súlyos testi sértés miatt büntető följelentést 
‘ett. Az első fokú bíróság a följelentést elutasí­
totta, a másodfokú bíróság azonban a följelentés 
értelmében vádat emelt a férj ellen. Az ügy mos1 
a legfelső liiióság elé kerül. A férj azt állítja’ 
hogy férfi jogával élt, a mikor az asszonynak le­
vágta a haját.

Aklno’t két felesó»# van. véhrínv évvel
ezelőtt a délvidéki nagy obbszabásu bankjegynann- 
süásokkal kape-olatban sűrűn emlegették Korzi 
nel: livadar mérnök nevél, aki ötvenegy éves 
kora daczára pénzhamisi a - bűntettéért két ízben 
is volt büntetve. Egyszer Horvátországban Ítélték 
e! tizenegy évi fegyliázra, másodszor periig Ma­
gyarországon mértek ki rá ötévi fegyházat. Ezt 
a büntetéseket Kömnek le is ülte. Ezen kívül 
volt még egy büntetése, nyo'cz havi börtön, a 
melyre magánokirathambitás miatt szó gált rá. 
Kévé-sei ezelőtt Korzinek a bíróság előli ismét 
megjelent, bog/ ezúttal önmagéi1 jelentse föl ket­
tős házasság bűntettéért. Elő-dia, hogy 1878 • vi 
február 17-én Ogulinban egybekelt Kn.'zevics Em­
mával, aki jelenleg Zágrábban él. Bár tudta, h ,gy 
a felesége életben van s tűm törvényesen nin­
csen elválasztva, 1897. évi július 5-én újabb há­
zasságra JepetI Soroksáron özvegy Ring Istvánná 
Kovács Ann val. A törvényszék a beismeri'-ben 
levő vád ott at kettős házasság bűntettéért egy évi 
börtönre Ítélte. A vádlott és védője felebbez- 
tek.

■— Hivat'an vendégek. Kellemetlen meg. 
FpeV'S érle a múlt év nyarán gróf Czi áky 
Lászlót, midőn a nyaralásból visszatért fővárosi 
palotájába. Az összes szobákat tárva nyílva, a 
szekrényeket fel feszi! ve s kiürítve tálalta. Mintegy 
tizenkétezer korona értékű ékszer és drágaság 
tűnt el, a melyeket a nyomozó detektívek az 
országos zálogkölcsö. intézetben csak csekély rész­
ben tudlak megtalálni. A nagy lopás lettese a 
gróf házmesterének fia, Lutz László urasági inas 
volt, a ki a bűnös ulon szerzett pénzt Rub* 
Gyula pmezér társaságával elpezsgőzte. Mikor

A tőzsdei választást verifikálják. Azokra a
vádakra nézve, amelyeket a legutóbbi tőzs- 
detanácsos-választás alkalmából az uj taná­
csosok egyike ellen emeltek, ma befejezte a 
vizsgálatot a tőzsde választmánya.

A választmány, amely mint fegyelmi fórum 
Kornfeld Zsigmond elnöklése mellett hosszas ki­
hallgatásokat tartott, ma tulajdonképpen azért ült 
ös-ze, hogy a másfél héttel ezelőtt megtartott 
aizsgúbf tu-edmenyét jegyzőkönyvbe foglalja. Ma 
1 zonban még néhány tanú kihallgatását látta szüksé­
gesnek. A tanukhoz a bőrzo főtitkára, Fuchs Ist- 

— Memetközi vivóverseay. A Magyar Allé- 'an’ vo^ törvényszéki bíró intézte a kérdéseket.
Az egyik tanúról azt jelentették a választmány- 
naií, hogy azért, mert Ilerzmann Bertholdra sza­
vazott, kiváltották a tőzsdei látogató jegyét. Az 
‘llető, S. E., kijelentette, hogy az a vád annvira 
nem igaz, hogy a jegyét ma sem váltotta még 
ki. Egyébként a tagsági diját a Giro- és Pénztár- 
Egylet közvetlenül a főnökével szokta elszámolni. 
A többi tanú vallomása is olyan volt, hogy vesz* 
tegetést bizonyítani nem lehetett.

A vizsgálatot vezető választmány délutáni ülé- 
sén határozott. Kimondotta, hogy

A Herzmann Bertold megválasztása el­
len emelt panasz alaptalan, mert bizonyí­
ték arra, hogy Ilerzmann Bertold valóban 
vesztegetett volna, nem merült föl.
Ezi a határozatot a választmány egyhangulaS 

mondotta ki és holnap tudomására hozza a tőzs 
detanács plénumának, ahonnan az uj tanácsosok 
névsorát ezek után felterjesztik a miniszterhez 
megerősítés végett. A tőzsde tisztessége szem­
pontjából elégtétellel kell tudomásul vennünk ezt 
a dönlést.

K Pesti Hazsi El bő Takarékpénztárnál
elhelyezett tőkék márczius havi forgalm > a kö­
vetkező volt: Betétek álladéka márcz. hó 1-én 
252,390.451 K J3 f. Uj betétek márcziusban: a 
központban 3,791.091 K 34 f., a terézvárosi fiók- 
pénztárnál 2,412.102 K 98 f., a józsef-ferenczvárosi 
fiók pénztárnál 1,780.399 K, a lipótvárosi fiók- 
pénziárnál 1,440 237 K 02 f., a budai fiókpénztár­
nál o58.182 K 84 f., az erzsébetvárosi fiókpénz- 
tárnai 2,096.121 K 27 f., a csömöri-uti fiói:pénz- 
tárnál 622009 K 94 í„ együtt 12.7G6.147 K 39 
í., összesen 265,096.598 K 72 f. Visszafizetések 
márcziusban: a központban 3,717.777 K 93 f,, a 
terézvárosi fiók pénztárnál 2,566.425 K 37 f.. a 
józsef-ferenezvárosi fiókpénziárnál 2 717.666 K, 
a lipótvárosi fiókpénziárnál 1,609.620 K 88 E, 
a budai fiókpénztárnál 586.750 K 11 f., az 
erzsébetvárosi fiókpénztárnél 1,938,242 K 89 1., 
-a csömöri-uti 688.648 K 37 f., .gyűlt 13,825.131 
K 55 f. Betétek áiiadéka 1904. április hó 1-én 
összesen 251,271.467 K 17 f.

Lleztkivitel akadályokkal. A kiviteli
kereskedelem sikerének tudvalevőleg a gyors 
és pontos szállítás egyik legfontosabb és 
legnélkülözhetetlencbb feltétele. Liszlkivitc- 
1 linknek is ez volt eddig legjobb biztosítéka 
különösen az osztrák piaczon. A budapesti 
malmok lisztjét és egyéb őrleményeit eddig 
a Dunagőzhajúzűsi Társaság szúJlitotta. még 
pedig gyorson és pontosan. Egyszerre azon­
ban a kartelibe lepett malmok egyel; 
gondoltak, s hogy több hasznuk le­
gyen, elpártoltak ettől a vállalat­
tól s valami Szvetics-féle eszéki horvát ha­
jós czéggel szerződlek a saját kárukra. Ez 
a ezég ugyanis sokkal olcsóbban vállalta a

tikai Szövetség állat 22-én, 23-án és 24-én ren­
dezendő nemzetközi bajnoki vivóversenyénck ver’ 
senybirósága a szakosztály a következő urakat 
vá aszáolta be.

Br. Kra.-znay ferencz elnök, Akay Lajos, Beríi 
László, Cs-rnovils Aucnnr (Szeged), Conquet Ar­
mando (Milánó), Cccerini Pauli (Firenze), de la 
i 1^*1? ^aPliany (Píiris), Gáspár Kornél, dr. Haber« 
féld Marc/ell, Hámory Lász!<, Irányi Gyula, Müller 
Knmnló (Rács), dr. Nacy Béla, Kosetti Baris (Bu- 
laresl). Sátori Ernő, Szarva; sy György. Yinczehidy 
Ernő (N.-IJecskerek) és Zohl iőhedmigy (Bées-Ujho y). 
A ver.-cry iránt a tüllöldön is nagy érdeklődés mu­
tatkozik és igy a versenyen az ország legkiválóbb 
vívóin kívül remélhetőleg a külföld trbb jeles vivő'a 
is iészt fog Vinni. Az e ső nevezés határnapja április 
19-én este nyolez órakor lesz.

A Budapesti Sakk-Kör április 9-én, 
zombaton este 6 órakor tartja évi rendes és 
isztujitó közgyűlését. Tárgyak:

1. Elnöki megnyitó. 2 Titkári jelentés. 3. Pénztári 
jelentés. 4. Könyvtári jelentés •>. A számvizsgáló 
bizottság jelentése 0. A számvizsgáló bizottság ki­
küldető e. i. A jövő évi költségelőirányzat. 8 Jndit- 

myok. 9. I j t sztikar és választmány választása.
A közgyűlés után este nyel 
esz. érakor társasvacsora

Á közönség köréből.
„ Hazánk legciökolőfcb
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KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

A kedvező dispoziczió, melynek nyomai 
;tz ünnepek elolt a tőzsde minden vonalán 
észrevehetők voltak, e héten már csak ré-z- 
hen jelentkezett. Mig ugyanis a helyi érté­
kek piaczán változatlarmi kedvező maradt a 
hangulat, sót a forgalom még élénkebb volt, 
mint az ünnepek előtt, addig a nemzetközi
értékek iránt alig volt valami érdeklődés, a I szállítást, csakhogy nem képes szállítani, mert 

" téren mindinkább össze- ~ ~,x~ ' " * * * * *forgalom ezen a
zsugorodott, az árfolyamok pedig min­
den vonalon lemorzsolódtak. Ennek a 
kedvetlen hangulatnak az okát nem 
is annyira a mi tőzsdénkén, mint 
inkább u külföldieken lehetett meg­
találni, ahonnan éppen semmi buzdító je­
lentés nem érkezett, a helyeit azonban bé­
csi számlára kissebb-nagyobb eladások tör­
ténték, a melyek, ha nem is erős, de mégis 
nyoma t gyakoroltak az árfolyamokra. Na­
gyobb mértékben csak az orsztrák-magyar 
ill I tini vasi i t részvényei estek arra a hirre, 
hogy a társaság az idén csak 27 frank osz­
talékot. fog fizetni. Ezeket a részvényeket c 
miatt bécsi számlára erősen kínálták. A ri- 
m arm irányi vasmű részvényeit ellenben idűn- 
kint élénken keresték, mert az osztrák vas- 
kereskedök egyes vasnemek arát újra tete­
mesen felemelték.

A helyi értékek piaczán az egész héten 
igen barátságos volt a hangulat, a melyek 
iránt egy idő óta naprúl-napra nagyobbodik 
az étdeklödés. A nagyközönség bizonyos 
helyi értékeket nagyobb tételekben vásárol, 
valamint a külföld is élénken kere.-i ezeket 
az értékeket, annak jeléül, hegy bízik hazai 
vállalataink fejlődésében és abban, hogy az 
ipari pangást végre nálunk is élénkebb

pénz elfogyott, a rendőrség a pénz és lakás nél* 1 Jövedelmező tevékenység fogja fölvál­
ttal lézengő Lutz Lászlót és baráiját c-llolonczol- 
tatla szülőföldjükre, Téténybe. Lutz itt megis­
merkedett Tőrrel János szobafestővel, a kive 
aztán egy kis betörésre berándult n fővárosba- 
Akkor érték Őket telten, a mikor Stern Juha Dob- 
ulc/ai lakását fosztották ki, a honnan mintegy 
ezer korona értékű ékszert loplak el. A büntető 
törvényszék ma vonta felelősségre a két tolvajt: 
Lutz Lász'ót és Fürrel Jánost lopás bűntettéért. 
A két vádlotton kívül a vádlottak padjára került 
még Weisz Károly foglalkozás nélküli egyén és 
Lovas Károly aranymüvessegéd orgazdaság bűn" 
tettével vádolva. A törvényszék Lutz László 
egy évi és hat hónapi börtönre, Förril Sándort 
egy évi börtönre ítélte lopás bűntettéért, Weisz 
Károly orgazdaság vétségéért két havi fogháza1 
kapott. Lovas Károlyt a bíróság fölmentette. Az 
ítélet ellen csak Weisz jelentett be felebbezé-t.

— Egy nyilatkozat miatt. Schubert János 
cos mű vés szomszédjáról, Nyári Adolfról azt 
biresztelle, hogy Hembach Gyula vasárcsarnok- 
felügyelőről és Almádi tanácsnokról ros-zul nyi­
latkozott. Schubert ezért a büntető járásbíróság 
elé került, a hol becsületsértésért vádo.ták meg. 
A bíróság bűnösnek mondotta ki és egy napi 
logházra átváltoztatandó busz borona pénzbír­
ságra ítélte. A felébbviteli törvényszék és a kir. 
vuria, mely ma foglalkozott a benyújtott semmi- 

s*gi panaszszal Garami Ernő bíró előadásában, 
Tassy Pál koronaiigyészlielyettes indítványára az 
elsöbiróság Ítéletéhez hozzájárult.

— A feleség baja. Egy szoszneviczei földbir­
tokos féltékenységből a tövéig levágta a haját

tani.
Az érdeklődés központ jában az Adria ten- 

gerhaiozási társaság részvényei álltak, nme­
itekből 1700 darabra egy budapesti konzor­
cium tudvalevőleg vételi ajánlatot tett. Ezek 
a részvények az élénk kereslet folytán 480- 
ról 507-re emelkedtek, de aztán ismét 
alábbszálltak és 500 on állapodlak meg.

Igen élénken kereslek a héten az összes 
téglagyári vállalatok részvényeit is, miután 
fokozott építkezési kedvre van kilátás úgy 
Budapesten, mint a vidéken. A magyar asz­
falt részvényekből is sok kelt cl a héten, 
minek következtében 17 koronára emelked­
tek.

A vasgyári részvények közül a Sehlick- 
féléket és Ganz-féléket keresték. A befekte­
tési értékek iránt ezen a héten sein mutat­
kozott nagyobb érdeklődés, de mivel a kí­
nálat sem volt jelentékeny, árfolyamuk elég 
jól tartotta magát..

Az e heti árfolyamhullámzást a következő össze-
állítás mutatja:

április 2 április 8 kühjnbozet
Osztrák hitel-részvény 040.— 637.— — 3.—
Magyar hitelrészvény 758.— 767 — — í.—
Magyar leszámitolób. 450.— 45 G.— __
Magyar jelzálogbank 507.— 505.—• 2.—
Pesti in. kercsk. bank 2750.— 2750.—
Osztr. magy. állam vasút 643.50 634— . T 9.50
Déli vasút 52.— 51.— — 1-
Rimamurányi vasmű 489.50 485.— 4.50
Közúti vasút 575.— 572.— -
Városi vasút 322. — 328.— JL 6.—
Salgótarjáni kőszénr. 549 — 546.— 4- 6 —
Magy. K.-jár. 97.95 98.10.— T 015

nincsc-n elég hajója, azok a hajók, amelyek­
kel rendelkezik, olyanok, hogy a Dunának 
nehezebben hajózható szakaszain meg­
akadnak. így történt Gönyőnél is, 
a hol az uszályhajók megakadtak és 
a vontatók csak fordulókkal voltak ké­
pesek azokat rendeltetési helyükre jut­
tatni. Ez aztán oly nagy késést okozott, 
hogy a húsvéti liszt-küldemények későn ér­
keztek mi g Becsbe. Az itteni malmok cseh 
vevőiktől egyre kapják a felszólamlásokat 
az elkésett küldemények miatt. A bajt 
1 okozta az, hogy Becsben nem lévén külön 
kirakodó helye a Szvetics-féle hajóstár­
saságnak, a lisztküldeményeket csak a Pécsi 
közraktárakban lehetett osztályozni. Ebből 
megint az a bal származott, hogy több kül­
deményben hibás volt az osztályozás. A hi­
básan szortírozolt küldemények miatt szintén 
voltak felszólamlások. Sőt egyes cseh vevőt:, 
akik négy héttel elkésve kapták meg kül­
deményeiket, az üzlet stornirozásúval fenye­
gettek. Mindezek a bajok és azok következ­
ményei előreláthatok voltak. A malmok is 
tisztában lehettek volna azzal, hogy egy 
Szvetics-féle vállalat, a melynek sem kellő 
számú, sem elég erős hajói nincsenek, 
nem versenyezhet a hatalmas Dunagüzha- 
józási társasággal, a mely minden eszköz­
zel, elég számú és kitűnő hajókkal rendelke­
zik, melyekkel a malmokat gyorsan és ponto­
san kiszolgálhatta. A budapesti malmok 
baján és felsülésen az osztrák molnárok jót 
mulatnak, es kárörvendve látják, miként hajt­
juk molnáraink nem a saját, hanem az osz­
trák és cseh malmokra a vizet.

Zágráb város leö csöne. Zágráb város kép­
viselőtestülete elhatározta, hoay a Magyar Jelzá­
log Hitelbanktól 4 424,000 koronás konverziónál!9 
kölcsönt ve=z fel c nők az intézetnek 3 és fél 
százalékos községi kötelezőiben. A zágrábi képvi­
selő testület ellenzéke egy cseh pénzintézet ver­
senyét forszir zta a kölcsön tárgyalásánál és a 
pánszláv irányú agitáczióval nehezítette anna'* 
tárgyilagos eldöntését. Ez különben az első ma­
gyar kommunális kölcsön, melyet 3 és fél száza­
lékos alapon engedélyeztek.

>. Wiener Bankverein Becsben most tar­
totta rendes közgyü ését, melyen egyhangúlag el­
határozták, hogy a 13,399.513 69 korona nyere­
ségből, a tartalékalap javadalmazása s az alap­
szabály szerű levonások után, részvényen int 
április 8-tól kezdve osztalékul 7 százalék, azaz 
28 korona fizettessék és 1,410.286 09 uj számlára 
utvitessék. Az üzleti forgalom így alakult: Beér­
kezett váltók összege 962,201.977 K 67 fii!., be­
érkezett külföldi váltók összege 559.482939 K, 
szelvény- és érezpénzforgalom 498,552 905 K 63 
fill, összes pénztári forgalom 8,956.060413 K 
62 fill., folyószámlaforgalom a főkönyv egyik ol­
dal n 5,512.242.240 K 70 fii!., összforgalom 
25,595 804.313 K, jutalékok a banküzletből 
2,557.790 K 63 fill. A számlák száma a lefolyt 
évben 18,351-ről 19,773-ra emelkedett. Bétáit^



számla az év végen 9741 volt, tehát az összes 
számlák száma 29,517-re rugóit.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank icUíelőtli köl- 
csönvis zafizetos következtében 4 és tél százalé­
kos forint értékű községi kötelezőiből e hó 15-én 
d. e. 10 órakor a bank helyiségében tartandó 
rendkívüli sorsoláson 3 millió korona összeget 
fog kisorsolni.

A meghiúsult bóketárgyalusok. Az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesület kolozs­
vári szervezkedő gyűlésén Sándor Pál, a 
szervezés vezetője tudvalevőleg hosszabb 
harczias beszédet mondott, a melyben egye­
bek közt azt is közölte a hallgatóságával, 
hogy a merkantilisták és agráriusok vezérei 
közt tárgyalások folytak a béke érdekében, 
de a békekötés nem történhetett meg, mert 
gróf Károlyi Sándor az uiolsó értekezletet, 
melyen végleges megállapodásra kellett volna 
jutniok, nem hívta össze. Erre a leleple­
zésre gróf Zselénszky Róbert, az agráriusok 
egyik vezére s az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület alelnüke a következő nvilt 
levéllel válaszol:

Folyó hónap 5-dik' becses lapjában a »keres­
kedők mozgósítása« ezirn alatt olvasom, hogy 
Sándor Pál képviselő ur legújabb kolozsvári be­
széd« ben ernlüi, hogy az 1900-dik év végén és 
az 1901-dik év kezdetén tárgyalások indultak 
meg gróf Károlyi Sándor ur lakásán azon czél- 
búl, hogy békés megegyezésre jussanak a keres­
kedők az agráriusokkal.

Sándor Pál szerint csak egyetlen ülésre voU 
még szükség, hogv teljes legyen a megegyezés, 
de ez az ülés elmaradt, mert gróf Károlyi Sándor 
ur nem hívta össze.

Miután nevemet emlili, szükségesnek tartom 
Sándor Pál ur nyilatkozatát rektifikálni.

Sohasem támadtam meg a kereskedelmet, belé 
sem ment m volna tehát egy békítő akczióba, 
melynek, szemé verne* illetőleg, nem volt alapja, 
mert az uzsorát, lözsdejátékot, borhamisítást és 
több effélét tálán még sem tartja kereskedelemnek 
Sándor Fai ur.

Nem is kereskedelemről, hanem a fedezetlen 
határidőüzletről folyt a vita, melyet évek óla 
ostromlók és ezután is támadni fogok, mert 
olyan intézménynek tartom, mely világszerte az 
emberiséi? i ormáhs fejlődését a lehető legkáro-

íí magy. gépforgalmi 
részvény-társaság,

a scab. osxt.-magyar 
ítllamvasut-t&rsaség

resicai
gépgyárának 

vezérügynöksége
Mezőgazdák különös 

figyelmébe

Egyetemes acélekék.
tűrhetetlen tégely aczél-ekefej.

Vívnczél aozél-kormánytcmez.
Magasítót« aczel-ekefol.

PorroJó kerekek.
Aozél □ gerecdely.

Csak támasztott nyeregkerettel birA taligát 
—------ tzállitlink.

ISSE- Tiszti aosAlaayeg 
oajílt hámorainkból. TBf

ESSWS'J Ekegyártás terén leeelsö rangú magyar 11 
gyártmány felülmúlja uiég a legnevezetesebb idegen 1 * 
gyártmányokat is. rcK-r-a

sabban befolyásolja.
Több kiváló tőzsdetag (nem érzem magamat 

felhatalmazva neveket említeni), előbb gróf Ká­
rolyi Sándor ur lakásán, később lakásomon fel­
keresett és azon fáradozott, hogy mondjak !o a 
fedezetien határidőüzlet, vagy mint a tőzsdén 
elnevezni szeretik, a haláridőüzlet elleni küzde­
lemről.

Mindjárt az első értekezleten kinyilatkoztattam, 
hogy ez lehetetlenség, mert a tőzsdejátékot vészi- 
hozónak tartom és amit rossznak hiszek, az ellen 
küzdeni kötelességemnek érzem. De, úgy látszik, 
bíztak abban, hogy végre mégis meggyőznek, 
mert az első, 1900. deezember 12 iki megbeszé­
lés után felkerestek az urak deczernber 25-én, 
1901. január 18-án, február 12-én és 27-én.

Tehát nem arról folyt a tárgyalás, legalább 
velem, hogy a kiegyezés jüijön létre agráriusok 
és úgynevezett merkantilisták között, hanem arról, 
hogy szüntessem meg a küzde!met a tőzsdei já- 
té ellen és nem egy elmaradt értekezlet követ­
keztében hiúsult meg a kezdeményezők kíván­
sága, hanem azért, mert ez részemről nem volt 
teljesíthető. Gróf Zselénski Róbert.

Motorkocsi ©Sdö'lore. Érdekes ki «ériét f let­
tek ma a magyar államvasutak gödöllői vonalún. 
Ezúttal az államvasutak legújabb motorkocsijáról 
van szó. A motor és a szerkezete de Dión rend­
szere szerint az állami gépgyárból került ki, a 
kocsit a Gar.z-gyár készítette. A p-óbát a Magvar 
Államvasutak budapest—gödöllői vonalán tartot­
ták meg és az eredmények nz uj géphez íűzött 
várakozásnak telj-sen megf leltek. Az eljárás mii- 
tanrentiön próba jellegével Lirt és még tel­
jesítési próbák fogják követni, amelyek hi­
vatva lesznek a rnoíor munkabírását, va­
lamint viz- és szérifogyasztását pontosan 
megállapítani. A mai bejárásnak eredménye­
képpen már arról értesülünk, hogy a próbát a 
gyorsvonatok menetrend je szerint vezették és az 
elért legnagyobb sebesség óránként hetvenhat 
kilométernél: fele t meg. A motor fékezés alkal­
mával ötvenkét lóerőt szolgáltatott. A mülanrend 
őri próbát Papp János vasúti és hajózási főfel­
ügyelő vezette. Kósztvc'b'k még kívüle: lioránszky 
főfelügyelőBielel; műegyetemi tanár, Boda rendőr- 
kapitány, Sziabay főfe!ügy« !ő, Kilényi, Winkler és 
Markos főmérnökök, Weber felügyelő, Biriy igaz­
gató, Gellner és Scherrner főmérnökök s több 
más szakférfiú.

Acetyleniparosok közgyűlése. Az Országos 
Iparegyes «let acetylen és rokonipari szakosztálya 
most tartotta meg második rondos közgyűlését 
<ir. Wagner Jenő szakosztályi elnök elnöklete 
mellett. A múlt évi jelentest é-s zárszámadást az 
elnök fölvilágosító meg.ejryzései után a közgyűlés 
helyeslőié.? vet'e tudomásul, ennek alánján meg­
adta a ftlmentvényt az elnökségnek és a választ­
mánynak. Ezután a közgyűlés a következőket 
választó ta meg egyhangúlag a választmányba: 
Berdenich Győző, Lázár Pál, Pfeifer Ignácz, <lr. 
Schünemann Gusztáv, Lakos Nándor és Kai kován v 
Ákos. Póttagok lellek: Mészáros Kornél, Kállay 
Nándor.

Az Országos BJoInárcgjtssiiiet c hó 10-én 
vasárnap igazgatósági ülé-t tart, melynek f;nío- 
sabb tárgyai: az egyesület működéséről szóló be­
számoló, a zárszámadások és a e.uivározás iigve, 
a vám országos szabályozása, eljárás a mezőgaz­
dasági malmok túlkapásai ellen. Megvitatják to­
vábbá a képesítés ügyét, a tervbe vett molnár 
iskolát s az ez évi közgyűlés tárgyait.

osztálysorsjáték mai hívásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10 000 koronát nyert: 102282.
2000 koronát nyertek: 8214 13079 20171 

21478 24260 30169 32791 34859 40450 41578
42081 42153 49978 54000 59523 63764 67254 
07993 88269 96150 90381 103763 10706.8.

1C0G koronát nyerlek: 2555 8743 7333 9131 
10319 11676 1216t 15480 15521 18872 19277
19870 22340 23218 27562 29077 29211 31268
z 2 74 34/15 37177 46879 5: 015 52(120 58245
56388 56523 57303 58235 61226 61385 64-88
64296 68002 70782 71900 72428 75772 76913
78791 82356 83278 87400 88658 89331 92244
93326 93354 94824 95450 96272 98711 99429
99809 99122 104594.

600 koronát nyertek: 7871 8556 8835 12641 
12965 13541 15705 1G261 17535 19168 20280
20322 21192 24741 26241 264(7 29173 29911

KérjSliilt árjegyzékre?,
mivel ez az tiasros taiajmirclógépekút terjedelmesen Ismer­
teti cs egyáltalán a talaj alppes megmunkálására terjedelme», I 
’.zaküzeril és minden gazdinak értékes felvilágosításokat| 

nyújt — (:h díjmentesen küldetik.
IN vMitett levélczim : „Agraria“ Budapest, V , Viczl-ut 

gj 2. szám — Sürgönyeim : „Agraria“, Budapest 4M4 
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ä BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Bab or.aíőzsde.

Az áprilisi kötések lebonyolítása simán 
folyik, mert a felmondott búzát és zabot 
erős kezek felveszik. Volt azonban, mint 
közöltük, arra is eset, hogy a szállított bú­
zát kifogásolták és visszautasították. így 
egy elsőrangú ezégnek húszezer métermázsa 
búzá ját másodszor sem fogadták el. A szak­
értő!: ez alkalommal rendkívül nagy tevé­
kenységet fejlettek ki, a mi ellen nincs is 
kifogása senkinek. Ellenben sokan nem tart­
ják czélszerünek azt, hogy a gabonát a déli 
órákban vizsgálják, tehát éppen a legélén­
kebb tözsdeidöben, a mikor a tőzsdehíreik is 
rendesen nagyon sietnek, s néhány perez 
alatt igen nagy menyiségekkel végez, hama­
rosan megállapítva megtclelnek-e a szállítási 
lel tételeknek vagy nem. A mialt is panasz­
kodnak a lelek, hogy a keverék szakértői 
megállapításánál nem lehetnek jelen s en­
nélfogva gyakran tévedések fordulnak elő, a 
melyeket jelenlétükkel cl lehelne hárítani. 
Olyan hangok is hallatszanak, hogy az ele­
vátorból való gabonát egyáltalán nem kel­
lene szállításra bocsátani.

A mai üzletről jelenthetjük, hogy a for­
galom az esős és hideg időjárás miatt szi­
lárd irányzattal indult, később pedig a búza 
ára 5 fillérrel emelkedett. Délben alacso­
nyabb berlini jegyzések miatt kissé lanyhult 
a hangulat. Ma felmondtak 33000 mm. bű­
zét, 7000 mm. rozsot és 5000 mm. zabot e 
hó 13-ra.

A kcszáruplaczon ma c->ak 7000 mm. búza 
ke.t el néhány fillérrel magasabb árakon. Ma a 
rozs is drágábban kelt néhány fillérrel. Tengeri 
és zab tartolt. Mai eladások:

13 '«.I a a.. 7 is za vit
kor. 800 inra 80
8.52 és fél kor., lOu'mrn 79.7 kg. 8.5.'« kor., 150 
mm. 79.5 kg 8.55 sor, 450 mm. 78.5 kg. 8.47 
ós fél kor., 5(10 mm 78 kg 8.35 kor, mind három 
hónapra.

Best m egyevidéki: 100 ram 79 kg 8.40 kor, 2400 
mm «5.5 kg 8.07 6s tél kor mind három hó- 
napra.

ikicsk.ii: 1250 mm 77 kg. 8.25 kor., mind 
három hónapra.

líozu: .1,0 ir.m 0,57 és fél kor, 300 mm. 6.40 
korona, 100 mm G.40 kor,. L /.pénzfizetés mellett 
paritásra.

Árpa: 100 mm. fi.— kor., 120 mm 5.75 ké­
rőn.'' Kuszpénzíizetés mellett paritásra.

Xab : lül) mm. «5.70 kor., 200 mm 5.G7 és fél 
kor., 100 mm 6.60 kor, 100 mm 5.45 korona, kész- 
pénzfizetés melleit, paritásra.

Lóhere: oO mm 52.50 korona, készpénzfizetői 
melleit.

A határidciizlet irányzata szilárd volt Köt­
tetett:

Délelőtt
Búza áprilisra 8.10, 6 09, 8.12, 8.05 k#
Búza májusra 8.10. 8.14 k.
Búza októberre 7.97, 7.9ü, 8.02 k.
Rozs áp ilisra 6.36, 6.39 k.
Kozs októberre 6 5t 6.56, fi 55 k.
Tengeri májusra 5.15. 5.17 k.

tartott. Mai eladások:
ki: 000 m:n 70 kg. 8.G0
8.55 i:or., 200 mm. 80 ke.,

Tengeri júliusra 5.1 
Zab áprilisra 5.31, 
Zab októberre 5.58.

5.26 k. 
5.89. 5.33 k.
ö.o« k.

íh li i órakor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra , . , 
Búza májusra . . , 
Búza októberre , , 
Rozs áprilisra . . , 
liozs októberre . , 
Tengeri májusra . , 
Tengeri júliusra . , 
Zal) ájirilisra . . 
Zab októberre . . 
h-rcpczc augusztusra

8.05-8.07 k 
H.10—8.12 » 

. 7,99_8— > 
6.38—(134 » 

. 6.53—6 64 > 
5.16—5.17 » 
5.26—5.27 > 

. 5.32— 5.33 » 
. 6.55—5.66 » 
10.95-11.05 „

Délutáni forgalom ■
Alacsonyain berlini gabona jegy zések mialt a dél­

utáni foigalom irányzata lanyhább volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Búza ájirilisra..............................
Búza májusra
Búza októberre ......

32758 33253 33893 3411 / n! íí 9 35193 86574
39071 41713 45820 50459 50751 52866 53646 
5)6738 57051 57501 59860 63023 64918 65221 
66326 67214 68209 70950 71181 71752 71686 
76146 77141 81992 82373 85106 86017 88081 
88398 94267 95152 95736 95745 101848 101958 
102203 102235 102945 105957 106582 108773 
109 42 109571 109765.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyerlek.
Vásaro'jon os? áiyaorsjeijyei Lukács ViEsmos 

bankházában Burispe&t, V., Filrdc-utcza tö.

Ilozs áprilisra . , . 
Rozs októberre. . , 
Zab áprilisra , • . 
Z::u októberre . , , 
tengeri májusra . . 
tengeri júliusra . . 
P.cpczo augusztusra.

8.08-8 C9 k 
8.12—8.13 > 
8.00—8.01 »
6.34— 6.35 „ 
6.54—6.55 »
6.34- 5.36 . 
f).56—5.57 » 
5.17—5.18 »

. 5.27—5.. 8 » 
J0.95—11.05 .

Teimónytőzade.
Disznózsír C4 korona 50 iilónliint.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárd maradt 

ugyan, a forgalom azonban csak helyi érté­
kekben fejlődőit élénkebben, inig nemzetközi 
értékek teljesen el voltak hanyagolva és vál­
tozatlan jegyzéssel zárulnak. Helyi értékek 
közül ;t téglagyári részvények álltak az ér­
deklődés élért, melyek jóval magasabb árfo­
lyammal kerüllek ki a forgalomból. Nagyobb 
vételkedvben részesültek még magyar aszfalt- 
részvények és városi villamos vasúti részvé­
nyek, az előbbiek 10, az utóbbiak 5 koro­
nával emelkedtek. Ellenben az Adria tenger-

egyetértés______
hajózási részvények nagyobb mérvű realizá- 
lások miatt 5 koronával csökkentek.

Előtözade.
Az előtözsde kedvező diszpoziczióval folyt le. Vá­

rosi villamos vasút és magyar aszfaltot élénkebbeu 
keresték. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 647 50— 
Gig- magyar hitelbank 755.50-757, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 455 50—456 ma- 
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 504, magyar állam- 
vasul 633.25—634.50, rimamurányi vasmű — 
magyar koronajáradek —, közüli vasút —, város 
villamos vasút 326—330, magyar aszfalt 132—138.

11 óra 16 perczkor sáródnak: Osztrák hitel­
részvény 637 50-638.—, magy hitelbank 757-557.50 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456—457.—,
—•—» magyar jelzáloghitelbank II. kib. 506.-----507
osztrák-magyar államvasut 634.—634.50, deli vasút 
51.—oá.—, rimamurányi vasmű 486.—486.50, magyar 
koronajáradek 98.05—98.10, magyar aranyjáradék
118.-----118 50, közúti vasút 571——571 50, városi
villamos vasút 328.-----329.—.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde berlini eladások miatt mérsékelten 

gyengült. Köttettek. Osztrák hitelrészvény 637.75 
— 635.75, magyar hitelbank 758.75—756.50 ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 457—458 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 505 osztrák, 
magyar államvasut 635.—633.50, déli vasút — 
riinamurányi vasmű 486—486.50 magyar koro 
najáradék 98 075—98.125, magyar aranyjár. — 
Közúti vasút —, Városi villamos vasút 328.50— 
330.

Helyi értékekben köttetett: Dräsche-féle tégla­
gyár 460, Magyar aszfalt 136. Kerámiái tégla 136, 
Adria tengerhajózási rószv, 500.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 635.50—636.—, magy. hitelbank 756.50—757.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltóban!: 457 50-468.—,
magyarjelzáloghilelbank 11. kib. 505.-----507.— osztr,
m. államvasut 634.---- 635.—, déli vasút 61— 52.—,
rimamurányi vasmű 485.---- 480.-—, magykoronajára-
dók 98.05—98"10, közúti vasút 571—572.—, városi 
villamos vasút 328.---- 329.—.

Pr'ámlnm-ilzlet." Dijbiztositások osztrák hűéi­
ben holnapra. 4—5 k.. nyolez napra 10—12 k., 
1901. április végére 20—22 korona.

ütótezsde.
_ Az utólőzsde tarlóit árfolyamokkal nyugodt volt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 635.5Ö—636.75, 
magyar hitelbank 756—«57 magyar leszámítoló- és 
pcnzváltóbank —, magyar jelzáloghiteUyjnk 11. 
kib. —, osztrák-magyar államvasut 633.50—634, 
rimamnrányi vasmű —. magyar koronajáradék —, 
közüli vasul—, városi villamos vasút—.

Sóra 30 perczkor záródnak: Osztrák bitclrósz-
636.50—637 — magyar bitóiban 757.-----757.50, n,u.
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 461 -----452.—
magy. jelzálogkilelbank 11 kib. 506.-----506.50 osz-
trá .-magyar államvasut 634.---- 634.50, déli vasút
51.---- 52.—, rimamurányi vasmű 485.----- 486.—,
magy. korona járadék 98.---- 98.05, magy. aranyjára­
dék 118. 118 50, Közüli vasút 57—  .—, vá­
rosi villamos vasút 328.-----328.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A fogyasztók csekély érdeklődése miatt a mai 
üzlet nagyon csendes, az irányzat azonban mégis 
valamivel szilárdabb volt s a búza és rozs 5 
fillérrel drágábban kelt. Búza tiszavidéki 8.85—
9.25 K, bánsági 8.20—8.75 K, felső tótvidéki 
8.45—8.80 K, déli vasúti 8.55—8.80 K. Rozs 
tartolt. Árpa üzletfelén, tengeri nyugodt. Zab 
szilárdabb. Magyar elsőrendű 5.85—6.20 K, kö­
zépszerű 5.05—5.95 K, harmadrendű 5.55—5.75

róna.
Sz-sz, változatlan. Kontingentált szesz azonnal 

szállítva 45.40—45.80 K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.; 

A mai előtözsde forgalma ismét jelentéktelen 
volt, az árfolyamok nem igen változtak. Csak a 
csehországi vasutak részvényeit kereslek élénkeb­
ben, minek következtében árfolyamuk emelkedett. 
A bányaértékek irányzata ma inkább gyengébb 
voll. Járadékok és valuták üzletfelének.

It úr&koi záródnak: Osztrák hitelrészvény 
636.75 magyar hitelbank 755.50, osztrák-magyar 
államvasut 634.—, liniobank 520.— déli vasút 
80.50, alpesi bánya 407.—, rimamurányi vasmű
487 oO, cseh bánya----- , májusi járadék
99.80, magyar koronajáradék 98.10, török sors­
jegy 125.—, német birodalmi márka 117,22, 
Scbodniea —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Länderhank 423.50 hirtenbergi —,— fegy- 
vergyár. AngloLank 279,50, Bankegyesület 513.50 
elbevölgyi vasút —.

A déli tőzsde barátságos diszpoziczióval nyílt 
meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 637.—, ma­
gyar hitelbank 756.—, Länderbank 423.50 Union- 
bank 520.—, Anglobank 279.50, Bankegyesület 
513.75. osztrák-magyar államvasut 634.75, déli 
vasút 80.—, elbavölgyi vasul 405.—, alpesi bánya 
407-50, rimamnrányi vasmű 487—, prágai vas-
miiipar----- , májusi járadék 99.80, magyar ko-
ronajáradék 98.10, török sorsjegy 125.50, német 
márka 117.27 Adria részvények —.—.

Béca, ápri!. 8. (Magyar értékek zárlata.) 
4. százalékos arany-jur. dók 118.20, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 162.70, Magyar hitelb.-részv. 754 50 
M. lesz. és vállób. rószv. —.—, Rimamurányi 484. 
M. ezukoripar 1570, Magy. koronajáradék 97.95,
4 százalékos magy. földlehenn. kötv/98.30, M. ny. 
k. sorsjegy 2U9.50, Kassa-oderb. v.-részv —,—, 
M. kercsk. bank 2740, M. jelzálogkilelbank-----.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, April 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde rendben nyílt meg, mert n legtöbb 
piaczon csekély volt a vásárlási kedv. A külföldi 
tőzsdék is rendkívül kevés inicziativát adtak, 
miért is a nemzeetközi piaczot általán elha­
nyagollak. A bankpiacz nem volt egységes. A 
bank piaczon a kohórészvények lanyhák. A düssel­
dorfi jelentésnek nem volt hatása, gelsenkircheniek 
ama hírre, hogy jövő kedden a részvényeknek 
Párisban való hivatalos jegyzése megtörténik, 
emelkedtek. Vasutak nyugodtak, belföldi va-utak 
jól tartottak. Ilire jár, hogy legközelebb a Selo- 
ihern Pacific az Union Pacific és Atkinson-Topeka- 
részvényeket itt bevezetik. Hajózási részvényéit 
nyugodtak. Később a tőzsde g engébb volt, arra 
a párisi hírre, hogy az oroszokat megverték, 
Bányaértékek engedtek. Vasúti részvények válto­
zatlanok. Később bankrészvények ingadoztak 
Minden egyébb változatlan. Magánkamatláb 2 öt 
nyo czad. Napipénz 2 háromnegyed százalék.

Zárlatkor jegyeztetin: 4.2" „-os papirjáradék
-----4-0-us osztrák arany-járadék 1UI.90, Klba-
völgyi vasút —.—, mgyar, koronajáradék 98.50. 
osztrák-magyar államvasut 136.—, Kassa Oderbcrgi 
v.-részv. —. —, bécsi váűóár 85.25, Magyar vasúti 
beruh, kölcsön —.—. Alpesi bánya részvény —.—, 
Disconto Commandit 183.40, ált. villamossági 
Edison 213.5U, gelsenkircheni 913.90, Laura-kohó 
235.76,4.2° 0 ozüstjúradék 99 80 4"'« magyar arany 
járadék —.—, oszlr. hitelrészvény 199.75, déli vas­
út 1410 Károly Lajos-vasut —, orosz bankje­
gyek 216.05, 4°/, uj orosz kölcsön 93.25, Tőrök do­
hány részv. —.—, olasz járadék —., Magyar 
hitelbank —, dynamit trust 17040 karpeni
197.25 nyugodt.

Szombat, április 9.
Frankfurt, ápril. S. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­

részvény 199.90, déli vasút 14.—, Disconto Comman 
dil 183.80 berlini Handelsgesellsch. —., Harpem
198.50, Laurakohó —.—, Magyar aranyjáradék — 
Osztrák aranyjáradék —, Osztrák papirjáradón 
—.—, Osztr. m. államvasut —.—, német bank 
~—, drezdai bank 147.f.0, Gelsenkircheni * 214.60, 
Hibernia 200.—, Olasz járadék —.—, Magyar kö­
römi járadék —, Osztrák eztistjáradék —.— 
csendes.

Párig, ápril 8. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut 
—, Uj török konzol 82 07, Egyptomi járadék
106.50, Osztr Länderbank •—, Banque de paris
1084, 3°/0 francziajáradék 97 92, 4°/0spanyol jára­
dék 82.80, 3°/o uj lürleszthetű járadék —.— Credy 
tor.cier de France 685., Alpesi bányarészvény 
—•—» 4sj0----- . román kölcsön —.—, Görög köl­
csön —.— Váltó Olaszországra "|l6°/„ Váltó Am­
sterdamra 205.81, Váltó Brüsszelre De Beers
507.—, Chartered 46.25, fi0:0 bolgár kötelezvény 
—■•—, Déli vasút —. Váltó Londonra 251 35, 
Osztrák aranyjáradék 100.15, Török sorsjegy 121.—, 
Meridionalvasut 715. 4')0 olasz járadék 3U2 56,
tiamjuo Ottomano 574.—, 3,l,°j0 franczia járadék 
—, Osztr. földhitclinlézet 1317, Déli vasút eLőbb- 
ségi kotr. 317.—, 4Q|, 1896. román kölcsön —.— 
Dohányrészvény 367.—, Váltó Becsre 103.68, Váltó 
német piaczokra 121.53, Bio 13.22, East Rand 
172. Randfontein 67.50, Wyoming-pei.ro]. 323. 
Magyar Jelzálogbank 529.—, Magvar aranyjárdék 
bágyadt, —.

Hamburg: (Zárlat.) ápril. 8. 4.2%-os ezüstjára* 
dék 100.50, sorsjegy 153.—, déli vasút 13.70, 4'/0-os 
osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák hitelrészvén^ 
199.85, osztrák-magyar államvasut 135.75, olasz- 
járadék 102.70, 4”/,-os magyar aranyiáradék 1(10.40 
szilárd.

London, ápril. 8. Angol conso! 87.—

külföldi árutőzsdék.
Havre, áprilsS Kávé folyó hóra —., márcziusra

37.50, májusra 35— júliusra —, szcpleinbcrrc 36.75 
deczeensberrc 36.75 frank 50 kilónkint.

Hamburg, április 8. Kávé márcziusra 37.50 má-
deezemberre <w.— 

-■— zsák, Szantósba
jusra 35.—, szeptemberre 36. 
márka. Tegnap érkezett Rióba 
-----zsák.

Magdeburg, április 7. Czukor márcziusra
18.25, ájirilisra 17.1U---- .—, májusra 17.25----- .—
júniusra 17.10-----, júliusra 17.50——.— au­
gusztusra 17.65-----— október- dcczembcrre —.—
—17 90 márka 50 kilónkint.

Hamburg’, április 8. Nyers czukor márcziusra 
18.30, májusra 17.20, júniusra 17.30, júliusra 17.45 
augusztusra 17.GU szeptemberre 17.75 októberre 
17.9.1, novemberre 17.9!) februárra 18 50 márcz.-ra 
—, márka 50 kilónkint,

Boroszló, ápril. 8. búza helyben 18.—, sárga 
búza helyben 17,90 rozs helyben 12.90 zab hely­
ben 12.30, repeze helyben —.—, tengeri 13.50

Köln, ápril. 8. Olaj 50.50 k.
Berlin, ápril. ‘8. Búza májusra 17C.25 júliusra 

1.6-—, tarlóit rozs májusra 136.50, júliusra 140.—, 
tengeri; zab májusra 127.50 júliusra 132.— tartott 
tengeri májusra 111 50, júliusra 114.25, tartott, olaj 
májusra 44-,—, októberre 45.— nyugodt, szesz helybe 
—Időjárás : változó.

Üzleti tudósitásoh.
Élelmi czlkkek.

Budapest, ápr 8. (A Magyar Gazdák Vá­
sárévá rnok Ellátó Szövetkezetének jelentése.) 
A nagyhét és az ünnepek elmúltával a forgalom 
is vi szálért rendes medrébe, clo azért a piacz 
képe élénk maradt. Egyes czikkekben, u. m. a 
füstölt husnemüek és vajbr.n az irányzat lany­
hább, mi némi úrredukeziót vont maga után. 
Vadíélékben, az őzbak tilalmi ideje lejárván, a 
felküldöttek gyorsan és kedvező áruk melleit ta­
láltak vevőre; azonkívül j■ ecl;jg még a szalonka 
is kedvelt és keresett, mely szintén gyorsan he­
lyezhető el, igen magas árak mellett. A tojás­
piaczen az áruk a cs kélvebb hozatalok követ­
keztében még mindig szilárdak. Mai árak:

llusncmück: marhahús 1.12—1 18 K, helyben 
Borjúhús .90 — 1.0U K, vidéki borjúhús ibSv .1 — 
K, sertéshús 1.12—1.20 K, szalonna friss 1.30 — 
140 1\, szalonna, sózott 122—1.28 K, szalonna 
füstölt 1.30—1.36 K, szalonna, olvasztani való 
1.36—1 '40 K, háj 3.40—1 41 K, sertészsír 1.36 — 
1.40 K, Bárány pírja 10—18 K, füstöltlnis (vi­
déki) kilója 1.30—1>U K, hazai sonka j 7o—
2. — K, szalámi 8.-----3.20 korona.

\ ad: nyúl, darabja —.----.— K, fogoly
.0- 0— K., fáczán —.---- .— K, szalonka 2.—

- 3.— K darabonkint. Vaddisznó .--------fül. Özlius
— 0—0— K, szarvas és dámvad — 00— lihér 
kilogrammonként. I cnyvesmadár darabja — 
fillér.

Baromfifélék: élő lyuk 3.60—4— K, rántani
vak' csirke .180—2.40 K, sütni való csirke 3.-----
3.60 K, kacsa, sovány —U.— K, hízott 4.-----
—4.80 K, tud, hízott 16—19 K, pulyka, sovány 
—.— K, hízott 12 —15. — K páronkint. Vágott bí­
zott liba 1.40—160. K, vágó t luzott kappan, kacsa 
és pulyka 1.30—1.60 K kilónkint.

Teava j: (czenirilugál) 2.40-2.60 K, fözővaj 
1.60—1.80 K kilónként. Tehéntúró kilója 20—28 
fillér.

Zöldségfélék: Burgonya [waggonárti) sárga
3 60—1.40 K, rózsa 1. 3.60—.400 K, kifli fehér 
550—65U K minként. Hagyma 50 kilós /fakók­
ban zsákkal együtt 10.—íü.— korona métermá-
zsánkint. Makói U---- 0.— Sárgarépa 4 — 6 K
petrezselyem 8—10 K, szép vastagszáru torma — 
----- K métermázsánként.

Gyümölcsfélék: szülő, téli---------- kilón­
kéul. Alma, válogatott, elsőrendű áru íaranypar- 
inen, rauett, Jonathan, Törökbálint sHi) 6(1—12U K, 
másodrendű alma 40—60 K. Körte elsőrendű 80-100 
K, másodrendű--------mótermázsánként.

Ileli gyümölcs: (gondosan átcsomagolva, vi­
dékié i-, ad raktárunk.) Czitiom 800-as 6 -7 — 8 
kc r., 860-as 5.50.— 6 50—7.25 k. Narancs: 160 as 
6.50—7.251:., 2U0-as fi—6.50—7. - k, 300-as 7.75- 
8-25— k., 36U-as 7.50—8—S.50 k. Mandarin 80-as 
0.25,100-as 4.75 kor, vérbéltl narancs 200-as 11—12.50 
kor, 3U0-as 10—18 kor. Mogyoró kor. dió — korona
métermázsánkint, aszalt szilva--------korona
szilvaiz--------korona.

Mez: pergetett akácz 0.90—1.— K, hárs —.80 
—.90 K. kilónkint. Gyümölcsíz 1.00—1.20 K kilónkint 
szántott gomba 2.4U—4.— K kilónkint.

Tojás: bácskai 66—68 K, erdélyi apróbb áru 
66—68 K ládánkint (1440 drb.) Ajiadt —00 — 
korona.

Sajtok : Romadnur 25—.p0 dekagrammos tó“lák- 
ban, 50-60 fillér, grói 1—1.20 korona kilogram­
monként, juhsajtok 0 S0--1. korona kgr.-ként.

SertéskereBkedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápril 8. Hízott sertésárak: I. jlfa- 
pyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4UÜ kgron 
felül) 114—116 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban-----— fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 121—122, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
121122 I. könnyű (páronként 250 Jklgig) 120-121 krt 
Szeri.iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fp- 
lilli súlyban) 119—120 t. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 116—118 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) ‘114—115 fd- 
lcrig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint a 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerü le" 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre mri 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárúból 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak. 1

Sertéslétszám : 1904. április 6. napján volt
készlet 25948 darab, ápril 7 nr/pján felhajtatott 
1703, ápril 7. napján elszállittaiolt 751. április 
8. napján maradt készlet 26900 darab. Az iránvzai 
élénk.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség)

M. W. Igazságtalan és rideg az az itó!et, a mit 
hozott abban a kérdésben. Nincsen természetesebb 
dolog, mint, hogyha leányok férjhez akarnak menni 
A viszonyok, a helyzetük, a társadalom, szóval min" 
dnn ős még néhány ok készteti őket arra, hogy fej. 
kötő alá jussanak. Miután pedig nehéz dolog az 
még azoknak is, a kik meg vannak áldva mindazok, 
ka! a javakkal, a melyek csalogatja!: az oltár elé a 
házasuló h génynéppel, hát elképzelhetően nehéz a 
küzdelem azoknak a leányoknak, a kik nem 
adhatnak a jegygyűrűért egyebet cserébe, csak ön­
magukat. Hogy tehát az a kis leány kaczórkodik 
önön kívül is, aki maga irja magáról, lioiv „egyeior8 
nem is gondolhatok arra, kogy nősüljek“ s többek 
között „egyenesen szemérmetlen az, a hogyan a 
nőtlen gyógyszerész udvarlását fogadja1, az nem 
olyan égbekiáltó bűn. Iligyje el, ha szereli önt az a 
leány, akkor szívesen var addig, a míg az ön fc - 
sógo lehet. De valószínűleg ne,a nagyon bi.ii: ?:Z 
elhatározásában s van annyira jó taktikus, hogy gon­
doskodik tartalékról. Győzze meg arról, bor/ nin­
csen neki igaza s meglássa, hogy kiadja a patika, 
rius útját.

I. V. Dehogy. Az Egyetértés harmineznyolez (v 
óla mindig clenzéki, függetlenségi párti volt.

t. t. Eötvös Károly legközelebb ir hosszabb 
czasorozatot az Egyetértésen^...

K. Gy. Kossuth Fercr.cz, Eötvös Károly, Fenyő 
Sándor, Hoitsy Pál, Benedek János, Sz.utm ry Mór, 
Pap Dávid, dr. Bokor József állandó czi!-'i:in.'.í!i!:.

I. Már javában készül karácsonyi apudé; 
Szebbet, értékesebbet — azt hi=zsziik e -y lap 
adhat.

Jolán, Tizennégy évvel felvmert tulaíd- n- 
képen ez a törvényes kor. Hogy fand:imént- get 
nyerhet-e az mindenek ciö'.t attól füve, i. .
szorgalmat és előmenetelt fog tanu-ilani. De mint 
mindenütt, ha valahol az ember ve ami ' r-dvrz- -.ví 
akar kinyerni, kell bizonyos ajánlat, viy :tt -: : <:k- 
séges a protekezió. Ha tanári pályára r.l::r lépni 
feltétlenül a gimnáziumot kell elvégeznie, mer. a 
képezdében csak elemi és legicljcbb polgári iskolai 
lanitói oklevelet szerezhet.

D. I. Nem közölhetők.
D. K B. Megujitandó az előfizetése. a

'gén.
K. J. Dohra. Ha egyszer besorozták, az önkén­

tességi kedvezményre többé igényt nem In:!!-.-!.
B. O. A kiadóhivatal azért :::untette m-:r az fn 

példányát, mert ön elfelejtődő beküldeni az < iöfize- 
tési összeget. Mod pótolja az elmaradt számokat.

K. 3. Nem közölhető.
Egy állandó olvasó. Szülei belengve.-/, -c! le­

het. Forduljon különben a névmagyaro . i »■.—e: "üet 
elnöké ez Telkes Sim< nhoz !. kerület, Att t 
85. szám.

H. V. B. Az 1898: XXIII. tez, alapién alak- t 
országos kfizj-onli bilelszövctkezet b yi ge VE:. 
1 la ross -ulcza 13. A ma i ‘léik o nyt -
dij egyesülete pedig Vili. ser. Kerepesi-ut 73 szám 
alatt van.

E. O. Si tacuisscs j BJosophus mai., isses: Boetbi
..De consolatione plnlosopbiae* czimü müvéből v..n 
véve és ezt jelenti: ha l.allgatlál volna, b 'öcs i. a- 
radtál volna, az az: nem árultad volna cl tud:! 
Ságodat. Ezt pedig: „Si vis pacem. para bellum« .a- 
getiustol származtatják s azt jelent-, hogy: I t .. '.:■■■ 
akarsz, lf-szulj a háborúra. Ebben a n e: n v: a
a fegyveres békének legnagyobb árgumentv.r::'..

K. 1/. Kt • n ét. Az tet­
szés szeiint a köve:! ezé- csapattesteknél lehet : •! r 
siteni: a gyalog-, \ Jász- va tábori tüzére: :-: ' n ’ 
a huszár-, dzsidás- iuiáuusj é-s dragonvo- -■-.n-r. :.é‘ 
vár tüzér- és utász-zászlóaljaknál, a és
egé-zségügyi csapatoknál, a vasút- és távíró- s -re- 
kercszezreclckr.ül s a haditengert/zeta-1, ie mi -i.g 
csal: az cselben, La ezt a i- (számvuzonyok n.-egea* 
gedik. A lovasezredekben s a éljen tűz-'rs-'- : 
gyón költséges a szo/álal, ide - • :v:m
vesznek fők A tiszti vizsgálat a v lóalj­
nál nagyon nehéz. A haditengeré,: étnél cs ak hiv " 
!asos hajós, műegyetemi hallgató, vagy t-;; 
akadémiát vagy középipari isko át végre!I if u =7. 
gólhat, mint önkéntes. A nyolezheti . - ali kik
zés ulán a kereskedelmi, ipar és t, .cehed- -i v. 
‘átok alkalmazottja s a reáliskola v z-t; róvenü-. 
kérheti, hogy az élelmező vagy a számé,-Loz 
helyezzék át.

S. B. Z-nta. A lapokban c-ycs b t- ág k 
rau tesznek ki.-zzé olyan útalanos érd" i !-- 
melyekről közclebbrö ess!, : z illetékes mi:,.sz • 
mok adhatnak fetvil - gositást írja mez tű 
ben milyen áilaijii hivalalu-nko! rul vo , ; 7.", .4 • a
közleményben s z-kkor nz ill<v.."-k«-s rmi.: ué-
riumban utánanézünk a uologi::!..

B. O. Bogsán. A rakoncz an, fegy 
katonaságot, mc.y különösen a km - rban - :t 
JÓ éves bábomban minden alkalmat felhasználta 
ral-Iasra, nevezték cu uz.-.r a szoiiiao. sz .a n v ,.j
Innen mai napig fennmarad', mint a i: ' ; ,y le
aldcsonyitó cinevezése.

Alföldi. Trencsén vármegye teii.im 4,/ - -2 i.: 
Földje túlnyomóan hegyvidék, melyet a V : sz 'cs 
völgye választ ketté. La tóinak száma 2 A
lakosok k-.-zölt vau a082 n:,i;ryar lf) 17 1 --t é-
241,Sls tót. tehát a lakosság 93.4e|e-a. Val ásra • 
224,259 rom. kaL, 21,5i6 ágostai evanv-"-:!. .s 2"á 
retormátus és 12,463 izraelita.

X Y Vsbor-loltok eltávi litásá 
rástmondják jónak: A fi II . kev 
s a nedve s he ye et bőv n bo kell hinte: :. ^ -
poir..j, .ízt.11 néhány át Úgy i.e i j.-yr: 1 vu*

-zeu

e

glu tiszta vízzel lemosni.

I c I el ő s sz er k c s z tő:
Molnár Márton.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 8. —

Kinevezések A vallás- és közoktatásügyi r 
raszter kinevezte dr. Baléi József ezimz. igazgat-t 
és u-zerlanárl a budape-l, |. kcr. állami tanítóképző 
imuzet igazgaiojav., Kolhamc Fleba Labcl.a . - 
ZBonv! állami elemi tanítóképző in/7 i renu--s 
la- ítoníjt, Hódossy Béla sárospataki, Beiherv ■ 
maramarosszigeti és Strauch Gyula ipiói ál-ami 
e.cim rimtuképző inlézcli rendes tanárokat a VUL

i 1 MSZ!á!y ';"lk loko7-a,ába, Kirchnerné P-tra- 
sevteh Mari budapesti Frőbel-téle elemi tanítónőt és
övonőkéjiző miézeli rendes tanítónői a IX. üzciési
Ä ,2;lk. ha> Révfy Géza temervári
Kárpáti Karoly kiskunfélegyházi, Jankó László pápai

állami elei 
Józsa Kérj 
veti rajz.; 
rendes taij
Vlaezaty: 
képző intól 
3-ik lökd 
Gerencs
Wotnmu ! 
állami cii 
cárokat . 
tanárokk: 
sepsszentl 
megbízott 
jicsti Frnt| 
negbizoi. 
fokozatá! : 
tanítónőt 
veies tan 
rendes t:> -| 
nőt a be­
nővé ■ 
pénzügyin 
pén ügyi 
tisztet és 
fogalmaz.-' 
végeiig. c| 
lenesen 
me'palái 
igazgató
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ádami elemi tanítóképző intézeti segédtanárokat és
Jozsa Káro:y pápai állami elemi tanítóképző inté- 
Ketl, rajztanárt a IX. fizetési osztály 2. (okozatába 
reiuies tancirok gn, Udvarhelyi Ilona szabadkai és 
Vlaszatyne Kiss Mária győri állami elemi tanítónő­
ért mtezen seg d ni.it« nőket a X. fizetési osztály 
8-i!. (okozatába, Éber Fv-zső székelykeresztun 
Gerencsen István kolozsvári, Beyer József bajai, 
yvohimu h István bajai <-, Forbcigcr Árpád iglúi 
í-liami elemi tanítóképző intézeti megbízott segedta- 
nároi.at a X fizetési osztály 3 ík fokozatába segéd 
tannrokk i, Frees In n kolozsvári, Gltidovácz Emma 
sepsiszentgyörgyi allami elemi tanitónőképző intézeti 
megbízott segtdianitónőket és Ujváry Ilona biuli- 
j esti 1 rőbei-íéle tanítónő és óvónőképző intézeti 
megbízott segéd!acitónőt a XI. fizetési osztály 8-ik 
fokozatába segédta ni tűnőkké, Oprean Ida okjevcles 
tanítónőt a török-kanizsai, iíj. hirály Sándor okle­
veles tanítót a hídvégi állami elemi népiskolához 
rendes tanúéivá Jan .a Jolán okleveles kisdedóvó- 
I!ly a beri gsztszi áoarni kisdedóvodához kisdedóvó- 
nüv«- kinevezi''. — A j énzüt-vmiui-zler a zombori 
pénzügy igazgatósághoz or. Czir.ák Mibálv brassói 
pén iigvi számtiszt I, üriga Lajos szegedi kir. adó 
tisztet és Hubay Miklós beszterczebánvai pén/ügyi 
í'sealmazó-gyakornokot m. kir. pénügj-i fogalmazókká 
vég'eges minőségben kinevezte, Herczeg Gyula ideig- 
lenesaa nyugalmazott m. kir. csendőrhadnagy, né- 
melpalánk ii lakost, a nagyszebeni m. kir. pénzüsy- 
igazgatóság meiló rendelt számvevőséghez pénzügyi 
számtisztté ideiglenes minőségben kinevezte, Tóth 
József.jászberényi lakost ideiglenes minőségű se* 
géivo jas m. kir. penziinyi szamgvakornokká nevezte 
ki <t hercgsz.i-zi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé 
reide.t számvevőséghez. — A Kolozsvári kir. fő- 
1 sz Be. czedi Daniel igazolványos altiszt nyug.

I z. r e ndűi őrmestert a l.-eszlerc/ei kir. törvényszéki 
fogházhoz fogházőrmtstérré kinevezte 

Előléptetések. A győri kir. főügyész a f. évi 
«ipnl.s hó 1 -rétIjl kezdődő jogbatálylyal Szöezey 
Gvörgy l.uinaiomi bír. tör«.> nyszéki fon házőrmestert 
az altisztek részére m gallapitott fizetési osztá y II ik 
loitozaláb.i, továbbá Tóth Sándor és Somogyi Pál 
g\ őri Lr. törvényszéki íogházoröket, a fogházőrök 
és Invaialszoígák_ részére megáll, pitott fizetési ősz- 
-. !» ez :t> íoa-' Z'i(ália, végre lűrux l ercuez sümegi 
ki . járásbirósági és Szabó György zalaegerszegi tői- 
wiiyszeki fogba/'.r-jict pedig a 11-ik fokozatba lép­
tette elő.

képkiállitáa (nagymezí-uteza 37) jKönyves Kálmán ...
nyitva díjtalanul c-csz nap.

Kcmzeti Muzeum képtár nyitva 9—1-ig 
Folf/Zanl Intézet múzeuma. (Stefánia-utU.) nyitva 10—1-ig. 

Belépődíj 1 kor. e
g_; kereskedelmi muzeum a városligeti iparesarnokban nyltv

Mezőgazda,ági muzeum a városligeti múzeumi épü­
letbe való költözésé miatt zárva.

Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémia- könyvtár nyitva 8—fi őiíifr.
Egyetemi könyvtár nyitva 9-12-ig 3-3. óláig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1004. Szornhfií, Április 0.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Don Juan.

Mapír ead.
1904. Szombat. Április 9.

Kaptár, a mhat, április 9. - Rőm. káló. Dömötör 
í . *• ' -:iy ' *' ; ‘-'••trotz tüiircz: *'7.) Ma iron a zFidó
- * "-1 -f f- '-1. öe :.isi f. N.ií) kel .j Ó!'i 9 t, nv! ■«-

p. Hold kel 2 óra 3 p. é (el - nyugszik 
12 órakor d- iben. "

A -oroz- a M: a Tvrézi.» k/c/árnyában, 9 órakor a II
korOMtályho,;ekkel 11 4 - sor-/amíg.)

O.-s’al} sor. jegyek búzása 9 ólakor . XIII nap.)
Miivé.-/.estély Vitrad-.bau 8 órakor.

' i Ma var Színházban fél 8 órakor.
A rnern-k- *•< ,-pité -zcgyeaúM C- zes aiakösztilyai- 

r.ak Ölese 7 I ólkor.
A mUry.tr tar. tök o1*hena neveléstudományt zzak-.sz-

t «: -luk „• - e a (" a:■ r J . mt 3 mii "b-Ty:-/". b'-i..
Váriafeller.es »f.vet:felolvasó ülése a tiszt-, selék 

■' sóletének Eszterházv-otcza 4 számú helristeé 
■ - rakur. 6

A Ali,- arnok tavaszi tárlata nyitva 9—4-,’g. Bcitpö-
L j 1 kor.

Grál ■ kiálli'ás a N. Szalonban nyitva este S órái-.
Belépő d«, t"-> . i - r

Opera 2 felvonásban. Irta: 
Da Ponté, :-.enejét szerzetté 

Mozart.
Don Gonzalo Név D.
Honná Anna 
Don Ottar io 
Don Juan 
Honná Elvira 
I.eporello 
Aíasetto 
Zeóina

Ní v ]i.
Uroulik
Beck
Kaczér M 
Szi-nrtröi 
Hegedűs 
Paver M.

vígszínház.
A királynő J V.,8 

férje.
/ 2'

óra kor

Vígjáték felvonásban, irtuk: 
Xaavofi os Clian< ci. Fordí­

totta ' deltái Jenő.
Zitto Kitry K.
Xen. fa Nikú L.
Hamiluar Hegedűs
Erik Tanay
Boliigyminirzter V adrey 
My.via Fi.--a
Iiailii i;vTn in is? 1 •«r S /őrén; v- 
Renclurmimszter Jiótiaszi ki 
Sándor Tapolczai

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A múmia.

Operett 8 felvonAsfcfln. Irta: 
Kaczér Vilmos. Zekéjét Sza­

badom lícla.
A kedive i enyéri
A miniszterelnök Iv inyi
Aro öázisz S'ikial

, l'kiUdvarmester Sólyom
l>.. Szoknia Oömrtrl
S.írika Kor .ar P.
IIr. Kerepesi lía;hőnyi
Oz.v. ihijikdüé Szil.!«inó
Izidor üe’tai

Anteusz.

Színmű 3 felvonásban. Irla: 
Werner Gyula. 

Személyek:
Szentegyeűy Mihályit
Melanie K Hegyes! 11
ö/.v Szenlegyedyné S. Fai Sz. 
Brkéssy " Gyeim-.
Mária Cs. Alszeghy I.
Sílbermaun Gabányi
Siibei maimé 
Ferrari

H.lvey i,. 
Gál

CRANIA.

Az orosz Ri-1! . S 
viera és a 1 mai or 
Kaukázus.

NÉPSZÍNHÁZ.

A kornevillei I 7 
harangok. | órmko

Hegényes operait 4 f Ivónál- 
if-ohz v**get irt Ék (..iairville 
c* Ch. f.ifiiiet fo.iJitoUu Ká- 

ko..i Jenő zenéjét szerző 
Planquctte Hoherf. 

Személyek:
Henri
Oá‘-pór 
A bíró

övárosi
Waltlinann Imre iga?,plo NagjmeiHi. 17

Fpitsi
előadó Soubrette

Ccrvvey Aguileras
zenebohócz spanyol tánezosnők

Fred és Pauli
modem tonrászok.

Farkai Pozlini
komikus Soubrette

Kcrwoods Ffoziita
excentrikusok sanzonéit

EäB"* Az uj I&k&s
(Tarka színpad)

Luna asszony
Lincke nagy operettje

>■ Bikawiisaslab
Szenzácziós.

A télikertben reggeli R óráig VőrB» Eleit 

czigányzenekara hangversenyez.

A Kalap-király
3, 4, 5 koronás különlegességekben specziálista. 

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos utcza, Klotild-palota.
48846

A jegyzu 
Kumár 
éri- ppardia 
Hrenir-u 
Zcrmén
• zerpvietío

Raskó 
i:*int< r 
Ko\ ári
Vjvári 

Irsai 
J*olli 

Ken-d ich 
il. T.óvay B. 
Kfcflei í*z.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Tengerre iyn8 
magyar ! I

Bolióznt énekkel, irta Biuin- 
nienthai é^ Kedelhurg, i<.»rdi- 

tottíi Molnár I’ciencz.
Bíró Cfi' *-k \ x 
'I ukora 
Áffota 
B-r-nyi 
fi zi
Beilr-rmann 
T« réz 
Ida 
Varjas 
Kuli ir 
I!» iá n 
( -i- árdy 
irz-i

Tlnry
i*app

If. Molnár L 
Barclay H. 
V.á" > R.
Jár.lei B.
f isatav .).
Set curry K.

IJ.Tlizfaivy K
Kórxnendy

Szentgyörgyi

és Safareaioff'Ittim
KOSZÉGEH, (Va-'toogy.) vasutáltomr*. ) sr-'-av. íven át nvlt.a. i.e- 
I«.. k •*- nil Ink «rámiia Gyim ürll í- n.ves park na setah- hek 
Legszebb gyógyeredmen- ek. Igen vk :o ár. Prospektus bérmentvé, 

1 ultid.nos éi igazgató orvoi pr. DPEI5ZKER JÓZSEF.
49014

Ács László
szíjgyártó, nycrgps és bőrőndös

Budapest, Üllöi-ut 19.
Mindenféle ujmunkAUtitka )nvi­

lágokat pontosan 3 olcsón eszközöl.
*8664

egedBt, 
Harmonikát, 
Czlmbalaot, 
Karmo”ÍBmot,
Zongorát,

vagy bármilyen más hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Síernberff Ármin és Testv.
cs. és kir. udv. hangszergyárában kaphat;

Eatlaposí, Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzők (minden czikkröl külön) ingyen 
kűitiotik. csak mag kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Időjárás.
A meteorologiai központi intézet táviraii 
jelentése 1904. április 8-án reggel 7 órakor.

Az északi d-presszió a Botteni-r-ből felett helyez­
kedett cl és a délnyugati maximum az Alpesekig 
nyomult.

huropóban az idő változékony és valamivel hűvö­
sebb le I. Esőnél, melyek itt-ott zivatarokkal jártak, 
Olaszország kivételével, mindenünnen jelenteitek.

Hazánkban az éjszaka fo.yamán megélénkült 
szelek mel.ett nyugatról eső indult meg, a mely 
Erdély kivételével kiterjedt az ejtesz on zágra és az 
északnyugati részeken a tiz-husz millimétert is meg­
haladta. Az idő különben tegnap változóan felhős 
és enyhe voit.

Prognózis a következő 24 órára: Változékony és 
hűvös idő várható, sokhelyütt csapadékkal.

Aliomóuok

minden gabonanem osztályozására

i

-S -1! - id

uííiülJöl i!m.
i u 

gégeyárosnál 
BVOAPBST,

V.. Külső Váczi-at 45.
Mintegy 10 ki gr. gabona- 
Jiiinta bclcüldtse r. p.t«;n 

* kiiiunlcges írieur kőszit 
tetik. 45855 I

Vicálláti, 1904. április 8.

Szmíiáz&k raüsora.

M. kir. 
Cperaliáz

Vasárnap Búnk- bán

líemzeti
színház

A "glegónveh 
A mens

tfépszin'iáz Király
tznliáz

IVir09 Ii:i;rvnl&rii'
Kornevil.'-i ha- Horti lirály 

riv j- : Fengetre magyar

Vígszínház
_______________ I

Takarodó 

.4 királynő ferjo

Magyar .. . ,
ezlnház UranIa

A )',:j(Illk
hadnagya Az orcszRiviérp 
A mtirnia ',,s a Kaukáziu*

%

Mi orr. Ih t várni Özeméhez sziiks-gri gépek ís kellékek.

tfudapest, V., Vaczi-körut 80.
DART-fslec-ökapcsolók | „VULCA3EST0N '
árbalyo h.^zná’itánal bár­
mily Ulmitén it nélklllűzhH- 

43 ti.;m
Árjegyz-kek im-rrn «'•* bírmenlvr

n lc^nrv^ o»»b tivomarnk nnk V\ 
o lontnhii túrni a, tovajiha -■*
mindnnrmii .isi.fkt « a gummi 

tiimiicsek.

Inn:
ScJitirding

Duna:
l’assau ... ,
l.in/. ........ ..
Bócm ........
KouLáruin « 
Budapfíst ,
Luk ...........
Mohács...
‘ lombos... „ 
Cjvide-k... 
Zimony... , 
Ram sova , 
Dronkova . 
<kova........

Crcntimtr. 
140 > 48

-h ‘285 > m

La/ék

Száva
^zkszf'k ... .
Miirovicza

-f 17S < 13
-f »02 > i>

• +M0 < 
-f 450 >

Kiszetó ........
Temesvár ... 
N.-Becgkerelí

(lentim

TIe za
M.-Szigol ... , 
Tekehuz'A . 
Tii*za-Ujlak 
V.-Namény 
Záhony ((isa.
Tokáj ...........

red .
Br.olnuk...........
Cson^rád ... .
bzitgcd .............
Tórök-Bt so . 
Titol.................. 4-

Körös:
Habe*: N.-Vájad
Fokot»: ívnko
Feliír: B.- !■*', j - 
Kettői: Békés - 
Hájriu&s: (jyoma -

Maros
And
M akj

1 -5 +
I 5S
' s-':
i ti g1 2s

, O «XI ^
Hfs 5 «-f

~ <Ü “

yj

.1

,0
1

á á 

ű-

; ttom 
sék

• tr.
N a
cS

vt-
Jet

fi
ee

C6.1 -4- 4.8 NE ?. 2 o s 4
55.1 4- 0.4 SE 2 0 _ 14 C.
54.4 4- 0.5 .-Ifi 2 4 9 6
5.:.9 -r 7.0 w 1 4 5 1* $í
b i.: + 36 áN 1 4 20 —
61.3 + 3.0 w 4 3 10 11 1
53.4 + 68 w 4 4 12 15 b
f)Ú.t -h 2.5 w 4 4 17 il %
03.9 + 7.6 NVV 4 15
68.0 4" 5.8 NVV o 4 9 38 6
.^7.2 6.5 NW 4 4 7 — 4
r?r>.o + 6.2 N\V 8 S 7 lti 6
53.1 4- 5.2 N 4 4 — 16 X
í>7 7 6.6 N 1 á> 2 ! 7 b
57.8 f 7.4 N 4 4 f, 14 6

j 53 G + 6.8 N 8 e 5 10 6
+ 6.6 N Y t> í 17 7

58 8 4- 7.7 NW 1 ff 17 7
67 0 +10 7 — @ ny 14

( r . ’,.8 -11.5 S 1 <+ n.v 15 !U
55 0 4- 6.2 ssxv 5 n 11 t;
65. > + 7.1 NVV 4 l 16 6
50.5 -4- 7 -> N W 2 o 3 14 4
54.7 -r 7.9 NVV 4 4 — 15 ti
5f, 5 + 6.3 NW s 1+ 2 16 I
58.6 r ~ M S\V 2 64 aj 12 *
57 1 -i- 6 7 sw I 13 *
50 9 -r 7 fi SE 1 3 667.9 + 6.7 SE 2 O EV 14 6
50 3 + 70 aSW . C’ 2 13 5
57.5 + 1 0 SW U 13 -b
<J* 1 + 86 N W 1 2 __ 13 V
58.4 -}• 5.2 vvsw 5 3 7 15 0
C4.1 + 5.6 w 1 4 16

5«.8 + 11.4 5 _ 14 e
•V.2 + 12.6 ERE Z 4 — lő n
54 9 + 5.0 " NW l; 4 10 — —.
bi.r, -f 4 9 WWW 5 O 2 — —
G .5 4-4 0 \v 4 Ö 5 — —
71 9 + 10.8 s 1 1 12 só
69.5 +10.0 NE 7 o — 17 7
G4.7 + 17.9 NVV o 3 12 7
47 4 + 3.5 N 4 Cv — —
41.3 + 2.2 WR’.V i _ —
54.1 4- 2.0 S.SK 8 4 — — —
6f.4 + 4.4 V.SW 2 4 4 _ —
64.3 — 1 9 SSE 1 — — —
59.8 + 8.9 S<K : 4 —
57.2 ~T 7.6 NW í 4 — 14 7
VQ.fi + 8.5 SsSr: 3 1 _ y 6
5b.8 + 6.2 0 — lé 4

68.5 -r 9.0 sw 4 p _ 17 V
.69.5 + 11.9 s 0 4 — IS it
58.8 4- F i V 0 4 _ 15 K
b'.i.O -*-10.7 NE t 3 _ 15 in
68.3 4-14.2 +;v 2 1 _ 19 Hi
60.9 -i 14.0 wsw 4 3 — 18 1)

Akna-Szlalina . 
d/.atinár . . . , 
Ungvar . .

................
Késmárk . . . 
Árvavára!ja . . 
Loüoncz . . . 
Selmeczbánya
Hialappdl.. . .
Ó-tiyaiiR . . . , 
homaiciii . .. , 
Magyur-Ovár. , 
fcoprun . . . . , 
lioreny .... 
Keszthely . . .,
Léc» ..............
tisr/jk..............
Zugláb . . . . , 
hiúmé .... 
Cirkvenlca . . 
Debrecen . „ 
Kecskemét . . , 
Oiuoháza . . . , 
Szege.i ... ,
Zsouiboiya .
^..................
ieimisvar. . e
Verse*ez ....
Dienkova. .. .
N agy varad . . .
Kolozsvár. . . ,
rtagy szebvn . ,
Bocs ..... 
Salzburg . . . , 
Klagoiil iut . . ,
Vila..................
Le.sina . . . . , 
Hamburg. . . ,
Berlin..............
Zurich .....
Uiarnto .............
Nizza................
l'uris ......
U'irÍMiiansund 
titockliolm . . , 
Szent-Fétervár

Moszkva . . . ,
hiev....................
Sarajevo . . .,
Suliiia................
Szólta............. ...
Alii
Torino . . . . , 
hiúrencz. . .
Itóina .. . . . 
Nápoly . , . . ,
Biimlisi . . . , 
l alermo ...

A szélirányok jelölést: N ~ észak, R = keiot, S => d4l 
W == nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen dcrltit, l = többnyire ce’ 
riilt, 2 = részben felhős, 8 = többnyire borult, 4 = egészen be 
ru.f, CD = 9 = hú, be = k< d, err sivatar.

l».í*nr;pűStí áv2s- és érSéSílözscS© SíivataSos árjbyyzéssi«
1904, április S.

Aj Árutőzsdéé

I. Gabonnnemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) KészAru.

Olíva

-i$/evídtU 6 ...
- vl —

r í ji'iiues'y.! ó ...
. ' u| ..

1'e.ít .*dókl 6 ...
. uj ...

Bánsági 6 .........
. “I

Bácskai A .........
. >‘J .........

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

7877 79

6 23
____
8 15 8 35 8 20 8 40

8 20 8 05 8 25 8 65 b 30

6 20 b 05 8 25 8 05 8 C9

6 — 7 85 e lo 7 35 8 20

8 25 8 05 8 35 8 05 * 40

80 8I

r, 47 8 65

» 50 6 50

Származás, neia e* minőség Árfolyam

kor. -tói, l;ur. !<

3ox« uj ................ f“!s." ■ fn 1 !...........................  .........
K • - ** j«• ti i:: >> - ;U ..................... ...

G.!3
6.25

r..5c
6.85

^rpl SM e. f M>

ia-asü auy «;is-'-re-rni:i...............
e íná^oOrvn lű .........

Sör ív íare ti *?.:•.*; i<!ék................
„ felnő runjryarországl
„ dunántúli ................

!?=> 11111 
*

t).—
b.lü

Köíe»_................... — 6.80 6>0

Zab ... EI«őr»»nd(l....................................... 6.53 6.70
H •>. «-pinin féru............................ 5.25 b.fx:
He-1 fölül i ) ... b.'ő U.ÍJ

-eugerl .............. (.«’Vjuantin ..................................
------------------------------------ - i- ..............................................

líepoze ................. 10.3& 10. 5

h) Haiáritiörb.

1 EatAríia
Árfolyam

pficz áru

slag>ar basa... ...........................
1904 május...

___ _
—

1904 A MllB 4.C6 8.07
Busa _. ................ IV .1 uiapis ... 8.1b 8-12

11*04 október... 7.99 f> —

>-*se ... ............... 191)4 április ... 6.SS ■ 0. t
19 4 október 6.63 f».ö4
1 U'i4 május ... f>.i» 5.1/

Teagerl ...............
r.'*1! 'vil.is ... 6.26 6.27
1904 augusztus
11104 okt — a —
1904 április ... ».32 ti.^8

Zab ............... ... 19<i4 m-ijtis ... — • —
Ibiit október 5.55 6.56

Kkpoextt&repore 1904 s/Opt IC .95 11.115

Különféle termények (készíni).

TJíoZüóárf.
ÉSTÍXPAFIROK I f"

kor.-értökln
ÉKTérEPAriKO*

; IKlebirtokveOU eree.füldhit.8* §> •«-, ti t. v k.
. . . M«/a . -- --------

■ „ 6V'/, . hibán
Marj. M^rir- 4ejAr.-bauk rt.Biolí>kötveuv ek 

* . . , jiratiekjegy vl.lU*4e/e
a . 9 » zalogleif l..................

Magyar sít. lakarékpcnitár r. t. 50 óv re
n »I il >* . °

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban
. . *!> ............................

1 m B 61 ••• ••• ••• ***
m m ■zab.é«tal*d*-T Hl.

a Máj»y.helyi érd. vasúti kiitr. 50'/j erre trtbau 
. vu

ki r -er tek liet

1 Oeet.

I
I »03. 
érre 
kor.

t*TÍKPAFIKOB

—.......... —<
I Utolsó ér!.

P< nz I Ara
kur.-ertekt ea

•0o

LJ
Magyar jeltaisghitelbank.

köz*, kotr.

rí. luóe/e
......... ... Irtjau

ó'J érre
........... írtban

60 évre 1 boroz.
M m ...........
í,0 n írtban
5J . .......... ;
ku „ írtban 
19 „vf. 11U% n 
80 _ 1V0 frkKeut

B nyeremeuy-kotveuyckiribau
e m ojttrak lelülbelytfgóce m
m e uyeieuién/-kbtv.2ui)k. dbuk

„ zoéi) , r I
Mtj,ty. lf szárul toló- ói pou/.váltóbank oU e v i o i
M.uiaa kotp. laaai ekpeutiar 40 éne írtban j
!! !! :* !! 5b I! a b.’;

.,U - 1 U. 'i ín. 1

. ».lUuCaa.a-

12ti.—

ói .takarékéi, kdep. jel.-álof! ,

bztitrmazäfl, nem da minőség

I - i*ri hordó 
tü kjlvgnuiimoiifiéni

»C kBogrammonkécl

Z-al kai egviilt, 
írngysuly, t-zta fcujy helyett.

RLdökő" 6oo crammoriLént.

60 kilogrammonKcnt.

Dlazndznlr

Szalonna .

Irr.ryi n hordó 
6< LiJogiaiáimoziként

Szilva

Kzilvalz

Budapesti ...............................................................

M . , légenazáritőtt, vidéki ...................
Városi, lcgeunzátiLoll, 4 darabos ...............

,, „ 3 ...............
................. M ..........................

Boszniai, S9o8# évi izokv kny-minőség........
,, „ „ 10o darabos ...............
ii ». »I ^ n ••• ••• •••

ozeibiai, 1W. rvi szokvány-minőség .........
,, ,, ,, 100 diu.iLoy .....................

, h ....................

Árfolyam
ar 1

l“r ti 60

; os—

1
6.V.M)
57.60

íjylavór iái..............
Szerbiai..................... i3.-

ID kllogiajnu onkdet Heremaf
iAic/err.a majyar 1953. évi
l-bhcic aproh/.emü 1:03, ,,

,, kö/.épszemü 1908. ,,
,, mtcy.s/.emú 1903. ,,

15.50
I 11.50 

kor.-lói kor.
. f»0 - 57.—
. 4L.— I 4M. -
. 60.— I 6'L- 
.! 54.— ! 5S.

B) Értéktőzsd

EKTEKPAPIKOK
IJtelnu ki f.

i - a
k<»i <*iin fii

ÉRTÉKPAPÍROK
! 11 i N (, Ért. 

JflW I Alii 
I kunul» «it

A* I—IV. alatt jegy» értákpap. árfolyama 
100 kor.-kéj.t érteudo, La koronára, o. é. re 
vagy ezflsUe ezól: 5U frt.-keut, ha arany- 
írt.-ra |*Cn.ö pénzre szól; 1UO márkán- I
kéül, ha mai kara etuí: 100 frankeuként,; 

ha iiaukra szól,
Z. Állemadóes&y.

A) Kanyar A.2lama4óeeA^.
S ' AranyjáredéL, 100, 600, Imjo araayfrt. névért 

i drbokoan, atlómyu.es 60 atany Irt.-ónként' 
i A'anvjár., 10.000 aranyforint névért, dara­

bok.-au, «Uómeutei#, 50 aiAiiylorintoukéut' 
i Arauyjáiad., adóm., ÓOar. fiiként, ápr. k. | 
8' * i íLorwnaerlékU jaradea aüóme:itt$e ...............
} e e e ...............
* . e e apr. k.
* . » apr v.
— !&76. ke!, vai.állaink. r. frlbanöOar. fruónt
— IM.ig.átlamva*aranyk., adóm., 50 ar. írtként
— 168». évi áUamvasutt ez ?‘•tUOlcsön, adóm.
3 A MaimoJcs. u va«ka;*t. c/.ól jára, ar8uj a?!óoi.
— IbTo. évi nyer.-kölcsön, 10:* írt. drl>
— i-s 0. évi uyer.-koicH. 60 frtoi drb. =r=lüü K.j
— *' sy. regula kárlalaiiitáai kötvény adóm. 
41 i Horvát-azlavon kártul. kötvény uuomeules
4 : -r lül.ileöermeLl. kötvény adómentes,
* II . I -aziavou „ e e
* Tináiéi t;adinyer.-kß!csőn,adóm.,‘200 K.!

*K'tm Uorvat-szlswu j«-lz. földeáltságlkötvéuy^J

iio.7ói ne.-

ns.su
118.60
69.25
9b.0f.

es.cö

82.ŐC 
2‘’9.ó'J 
L*C7.—

10!.6G 
98 16] 
08.

IG3.—J
101.—

98.2:

8Ó.6f
212.5Í
210.-

IO.V5f
59.IÍ-
»9.6(

166.
102.-

h) Osxtrúk allamadoeed^.
CoBvertált adóm. Lorouajaradek jau.— jul.

M I» ioai —uuv.
#gyeditett járadék papírban, íebr.—aug. ..

, . 8 máj. —uov.......
Arauyjár., adóul.,arauy frlban Oo ar. Irtkéul
Koronaértékü járadék ........................................
AUnzueornj. 1854. évből, 260 frl p. p. 50

Irt p. p. írtként....................................................
Állum«vr»j.lh6t). évből 500 ír.o. é. = lOUO Ü. 

. Ib40. . 100 ... 200 „

. Ibtié. . 100 „ , . e= *üü .
• 1664. . 60 . , „ 1U0 „

II. Más közkolcsünök.
Bőig á I lám v.tálügk., arany bau, 60 ar.frlkint 
iiohuyák-herczegov. orez. köles. lbbó.évből 
Bu»nyák-berezegoV.«ris. vasúti k. í 898.évből
•..........................................................IM«- .
. Hnd.pril f6r. kSl««4ua, adóm, IKU7 kor.
1 . , „ „ 190« .
I Tem.-bicavőlg) ívlzezabályotáel tár., kölee.

III. Zálogiaveiek küzkölosön-kötv.
•) Dudapoitl Intózetek klbooiSUial. 

Helvároii takarékpéuatarréaívónyiárp,— — 
l^yes.byeell fuv. tpónxtár írtban v.kor.-lian

5 l-lzyes. tégtaóe czementyyArrl, oteöbbe. kötv.
ijliauióB társa t» i nlöde6setpgyárrt.k.-ktitv.

99.51 103—
9X60 j 1UC__

l0ű.*;l 100.7
icu.'zó iwi
119 8n 
»9.43

119 6i 
»3 93

105.60 
00. -

lvC.IU
100.40
»7.—
»7.—
»S__

10!.-
100.26
99.25

116.50 
97.- 

ifi 4(
KI.40
87.75
97.76
»».—

102.-
101.26
99.2;

tOO.SC' 101.20

kiínenl ki;tv...» II II «I •
iuiszág*« köZp.’ hIteI■ /*vetk61eVi kőlvóuyek 
j Onr.lt.-magyar bank 4V1/, évre ... ••• írtl)an

ti il I* ••• M ,l'«ati hazai e’eö lakarékp..köziéi;! kötv.
,, Irtt»auti il il ti

,, lf ,, ,, záloglevelek öO «vre
Ve Ul »nagy. ac.aia, lauk ... trtbau v. ku:.

M » ü kii»- k.60-/,.Tr«(
.......................................................... .....
.......................................................... *v •y* •
MM M •* » •• 195/S-.

b) Vidék es külföldi Intézetik 
kibocsátását.

Alblna takarék - ea hltellut. ... írt bar
Áradt polg takarakpeozt. 4u erre

vf.ll0'7gl

A i ad iu egy el lak arólí pénztár...
11 v Buyak hercsegov. szab. ersa. bauk 20 évr

. - 1 - e *
, Uebiecvenl első takarék?.................. írtban

Jbidéiyi magyar jelzÁlugbank 40 évre
,1 . . . , *0 e
, lior. ál-szláv* orsz. jel zálog I; an k.........
4 n m a ko:te' kOlV.

I Nagysxeb. ált.tkpí.öl e v leszállz. 110 , , j
. . . ri- . 100% „
e n m 40 , II* klb.ftl.v.aor.
e B „ 65 „ 1V. klbocsaltia ..

Nag , tizebeni foldbllellnt. ................... írtban
I • e ••• ••• n

• • * ••• ........... ■
m , VI. kibuceatai...

UstlrákfOIJbltelliii. njeieuieajf-kúly. inlmii 
’1 •toes,ári l»k»r4ki-«ustár ...........

* .46 erre U sorssal

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/, Adrlnma*,. kir. teno-irüajóz. rl. frtdauj

budapesti kbzuii vaep. taidKiag ...................
n villául, váiüil variul loeivéuyun.

Budapest pécsi va»ul........................... írtban
Deli vasul u.b. mai uáUau, 100 uiárk.-keu*.

n 9 1UUÜ. évi kibo<-#at. iüv irauakeut 
iLiiucs. kir.szab. duuuguzua|ozaei ults.írtbau 
Kaasa-uderhergl vasul léüb...................... n

e « l8ti».ar.-ban,l00méik
e • Ib.'l............... . írtba u
e s 1891.ar.-bau,lut)mark I

• I , Oaitr-vonul ii)b9írtban !
*'/»'Magyar iolyam- 4» teugci hajbiaei reszv.-l.j
6 j Magy gáéaorszáftl vasul 1. kibocsátás Inban
; ! . . 11.....................................
* j . . •*»•1 ..........................
1 Ma„.n,ugoU».(ltf',ár«yJr-giÁoalT oeal) s
6 n ^ 1674. kibocsátás ........... „
— ,M.vasutlela.külcs.bcr osólia,ar.,100mrkk*ul 
4 Osr.tr-ui.kJlauiv.,iöbd a.au,bau lou lurakoul

jL.ktb.194». . te* írkkem

101.— 10Z.
C

£ö93.— Illő.—
lOál.— 1 uo.—

, 10.1.— ;ví.—
1 y*4- 100.-

lOj.25 lUd.gv
1UŐ. U

99.— KU.— 14
in — 1‘C.— —

vu - 1U0.— —
1 101.— 103--- rt
1 ívű.— lUl.— lé
1 110.— llJ - U
. no.— 113.- 10
; 103.60 MU.ul —
j 100.aO ioi.at 15
1 ÍU4. - 105.- U

—.— —
—•— __ —

1 101.25 1ÜJ z. _
Iá».— Iu3.— —
1U-. - 101. ~ 30

: 1UV C0
i

lti. t

, 1 '0.— 101.—
oa._ ÍUV.JV —
»7.50 VS.Uv —
»5. U9.— —

111.- 113.- —

99 100.—
118.—i 119.— VJ
»».- HK».— —

116. — 1 1IV.— —
I0U 50 lOI.bi; 16

’ ■ • H Ä' * * S ■
ó'/sé Teroniáll helyi érdekű vasutak

Oszt.! Ae V—XIV. alatt Jegyzett értékpapírok 
Ithjg* árfolyama árkeukeui aoreaabau érteidé 
évre j

V. Bankok részvényéi
Befizetés

Angol osztrák bank............................. 240
Bpestt bankegyeelllet részvénytárraság 200
KUÖ magyar iparbauk ...........................  200
Kliimal hitelbank .................................... 160
Budapesti gtró* én penztár-egylet ... *00v

lvu.íu 101. no.—I ni.— 
110.— 111.— 
99. —I 1U0.— 
iU4.iV) íoy.öu 
10‘g.f)0| 103.f)U

96.26 97.25

kér.

20

flO

lía/ul nau a-raszv ou; iái aaattg 
; Benne* magyar altalunos váltéQzlet ri.
Borrát kereskedelmi bauk ...................

I IIorvat Inazainitolo bkn* 
ll orvaL-ez.tavou urnzág is jeltalogbauk 
Mügy. agrár ne járaiiakuxns restv.-t. 
Magyar általáuos btrelbauk...................

* • • ápr. k.
Magyar Jelzaloghltelbank ...................

* „ : pr. k.
Magyar keroake leírni réi/.venv Iái «a.iág 
M. kir. ez.aU. oaztalysoiujafck r.-tai 
Magyar leszatimoió es pénzváltó t»iti!r

» m » m Upr. k.
Magyar takarókp. kotp.jelzáíog'Lat«Úja 
Uflttrak Lifelintezet ...........

* « ... epr. v.
0fltir4k-mugyr.r bauk .......................... .
i'eatl luagyai ayroskr-Jeim 1 bank 
Uuiuubank ... ... . , ... ...........

!3

4L0

120

.»to

*Íu.— -Í4—— 20
kíü.— /•J'j.— IdO

2jo.- ÜJ5. - dó
4^0.— «60.— 1^

’56 ÍG .57—

' >. - —
JJ0. - n,;,.. —

,1 u<#v.— 1.4 .- —
30

*5.’.50 áüÖ.jC lti
'uoj.- los,.—

I --
635 66 Ő3b — —

16G . - Itilt»,- —
af/ÖZ —
624. - 626.- 48

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvároi! lakai(•kpéuziár ... ..........
i'u'.upen ili. km ,iicti takarékpénztár 
liuüAj.u.i ei zeéuelvoiust taaureapeuzl. 
hp««ai tawaiSAp. u. vr»e. z.a.t.gfv>á. rt. 
‘.gyosuit upieu lovarusi laAa; eiipeuzt. 
M aK> *r alt.Uano* laAaiCkpcn^ta 
‘>ÍA*.yar urai., kv^puuti is a áru a pénz tár

xoo 2J4.- J13.—
ivv
xvu *05.— 21*.— — Adria m. kir. tenge.-AiaJóaáil résivt. 10 U 5v0.—
4VU 4 9.— iié.- — iXraüi ós eeauadl egyes, tnout ;t lúvzsr. zvu
600 2816 - •Z33u.— — l'A a k. jmiius t.j Vlueki u. d.i i. tileuUUs. r. IVV —
bUU ü.,...- uuÖ — — íiarcs pakiaczi vasul eieubbetigl lostv. évű 4 >5.—
6*;'i 15/0.— 1385.- 2«j liuaspostl koíuil vaspatya társ. — — tw

ifOJ 1 i 10 7 5 - - 311.J /.ti • • • apr k. 20 - 571 -I
16 1 ■ w élvozelájegj 300.-;

Vil. Biztosító társaságok részv.
!iív.>i biztoHÍté társasa/................................
JiCwSl elöl- C* jataiiea-blxtuKsió Intőről 
h-lrii magyar aiinlanos ni^tuaita ia.s 
„l* uucici e*, pesti biaiusito tulokét 
Msgyur jeg- os viexoutlfUiviiito n. ... 
,.M-ui7.-)tf bale .c l bisiwsito 1 usí vony l. 
Vauuuuia VJstouyblatoslié íutszot

Vili. Gözaaltnak részvényei.
Concordia gőzmalom róezvcay:aiaasag 
Du i buuapeell goAuialom Iesz,V'inyl.
Lizeeuei gozmalom iáisasag................. .
buizu-guíuiAlom 1 eh^vetiy tat .lanag ... 
Toetl oeugoi uiaioui iaisa.ag 
l'emi muiuar -». u» sutok goimaiom rt. 
('esti V ioiuria-guzruaiutii ...

•X. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

Budapest ■íentiöríuezl téglagyár 
b.gyesull tegia- t* czemenlgyar rt. ... 

jLezAkmagyar. eg) es. kos zen i>. és ipat v. 
L.aztcigou-iissóVart koazeubauya rt. 
1‘oieomag; Aiotez. b& jSci kuUornU rt. 
fllnlvuu" togiugyar részveuj(latsa«ag 
lMi.eeuti.3i giauiikOUau)aa ru#zv;. 
íxúbAuy ai 4, o/.tcg lágyát részvény lát 1. 
KoszeuUauya vs leg*a,,) Av részvényt. 
Leobuet tauui. lo^iaeyar reazvOuyt. 
Magnezit ipar 1 ez vény tai enza^ ... 
Mag) sí siapuull üszveuyiaiuSbag 
M*g) ai aiiaiauv kOev.cubaii) a n. 
ól agy at koiainiat gyár tesz veu) társ. 
.'luigotatjaui Auezeubauya részvényt. 
Újlaki légiÉ- ss Hitszegeié ressvuuyt.

4‘'0 435.- 445.
*0U, ^1U —

2o0i, i'Qgy — 7V2Ó 
ZM ZJÜ -I 242. 
k ..i5, - ölő.

-a;.— Lit. 
61 2 J.— ál 00.

too lSp#.
6u<' 1150.
*^U 442.-

OVO ;03
éuu
5u0 485 -

1 305-
20Uj 6g.- 
-uu 232.-
»0U
2bu 476 - 
VUuj u;,._ 
»U» 215 - 
02iF U60.- 

Zil • 460.- 
2ud •
800!
^OU] 1 
* ^1 265.- 
ÜOO 1S6.-
^00 64,;..

blU.-

ItsJsó magyar sei L««Utziaiu részvényt. 400 -4<U.— ,
Linó magyar aZHilttda-részreu/tarhaság 1» '• —

; 5-lei) posit spudituu- és euyrgyar r. t. XvU i yy,%—
] L 1 um ui rizs bau to lé oá riz-i k» mony ttv gyár 100 j 2 jká, — • ^ 
I iiscüwiu'it-iete szeszgyár — — — 4vd y — 
nHuugartaw mofagy a- ei kéusavgyar 2vH)j c: >.— 
kábelgyár-reszt eujr tat eaaag — — 40'-' | 4J*i.—

I twouauyai polgári eertuau resavenyt. ‘ JJj.—
»-agyar ozukuripar reszve..ytársasig 13l»;0,i/\g.
Magyar leta- és lampa-arug t ar r. I. — <VU 2^0.— . 
Magyar gazizzvleny 1 esavenytarwásag kOUj —,—

, Mag, ar 1 UggyautAaru-gyar ro/.vsu^i. ku» gyi),—
J Magyar vs*u:r íoigatmr részvény társ. *00 c4d.— 
!*V;ll»;)ar viUaiuoaiagt rész .euy tarsa .ag kW Jáe9.—
| Mc. jgArdA»*agi ipar restreuyIáisagág 4VV! —.—
|^ag|«zeueul viiiamonnu resAveuyiáts. 1 
' AeuizetkcMti vrilamo«-.agi lareasag —
] Nem zctkbzr ivaggouaOicsUuzo r. U —
; Copper Cipót larpar 1 *9zveuy tar-«as»g 4vk ( —.—
I szegedi aoudeiluu. gya. 1 esz vő uy társ. 4 0 t4C.—
• azis...jAi taiiiaza* leszveuy»atsasag — 140!
j fUrvkb roaalmi dohaujegyeuarue. r. t. 1931 834.—

XIII. Közlekedést vállalatek.

,S0.-| 8,0 _
?“?•-! 655.-

56b -

- !

Budapesti vuiaraos varv r vasat 1.
. * s e 0 n *■ l
Dt'dapect sKoutiüiiuczi L. é. vili. v. rl. 
ÜuJMpaet ;«jpen'.-rakospaioiai vili. v 11.
Uetiicc-eu «iAjUwi.ai.asi b. c. V. oIs. 1. 
Lkelr vtusul — — — — — — —

n k — — — — ápr. v.
t.i4ó ci. k. hzab. dunagőzhajőza.t t.
vAviuiczwigyi vasul 11. ei»juUa. idszf.

I ÍXUS«A-v. UOi L'ergi VUntil — — — —
Kaasa-loinat uelytórueku v. eia. r. 

j Magyar Iolyam- os tenger LajvEAsl i.
Magy ar-gaccuitt/.Agl Vauul ...................
siagy ar iieiyi «tuend vasutak léczvt.
Magy ar Uj ugvtl süsüt ........... ...
-daiauiarvei oovrsui elsőbbségi r ) -»v.

• , Lűrzs-xeszveusa
■ « ■B* n

Maros ra«aiLely-sza«zíegeul v. e s. r. 
utleute magyar leiigcruajv^aii re**?, j
Odzliak magyar aiiaurvaeul ...................

• • ipr vég.
i'wes-barcsi vázul ...................................
•vzoui-ioi 1 uc*-sziatina-uas. b. é. v. e. r.
;tuteevai-moüvei ugiyi a. v. tu ei*. r.

,8i—j is:.-

4/4.— 10 j.

653.Íj 1

42$».—-i

XIV. Soriijugyik.

a. Vasművek és gépgyárak részv.
I

2UU 1C(..

180

ISlsö migj-ir i*ci!e,tkl z*V$yir rt.
U*un bl u.-.Seb veuicüeu-iíarrujtttiu - lé;.

bs.já rl............................................
Fegyver e* gépgyár részge. yiát.ce.g 
b*“‘ 0» t»i«» va.uutuue rl. elsuubs. 
ü»gy*i L'.itf» láuiipaigyár rl. eleubbi. 
M.gy.r WBIÍ6UI1- ea gépgyár r.sivuuyt.

v.»ip.r-l.r.ul*l........................
,.N icüuleuu- y.pgyir r.iZVöuytái ,uac^ 
lliiuamui.uy-.ai^uiejjsul »Juliid rl.

. . ápr. k.
Schlick féle »»suutft.i. es tépgym 
teudlvff ea illurioh gopgya. ressTéavti
VYsilusr J. gép-, weggeugy.r rl. ...

16U ,73..
20U J _
6V1I 31100.• 
2U01 _
2001
400!
200 $05 - 
2UU] — 
SVU 49.0.. 
<oOj 374 . 
200 125,.
SVO 236.-

1 <85 
-I 578.—
- 132.
- 2éj.

,- 230.-
— ■ 496.—

— 28Gu,—

XI. Könyvnyomdák részvényei.
jAlhenscum- Irodalmi ót eyomdai rt fül'
l'rau a hu-társulat .......................... ... 3oUj jjg-'
„Fallat- irodalmi és uyumdal rétsTi. 4vo _ 
»fesll kduyvuygmda-rési vény társaság 100!) W

XII. Különféle váhatsiok részv.
Állalábos waggoBkeioslinzí résevényt. 4l)i) 67S.- ' 39$..
„Apolló* koulaj finomító-gyár resevt. 200____ I ___
tiautUu-féle vegyi-gyáruk résevónyt. ... 600 
Bil.ar-ezllagyl olajipar rés r. vény társ. 3UU 
Brassói coil'Bose gfyar réssvényiars.... 2U0 
Budajiesti általános villamossági rt. 200 
bis., magyar betdöutode rénzvéuytárs. 200j ioo 
hl-ö magyar gyapjumosö ét bízom. rt. 4001 52‘J.

Dlei magyar resivenyeerfötöde ... *»U0(g3SQ,_ 2400._

150. r

Uatlillia ■őrijén ........................... ...........
■ osiuák feluihfilyegacasol
0 uyerouiouy jegy ............

Uécsvárusl ujeremóny ku.csou " in?4. évből 
liuüavsuvnl wursjegy ................... ..................

„Jé e*iv4 egyesületi sorsjegy ..................
n* n n osztrák leiüu.

Magja» jcleafogúiielbauk ayeietuony-jcgy 
e n a ustir. fwiu. I

Magyar várus-kwaezt sorsjegy ...................
• ■ oszt. felüli).!
■ • uyuittw. jegy

Oias* vőröe-kercazt-sorsjegy...........................
• w oettr. íelülbéiy.

Uaztrák füldhltcilutezet nyereiuéuy-jegy
Uezlt a a vOrÖs-keres. -nvi sjegy ..................
Vszuaa ÜUeilUtC-ftJli soiejrgy ...................
i'aiUy sorsjegy .......... . .........................
tózaiuiai uy«i.-k.,4uo tranken keut(*k% ka mái 

■ • e e vikvbjao i*

XV. Pénznemek.

Arany, mtjrar vagy ositr. T«rt...drbonk'«Bl 
e ... ábr. .
. . . » Blorlutos ,
» 20 frankos ........................ . n
. *0 markas ...........  „ ... .
, tötök at any Ura ................... e

Naniot bírod. v. egyénért, bankjegy (ivO a 
t rauctUd bankjegy ^100 írankj „. ... |
Viasz bankjegy (.100 lira) ........................... j
Paplrrubei üaiabeukeut ...................
ívom an bankjegy (100 lei) e#e #ee #i
a«erb bankjegy (1V0 eeuet dinar) j

XVI. Váltók árfolysms (látra).

18.60
21.—

11.85'
11.3U

ív.uői
23.48:

117.17 
95.ítí 
»6.80: 
2.6S, 

»1.76j 
»1.25

11.11 
lt.8e 
19.0* 
19. C9 
29.51

3i, Amsterdam .......... 100 töltődi fortéién
8 ' UrUst.l ................... 100 frankért
4 i Lnuaon .................. 10 sterlingért _.
4 I Nőmet bankpiac tok 100 márkáén 
6 joiasi bankpiaciak 100 líráért
5 ÍFárls .................. 100 frankén " ...
4 8,á)el bankplaeiok 100 _
6'/, Szentpétenar—.,. ion rnb,’ért ~

..í 19*. 5*1 m.9l

2S9.7S
117.16

r40.ll
117.46

8» se; 96.sn 
85.42 j 94.67

... 94.82 j 95,la



8
<3Z2F E hlroeiesl rerilbaa óladén ni 
•gyizeri btlklslisa közüasiscs petit 
bclükbSI 4 fillérrel, s kompakt belük- 
til andre 8 fiilirr»! íietemli S&g

SZOMBAT, ÁPRILIS 9. 1904.

TELEFOM 706. Csak oly levelekre valamim*, welyokkgl a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és al

69BsT 8 Mrdeiésl rovatban clad'.a 
tsé egyezer! belkteliaa kStBaeégee pet 
betűkből 4 filterrel, e kompakt beit*. 
Ml izedre 8 fillérrel Szeleséé. -ZS®

a hirdetés alatt álló szám közöltetil TELEFON 708.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
zekróny raktárban Buda­

pesten V., Bálvány 
utcza 6. ez. v4ú

Partéban eett
kelengye, tiszta ltn, hím­
zett és slingelt ágyhuza­
tok és ingek, azsur asztal- 
neműek, zsebkendők, rum- 
burgi és kreaszvásznak, 
olcsón eladók. Mcnczer, 
Ákáczfa-utcza 32. 4£9ío

Kezelőnőket,
gyenaakkertfs?nok9t bon- 
neokat és külöuíele tan­
erőket elhelyez özvegy 
Nieischné Ger?on An-a, 
Spest, Erzsébet-kcrat 52

Neve; önödet
magyar, német frar.czia an­
golokat. Bonn sokat, gyer­
mekkar-észnőket elkiisme- 
retesen a]ánl és elhelyez.
Szeg.ieöne S. Lujza Buda-

B-sraMárezimk
bútorokat, zongorákat, áru­
kat és szálíiianak jó ál.ás­
sál legújabb bu orKocsijaik- 

al, koffereket, ládádat 
exped-ákaak Rin ,wa!d 
szállítók. Teréz-körui 1|C.

Bélyeggyűjtők !
Veszek magas árért ma­
gvar bélyegeket válogatva 
100-kent" és 1000-ként 
Szekula Géza, Budapest, 
VI. Király-utcza 10. 49079

Diszkért«
Syümölcskert kedvelők 

^VrJ."nek árjegyzéket az 
fJsö magvar diszt'enyőfa- 
l:- °]álól, Tuia’donosa Co 
pony Lde. Körmend, um

Telefon
1802

23—88. alapi-va
43005

Beraktározásból
visszamaradt egy háló­
szoba berendezés, divatos 
és szolid, értéke .' .10 írt, 
íaphaió ICO írtért. 2 szek- 

o , .. .lény értéke C0 fri, kap-éves hu ejlett erős koro. 1 ható " "
Rizsa

, ... , - , ,. „ . ------ — írtért, czcukivül
nas hihatian legszebb fajt. |t.„ye3 éypVl £zekrónyek,

; 7 (^V> b°kcirivzsat 1) ..or, mosdóaszfalolc, fotelek 
oest, VI., Dessewlly-uicza j, ü™', «'»gasiorzstu 151 székek stb., csodálatos
22. szám. 48761 kor; lí\ u,'b- elmagas gtör-! olcsó árban. Beraktározást

j zsut ll-oo kor. 10 drb | vállalat. Z
' " ------------------ 1 egyevea magastörzsüt

t6»i rtu -i,Ax j koronáért szállít bárhova Elom<iIáek<it bérmentve utánvéttel. Ke- 
szá.llit Konkoly Llemér i pes 40J róz aíajokat tar-
Káioscsaba. 2401 j talmazó katalógust kivá-
—■—-------------------------- 1 natra díjtalanul.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik a Ksirucz Újság
nagyban való darusításá­
val és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyed,árusításra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszen- 
nal járnak a vállal, ozora. 
Ajánlatok alábbi eznnri 
intézendő!;: Kurucz Új­
ság kiadóhivatala, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 11.

^5 kilós
duppaui

Fiimagvak
csomósebir fvaueziaperje

Óvári répamag
legbővebben termő

Tengeri
székely, prairie királyné 
olcsón kapható gróf Teleki 
Arvéddrassói uradalmában, 
posta: Koncza, 5 mázsán 
leiül nagy engedmény u. ott

Elsőrendű m
kúk,in agyar

vállalat,
Í0 fám. Ufl

Szolid vesaső
és bor-árjegyzeket

í Tamás rózsaiskola. Fekete-j 
balom 2392.1

Idíd-utcza 10., 
ein. Ugyanott minden 

lakber-mdf-zési czikk és 
butorberaktarozásra clvál- 

] la!tátik s kívánatra 8 szá- 
1 zalékos kamat mellett, dő­

li ralis j joir i< a finleg is adatik. 4901C

gyen küld Telein Jánosi •$-. -i . ■ . , - . jM T'ts’Ol? 6S
telepe Balatun-Henyen. j Polgári iskolai ! ~

241GI maganvizsgskra és ereit-
----- segíre előkészít rövid idő

: ''lati biztos sikerrel felelős

letö ékszereket, arany- 
és e iist. árut, saját költ­
ségemre kiváltok és a tel­

jes értékét kifizetem 
Schi ler Izidor Síp-utca 
11. földszint él. 4 777

1 s*g mellett, mérsékelt dija-Vill&tclek
a székesfőváros logegész- 

ségcsebb szépkiálhtásu 
pontján Krisztinavárosban,

Enyedi-utcza (villanyos 
megállóhely) és Kék goly ti­
ll tezát ói pár lépésnyire a 
vizszivattyugépház felett 

s08 öl nemesített gyümöl­
csössel ^ eladó. Krisztina-i jutányos'árért eladó. Czirr. 
körút 77. sz. 1. ein. 10.1 a kiadóhivatalban. 2403!

I regi es vj vasrodőnyök tcl- 
jes vasalással K:\puvas-

tolj :un;i" Budaacsl, Vil..
Dembirisz ty-uteza 22., .11.
erei. 15. 4S822

ViüateleJi
a Sválilipgy legszebb .iclyón

j rácsozatok, kertkeritések, 
' cramitlapok, Kehlhcimila- 

I'ok olcsón kaphatók:

üdémén Elér

Baromfiak,
fajállatok: Orpington (sár­
ga, fehér) 8; Plymouth, 
Langshan, Cochin. Bráhma, 
Pekingníce 5 ; Emdenlud, 
Bronzpulyka, Fehérpulyka 
8 forint darabja. Kcltőto 
jfisok : tyúkfélékből 10 ; 
kacsa lő ; tud, pulykato­
lás 70 krajezár darabja. 
Bricht.i Kálmán, Izsák 
(Pest-megye) 2107

feltűnő olcsó cs jó kivitelben
részletre

és készpénzért nagy vá- 
Ja ztékhan. 49901

Gouda S.
bu'orrak tárában.

istván-tér 7. szám

Ü

' Külön bejáratú
j szobák bútorozva a klini- 
káiiál naponként 1 kor.-érl 
kiadók, Knézits-u. 3. 48828

syst. Rosskopf patent-óra 
5 kor. Svájczí systRosskopf 
óra S kor. Ébresztő-óra 8 
kor. Elsőrendű ébresztő 
óra 4 kor. f> évi jótállás­
sal. Nagy javítási műhe­
lyemben minden órajavitás
88®- OO hr. *"63Pi

Schiller fess
43067 órásmester
Bpest, Király Pái-u. 12.
Vidéki szétküldés naponta

Számtalan kér­
désre ez utón Az atHENAEUM“ irodalmi 
rncz.SZÄtt és "y°mdai részvénytársula.
értesíteni, hogy

ápril eiejitöl
május végéig

kiadásában (Budapesten, Vil. 
kerület, Kerepesi-út 54. sz. 

alatt) megjelent:

kölcsön. 
200- 400 koronáig 

4w,%-ra

koronát
követhet. Lavor.tr., minden 
rizikó, ültsó2: es szál: »mé­
ret nélkül. Küldje Le e/j- 
met azonnal „E. 107“ Jelige 
alatt kővetkező czimre :

onstant. Eisole Stuttgart, 
Ludwifistrasse f>6. 74

Jv'liCí.011 
tékes 
kékre 
I .ít.

ildbirtokokrt,

-ŐX-----

eicdetii és szabab.

ill
vizöbltíó-klo/.el

vii.vezctékbez.

bérházakra és tcl-Olt _03 0: m(,l
-10 - 10 n mei-

. . .---- Gyors lebonyolitást,
cpuid bont* Milalkozónál. lelkiismeretes kiszolgálás. 
B.alapost, ISádor-u. .2—74.!Hoffman Jakab, régi. 
•s hletlioniásoüat legmrtga- clismeit hankbizom. iroda, 

sabb áron vásárol. Budapest, Teréz-körut 1 a.
487951 48767

Gaittiaxngi i'iU

marhaEiérlegok
fi.'Imáiioge/T, valamint minden 

' -'veil or.élra alkalmas mérlegek 
előnyösen kapi.at L Fnohe Q 
RifrlrggyáríiLxn_ Ívj aput, Ka- 
r ily-Xörut 1. A' _-k;.Nttlt mgyon

——T-    -

A'

V \

Lu-rendrzPlt
vízvezeték nélküli

EST, 
örut :>8.YgidA Rója ! , DA1I It-JU.l DCld,Túréi ki

I 2000 koronáig 
6°/p-ra.

I i—5 éves !örlesztésre min­
iden hitelképes egyénnek

tivolii) líiiksili
Oti

hivatalnokol;, kaiorialisz- 
eknek stb. 85 20 éves 

zmorfisatioí a
havi részlet 9 esetleg 8 kor 
minden 1000 kor. után Régi 

I kölcsönök konvertáliása.
; Jelzálogkölcsön
i4—41,,0 „ ra. Correkt és 
tisztességes keresztülvitel 

Időleges költség nélkül.

renyütak
kiültetésének legalkalma­

sabb ideje.
Picea cxelsaíFichte) erdei- 

fényű, tdm énfenyíi, fekele- 
fenyíi stb.

1 drb 10—20 cm. magas 
20 fillértől feljebb,

1 drb 20—40 cm. magas 
30 fillértől féljél)b,

1 drb 40—100 cm. magas 
00 fillértől feljebb.

1 drb 100—150 cm. magas 
90 fillértől fdiebb,

1 drb 150—200 cm. magas!
120 fillértől feljebb,

1 drb 200—250 cm. magas 
150 fillértől feljebb. 

Erdősitéire alkalmas cseme­
ték 1000 drb 2 50 koronától 

feljebb.

íÁiiyák tat valiant
im\ vacr

akar;
és útmutatója gyermekek 
ápolásánál. Irta Ilraid- 
tvood Murray 11., volt 
gyermek kórházi főorvos.
A ■/. angol eredeti máso­
dik kiadása nyomán át­
nézte és előszóval ellátta 
0r. Eröss Gyula, a gyér- Bä * 1 59 S% tg 
mekgyógvászat,egyetemi fog2$»5kozáe4, 
magántanára. Ara csinos Si B3 ií é 1
vászonkötésben„. 2 kor. keres-

Legújabb !

A gyormekápolss
A magyar nép hasznain- ^
tára. Irta Dr. Oláh ^ornoteot, 0»S<blet, 
(7y ula. Megbecsül hetet- rEail*aí' ° 
len tanácsok az etjészsé- aíSüS’ ÍOCURsSnij 
ges, valamint beteg gyér- ,2 leggyorgabfirn6a legeiméi- 
mekek ápolásához. Csinos 
kötésben -....... I kor.

nel; színe 
kékeszöld,

a legsötétebb 
aranysárga és 

l Mi/tvin \ in! Iczüstfchérszinkozp'tvál a-
A MM A laláliOS : kozik, 1 drb nagyság szerin' 

Cv I 1—C korona, tov bbá :
hiteliröda által' gyümölcsfák, díszfák, cser 

BUDAPEST, ! jók, óriási főklicpcr, rozsa­
in. Ostrcm-uicza 6 sz. s':>-

(saját házába.) IFajbaromfi és azok tojásai

,k«,i"idi, «leve s* Asszonyok kézikönyve
i 0 gyonyuru l aj ban me Ivek'- J J

m mm

: Nem tévesztendő össze-' 1 = legkitűnőbb fajban,
j nasonloan hangzó czégok-jR6szletcs ké!'e» árjegyzéket
* ke!! Levélbeli kérdwős-! kívánatra mgven küld :
I ködöseknél vá|.s>.::bélyez 1 Oróraatlhylny Zíigmond féte 
; mellékelendő. Értekezés Csonj aít, u,‘‘
Gélutá n 2 órától kcziivc

* Telefon 47 64 973:

ba.i eléri ozélját, ha az

EGYETÉRTÉS
npr6iiíri2o.í' vcuti

igeuyhe.

Äz EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit rui'ior.idct

nk ezer embír elrmi
Hogyan visunteujca » uu , if™ a legkörmyebben úai 
a terhesség, gyermekágy a ki a hirj«t?.t tbjvakat 
alatt és a szülés után. r«ant vagy e-.i.dai »tn.rla-

,, , , ..aki R.A-nt var • í ..A*|ItíiTfíívpío■ (<«’ n rsp.rfiP.mn i '

Irta II. Arthur Allhntt, 
a 220. kiadás után for­
dította Dr. Kelen József. 
Hogyan viselkedjék a nő

Észrevételek a csecsemő 
ápolásáról és még több 
más férjezett asszonyok­
nak fontos és tudnivaló 
dologról. Ára i K £ö fii.

„ _ Kaphatók úgy a kiadóhi-«33 fcenczM/a ‘ ....4u6-1, atalban, mint minden 
ko 11 tj v ke I esket! é she ti.

k:rvfi vegy i,yv?tt nyiijtRn: 
kói>e.i! K rovstbén 
s:ó egyszeri i:c2>..-e 4 ; . 
lérLe keri;i. A hürdet.L;i (.tj a 
fciidctmóny B2Övegévelcgyltiitz

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalába

Budapest, ly.Vármeoy«. 
eiczs ti. a. kiildenoti.

?)

■au1*
Becslési költséget vállalatank előlegezi!

K4X K. .«nutw.-Bi
h. I

Semmi e őieges köStség ü

évre, él becséi tők 70 szűzéi tékáig. Eíosiven^íáSátsoSt a lógnia. g<i.3ü bh

Minden ieivilúgositűst di$talamil ztd az * Országos 
Itndnpest, ViS., Erzsébet-körut 20. tsz. (VűJaszbeiyeg.) 

(Beküldendő: te’ekcnyvi kivonat, kataszteri birtokív.) 8*.

összegig

«3

m

a tavaszi cs nyári tóénp! ||
Eredet! anrol kosztüm szővet»k i ft 55 krfóJ t Ál 
felj-cb. GSEM.-D« p*> ETAMIN J rt EO krtól \->Á 
fo jChb Frenozla »PHANTASIE« s-övetek 2 %% 
frttu! feljebb Matinéé én mouse • -öv- ‘úk fÜ 
or^sl vá-av tékb n, n-ösyörü minták 6i$ bVf 
krto’ eijebb Franc; .a baü-z c( £3 krajezár- yg 
tol feíicbí) Runavái naft és mínti nnem mo ó- á

a - a pM
xJÍ

A te.katá .’űsadb Itjíjsi Qyájyrórdo r.rópál,un 18 iryópyfi r ,-'» ;i 
amclvtn ..axii- al » b..ii:rr.,.-iu,te CU» II. (48" C l; 'a Irgpoml 
liáaabt hegyi lel közepette, iválóan hatásos Idogbulok «» pe- 

-v ** ‘ ' *'• I;rnl lokaüs t-r • - - ot ck (ne uralg iák) 
a koszvi-ny. cwz, vese os hólyachurut « miu.ia.m bánta1, 

m. e tu, a;. C. V08 a/, it’egok kimerülósón
»l’fft ra n h<>:.«Lségböl, ak r 
vagy kuíapongá bul, zármazolt is az. 

ény<? i.’tes tartóz, o Iák fiG

Apuinak nkál 
■ zelíeuii munka!

48^G
ct mutrónházba

a k

női divaíáruhá:
Budapest, And ássy-ut
Efrakafaim Kapor-*a a Ippnrodetibb újdonságot 
au atjik b,i a ezért ajánlom a hölgyeknek -, 

ezek megtekintá ét. ,'tg

Vidékre n!-ták inayan én b^rmeofye. Evő ! A 
Kéretik a me-’mlctárando c Ikk mejneveze*

----------------------- -------------------------------- \k
m

Üt

«: —» 1 « i

cöT-pfgj---: sn; femsi&s

Sá&áiSi
Sajálkészilffituyti és amwika

Tornaeszkczök
t 3nif7, t'úlók, lábtörlők, kó 
kuez-szutiyc^ek, valódi orosz ; 
• ározipók, pü^vóz/o«, zsákok, I 
ponyvák ég fehórrnhai oritö 

kíi elek megbiztiató forrása

Séfül1 Alttal
sporteszközök ős kötél­
gyártó Ipartelepe.

I’pest, IV., Káfolj'-ctvia bolísz. ti. |
, (K6zp. vóresbiz j 

épülete.)
AlapittatoU 1378. . 
Telefon I5-E6 i
KApesrjegy- I 
zékfelv.tn»tra ; 
bérmentve. |

1 JK B P2t,

PeSgár Sándor
m .kir iz t!> nyert or voei mii- és kelizer il
Bu'Japesí, Vil.. Erzsébet-körut 50. sz.
köteles eseu utalvány bökiUflése mellett 
minden megrendcISnok 15% arss tizenöt 
izázátéknyl árkodvexmínytadnl az eredeti

F. Ber^uerand filg
pnrlsl ktllCnlb seas egek

(óvszerek) gvártinányailiól. Kimerítő ké­
kes árjegyzők díjmentesen tán levélben 

küldetik.
Kivágatott »• .Kgyetértés’-bfil. 47859

m:
g magm&bb he/cnr nőtt fotyA,oknál tzfecskindezd» néikfli 

■ légin.toíabb gyógyszernek a 6r!
A N Z JLaO£>AGSO Iíci

doboz !0ö labdacs tartalommal , * p0nro,
" utan Vi. t me «» dtekr.-ten

MoonyuItalt, Mgy 
zrs.ie.ti utaiitásmTl kor. V

m
wg~?.gm 17 ÍN f í> jI« y a L 6«

r g II! i
rr; -raj
kl V. .ZÁÍ

í

Ó3 bérmeutve, zárt borítékban küldjük b;r i; k 
legújabban megjelent rontikivúl érdekes tar a.mu, 
több ezer ábrával és bő magyarázattal kilátott 

árjegyzékünket.
Universal-

sárvköték
ls$3323iElä

HÁezcIc, mölábak

jirAtiaiiok, kis r^umm** voml: 
iuujiajf-obb »érv is zárható. A* 
árjf^yzyk » kíUÖimj r . < wo«. r 1 !>u
magyui ázaittl eioigídil I -------
hal hóivá/, liGi «707* k b rt ranyva- 
r /attal • S hA"Z:iáóa’l CtA«i’a »a..— 
20 ko-cKA ne*; 6t.d'-l*e.a i0°/t ea-
godmon . ------------------------
méif a, támgépek, tjvene*tortok, 
guu.m h.tr 811) ak, h-skölflk p ötös 
uta»itaesal es lo rá»«ai. -----------------

Első segélv !

r-T~ 7eV
„KiÄGifÄB KIRÁLY« GVÚGYSZER^!d *Budapnit, v. k(r.,Marolksi-utcza ■ - . . fr" *

Ak ít'jcp'rz k köi’.l az „'•’•«v !e«riä «*-. Me- '.uszekrvny a eanpUe- 2 
_,,w. hez ti Iparrál.alathcs kupLattk 5

Betegíöló-székek na.r,y =rrrr— 1
____ T_____  _____ vtiiaBáitítHban

Beíegápolísi cikkek kü n kiiV'u o -tklyezra, bő
magyarázattal 1 ---- ———*

C/.itn

—«-M4M14
■

IV»

" 1 'Kr, .• y -n, r- <» ' * S 1
lidl

i s
f T*

orvosi
Budapsei, VIL, Kerepeel-ut 32, céku* kó hi»z»i n -

pr
bäh A vSr&t keresztre ügyeljünk I j -

•lyao nj találrnányu orrossigot, mely c.z elvfbzltetl erőt ujrs Freghotza. PróbacHomngot * tgy trur. olóaia< könyv et j c. j
becio- igolva, ing-yen kapják mindazok, a kik érte irual -oft 

j£a a legbámulatrr méltóbb csodaorvosaág, mely intgínttore;’. ^ 
«areket, a kik tiatalkorl kihágások folytán nemi bajokban 
■aifitiisben, valaniiut elroszitoít férfi erőkben ez«nv< dnek. Ka f ::5j okból eihatáror.i<* az iatez**!, hovy e^y i igy ea csomag orvodé v >>. á 
«ol magyarázó könyvvel együtt mindenkinek inj yen küld. Kz- r, f 1 
cei a biziorvueeag^al a baj ot:i on gy. gj iiható, o mindazok, c '
Xik a fiatalkort klbágá«ckból származó nemi hajóit ban,szellemi fi 7-.i 
olgyeiigUlubGrn, vazv krónikus baj-#Lban ezeziveJnek, wlthoc 1 ;.j
gyógyíthatják megnkat. Ez a gy ír fare r közvetlenül azokra a byv/j 
szervekre hot, n hol a rne^eró^oclés szükséges, reodálntosj erőd- j 
«lénynyel gyógyítja aa evek óta tartó hete - geke:. Öreg fia'.«! 
egya ánt irxiRt a State M*;d;cal In<u.;a;m.K az alant jeLtctí bíS 
czinjre, a honnan n. csomagot rögtön c'kil dik. Az intozot b'S 
Isginkahb azokat akarja megmenteni, a l.ik zclós coljából pi® 

■M.Z otthonukat nem hágvbarják el. A próbacsomag megmi t:>tja. 
hogy mily könnyen kigyógyithatók a'-hól a rettenetes bajból ■ WS* 
•otüion. Az intézet kivitelt nem tesz. Mindönki irkát éretto bár- j 
>snnan magyarul, mim titoAtarhls mellett postafordulíúval egy ‘^ 
ingyen cevinag orroaeágot kap m.ígyarázó könyvvel együtt. \í 
Srjcn meg ma. A csomag oly azépeti be van csomagolva, hogy •Urai 
«• tártaid*t #enki terű ío j v o egtudni. A 1 vele', i^'y l.iU r t- j 
xncznl: eífaln tóedioal inaVh í», I L.:2'-.tror> Building, Tori lq^ j
Laar&M. A lsrsiek miadlg bézmontaeltendfik.

trifciAÍi/iirffcit' i'r . xcV.i.-ia :.i7 Pt K
Ä-Lx «feu

ruva szolgálandó ivándorlási háznak 

és a fiumei kir. kor-

iá-,d

A m. kir. Leliigymini-ler legalább 1500 kivándorló elszúllúsoláatUa ós ellátáf 
l iun - bnn leendő felépítésére Os üzemben tartására pályázatot hirdet.

A részletes feltételek a ni. kir. belügyminisztérium elnöki segéd hivatali főigazgatójánál 
mányzóságnál a hivatalos órákban naponta megtekinthetők.

A pályázaton részt venni szándékozók írásbeli ajánlatai a részletes építési tervvel együtt, valamint a napi élelem

gj el öltse mellett a ni. kir, belíigyministcrhez ezimezve a beliigyministerium elnöki segéd 
fiumei kir. kormányzóságnál

F 1 P 1titár hair -"c fi ni/
Uuíb^úüüyfli

U Bxü

összegénekés a fizetendő napidij 
hivatali főigazgatójánál vagy a

Az Ons
0(70« tMicsadú K7. idegek ós remi EZofrok- 

betegeégTiói, ..yeaffeaé.ii nllr.ietChrij&I. él'eii 
meg-óiBl .»ek és hát eríuoz.bajak. á; lfjnkeil 
tévedések kövotkozíóbt-a. — A s/akiécts' iíviíbv- 
•tertkst 9« 7'“tiü . 1 ti-‘)i‘:i«úvsl.

Ári boríték alatt való küldéssel 1 forint levólbőtTtkben.

Rnzit.-ika Ármin, kiinyvkereskedéa
28 ad o per» t. Múzeum kő rút 3.

^77teM&traSLíST'

jód iO-ének déli 12 érájáig

& Él
ap. kórházi főorvos, katona, megyei cs kér. 

pénztári főorvos, a medjidie rend lovagja 
stb. rtb.

iJ y i 0 i§ %£> 0 y ü «4
%4> éj

minden neme. Impotentia és női bajok leg-
8|ualifikálta5$b epeczialiatája, rendel

9-töl 4-ig, este 7—8-ig.

Budapest, IV., Váczi-titcza 12.
*98*1 9S górOíoi vizsgalat alapján, |6V | utján li blztc* 

pyogyslker. — Hor»~ke!t dij. 7tit

%- i
m
& m
‘Ű i ■
M iá

nyújtandók be.
Az ajánlathoz csatolandó a m. kir. központi állampénztárnak, vagy a fiumei m. kir. adóhivatalnak az ezennel 

10-000 koronában megállapított biztosíték letételéről szóló nyugtája.

A vállalkozó a bclügyministertől engedélyt és ennek alapján elsőbbségi jogot nyer a kivándorlók elszállásolását a 
olykép, hogy a szállítási vállalat kivándorlókat Fiúméban más szállóhelyeken csak akkor fog elszállásolni, ha a kivándorlási 
házban hely már nem lenne és arra az esetre, ha Fiúméban egy újabb kivándoiláei ház létesítése válnék szükségessé, annak 
építésre és üzemben tartására elsőbbségben részesül.

igen sokan vannak, kik már régóta szenveditek ezen 
betegségekben éa bizalmukat a gvóvulásban mar 
majdnem elvesztették. £)p. b'nhiuyi specialista, 
v kórházi orvos; a húgyszervi osztá. von és rendelőin­
tézetében számos évi n út szerzett ff - te (,. zih - ’ - 
passtalatai alapján, még a legmakacsabb esetekben 

I iá, rövid idő alatt teljes gv.’-gvub.st l---.:n.;it nuu-tAz 
I na!;: ki:; «'-afertőzés ni al sr.< rv .i.-'t ,y< f ’ - 
; tették, akik férfiúi gyengeségben f/-nv h. , 

(idősebbeknél is biztos az ered mén v.) és auíin1 < 
l’.ugycséii olyasa, bujakóros vagy ;v,l... •
van. A rendel«;st Iír. Faidnyi ó,.:-;.i.- %' éj «i .1 

I végzi rendéi intézetében naponta V—3-ig i •; 
j G—8-1 g. Lé* lekre díjtalanul ad felvilágosítást • 1 . - 
; váuatra gy gyszerek ró! gondoskodik. A levelek a 

lesnek vissza lesznek küldve, vagy meg lesxnek s- 
j misiive. Czim:

Dr. Fablnyi, Budapest, VII., Erzsébet-I;5rut 12. fel.- n
485'-'.a

ifc'.iife'tinAvjiT.i.i.rrtAi-a^.ni. -...xik.... s._- .... „ gí

\gn!ár Dáviilr

8$Sr cxipű-áruliiízu
Öndapcst, VII., Erzsébet körút 6/F
Dús választ-k legujabli divatu 
1 s tartus kivitelű csípőkben jfé 
leszállított árak .neilett, ,4**
a melyről mindenki — 
meggy özoti h< tik.

<$*>

S ? * • . ) A: ■ X
<5*

- vr m

l

Budapesten, 1904. évi április hó 6.-án,

49017 Magyar k’rályi belügyminisztérium.

KŐI CZiPÖK; írt
Szürke, vagv rlrap

•zarvasbÖr, fa: s .........  3 20
Zi.) .« ezugos va£y fJ.-:i ... 3.

go tubus ............................  3 ;;o
12 .kb r ezugua vagy fűzöd S. o

gurabos ........................ ... a.feo
Szalon lakk. ezugoa vagy

fllzöt 3.50, gu:n ,os......... 3.fc0
f ranczia sev;ó fűzős...............Su

gumbos .............................. 4.20
Zergebőr spangüxal ......... >2»

regatta... ... ... ................ 2.Í0

íxvFt.'iFI CZIF0K:
Borjú sima Tagy betvjb • ... 0 

fii au a .............    íJ.’ZÖ
Box fűzői vagy cöugos ... ^ —

gombos .......................... 4 W
Scvrö fuz.os vagy ezugos ... 4 3

gombos ...............   *
7-alonlakk flizus v. crugoi 4.

gombos .................... . 4,50
S/tlrko szarvaabör fűzős ... 4.L0 
Ploczér-czipö szeges etng. l.W
Borjubör bakancs ............. 3TO
Kox, vix bakancs.................4,50

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Uészvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég" festékével

Szarvüa’uör, sponp],s 
B/eges komul c'ugga ... l.'JJ

Ml kcrn mi ffele''’ er»1 kicserelei vagy & [ tissr-tadoo. 
Blinden var czipőh z inryen keirfcs. — A-lory;- k tfii-b -v*« 
“TatoB tény képese ll cstp ábrsvaj bérmentve 6» intvén.
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